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UVOD  
 
Vsaka ekipa ali športnik v katerem koli športu sezono začne s pripravami, saj le uspešne 
priprave pomenijo uspešno prihajajočo sezono. Kje opravijo priprave je odvisno od 
športnika, ekipe, vrste športa in vrste tekmovanj, ki se jih udeležujejo. Večina športnih ekip, 
ki igrajo mednarodna tekmovanja, se poslužuje priprav izven meja svoje države, saj na tak 
način poleg osredotočenosti na treninge in regeneracijo, pridobijo tudi na področju 
aklimatizacije na drugo okolje, drug hotel in dvorano. Ekipe za svoje priprave izbirajo 
okolja, v katerih imajo primerne pogoje – dobro hotelsko in dvoransko infrastrukturo, mir in 
ugodne klimatske razmere na enem mestu. Z magistrskim delom želim raziskati, ali je 
Slovenija država, ki vse to športnikom lahko ponudi.  
 
Management destinacij se v zadnjih nekaj letih sooča z novim izzivom, športnim turizmom, 
zaradi katerega mora ustvariti nove športne produkte, ki bodo tipični za posamezno 
destinacijo in ob enem usmerjeni v zanimivo izkušnjo turista. Pri tem je potrebno poudariti, 
da ne gre le za vključitev turista in športa v neke že pripravljene izkušnje, vendar gre za 
koprodukcijo med managementom destinacije in turistom (Perić, 2010). Slovenija ima 
odlično priložnost na področju priprav športnikov, saj se lahko pohvali s številnimi 
primernimi destinacijami, ki so že do zdaj gostile priprave športnikov.  
 
Namen magistrskega dela je razširiti znanje na področju športnega turizma prek analize 
podjetniške priložnosti Slovenije na področju priprav športnikov. S pomočjo domače in tuje 
znanstvene ter strokovne literature sem imela namen preučiti področje podjetniških 
priložnosti in športnega turizma. Moj namen je bil, da s pomočjo ankete in intervjujev 
analiziram trenutno stanje športnega turizma v Sloveniji in priložnosti Slovenije na tem 
področju, še najbolj na področju organizacije priprav športnikov. S pomočjo teoretičnih in 
empiričnih spoznanj želim, da moje magistrsko delo doprinese k znanosti in praksi.  
 
Temeljno raziskovalno vprašanje na katerega sem uprla magistrsko delo, se glasi: Kakšne 
priložnosti ima Slovenija, da na področju organizacije športnih priprav postane ena izmed 
vodilnih držav, kamor bodo športniki prihajali na priprave? 
 
Osnovni cilj magistrskega dela je pregledati domačo in tujo znanstveno ter strokovno 
literaturo na področju podjetniških priložnosti, organizacije priprav športnikov in sorodnih 
obravnavanih področij.  
 
Pomožni cilji magistrskega dela so, da: 
 
1. pridobim informacije o pripravah v Sloveniji od tujih klubov, ki so že bili pri nas na 

pripravah; 
2. analiziram primer podjetja, ki v Sloveniji in tujini razvija storitev organizacije športnih 

priprav; 
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3. predstavim podjetniško priložnost Slovenije na področju priprav športnikov; 
4. podam priporočila za razvoj in organizacijo športnih priprav.   
 
Metode raziskovalnega dela: magistrsko delo je sestavljeno iz dveh delov, in sicer 
teoretičnega in empiričnega. V teoretičnem delu sem uporabila metodo deskripcije. 
Pregledala in povzela sem domačo in tujo literaturo o podjetniški priložnosti, notranjega 
podjetništva, športnega turizma in organizacije priprav športnikov.  
 
Empiričen del magistrskega dela temelji na analizi organizacije priprav športnikov, ki je 
opravljena s pomočjo kvalitativne in kvantitativne metode – intervjujev in spletne ankete. 
Intervjuje sem opravila z dvema lastnikoma podjetja, ki je v magistrsko delo vključen kot 
primer podjetja, ki organizira priprave športnikov in z nekaterimi potencialnimi ponudniki 
storitev za priprave. S pomočjo intervjujev ugotovljam, kakšno mnenje in prepričanja imajo 
v podjetju, ki se ukvarja z organizacijo priprav, in kakšno mnenje imajo pri potencialnih 
ponudnikih športnih priprav – ali se sploh čutijo sposobne, da gostijo bolj znane klube. 
Spletna anketa je bila pripravljena v angleškem jeziku, saj so jo izpolnjevali predstavniki 
tujih klubov, ki so bili v zadnjih dveh letih v Sloveniji na pripravah. S pomočjo ankete sem 
prišla do spoznanja, kakšno mnenje imajo tuji predstavniki klubov o Sloveniji, organizaciji 
priprav in pripravah na splošno. Pridobljene podatke in informacije sem analizirala in 
napisala končno poročilo. Povsem na koncu podajam priporočila za razvoj in organizacijo 
priprav športnikov v Sloveniji.  
 
Omejitve raziskave so povezane predvsem s časom, prostorom in denarjem. S časom zato, 
ker sem pri raziskovanju omejena na približno eno leto, kar pomeni, da moram v tem času 
pregledati obstoječo literaturo, narediti kvalitativno in kvantitativno raziskavo, analizirati 
dobljene rezultate in podati priporočila za prakso managementa v športnem turizmu. Prostor 
je pod omejitvami naveden zato, ker bom svojo raziskavo zožila le na Slovenijo in v 
raziskavo ne bom vključila drugih držav, s katerimi bi Slovenijo lahko primerjala, vendar 
bom podala ilustrativne primere dobre prakse managementa športnega turizma v tujini. V 
današnjem času smo vse prevečkrat priča dejstvu, da ljudje ne želijo sodelovati v takšnih in 
drugačnih raziskavah, saj se jim ne ljubi izpolnjevati anket, odgovarjati na vprašanja ali za 
to nimajo časa. Zato se podjetja, ki se ukvarjajo s tovrstnimi raziskavami odločajo, da ljudem 
za sodelovanje ponudijo denar ali kakšno drugo materialno dobrino. Kot študentka si jaz 
tega nikakor ne morem privoščiti, zato v mojo anketo oz. intervjuje ne bo vključen velik 
vzorec ljudi.  
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1 ŠPORT IN TURIZEM 
 
1.1 Športna dejavnost 
 
Kaj je šport, je vprašanje, ki si ga je verjetno vsak že kdaj zastavil, vendar v akademskih 
krogih dokončnega splošnega odgovora še niso izoblikovali. Slakova (2008) je po 
razmišljanju o tem, kaj sploh je šport in ali so šport le tiste discipline, ki so na olimpijskih 
igrah – to potem pomeni, da plezanje še ni šport in bo postal leta 2020, ko bo prvič na 
olimpijskih igrah –, pri opredelitvi izpostavila problem, da je definicij veliko, vendar nobena 
od njih ne postavlja natančnejših kriterijev in mejnikov. 
 
Zakon o športu (1998) opredeljuje pet kategorij športa, in sicer športna vzgoja, športna 
rekreacija, kakovostni šport, vrhunski šport in šport invalidov. Športna vzgoja opredeljuje 
dejavnost otrok in mladine, ki se prostovoljno ukvarjajo s športom zunaj obveznega vzgojno-
izobraževalnega zavoda, športna rekreacija je opredeljena kot športna dejavnost odraslih 
vseh starosti in družin, pod kakovostni šport se štejejo priprava in tekmovanja 
posameznikov, ki nimajo možnosti vključitve v vrhunski šport, športna rekreacija pa jih ne 
zadovoljuje. Vrhunski šport je v zakonu opredeljen kot priprava in tekmovanje športnikov, 
ki imajo status mednarodnega, svetovnega in perspektivnega razreda, medtem ko šport 
invalidov zajema invalide vseh starosti in spolov, ki se prostovoljno ukvarjajo s športom.  
 
Šport je celoten obseg tekmovalnih in netekmovalnih aktivnosti, ki vključujejo znanje, 
strategijo in/ali priložnost, v kateri človek sodeluje na določeni ravni. Lahko gre le za užitek 
in potovanje ali za povečanje posameznikove učinkovitosti na javnem tekmovanju 
(Standeven & De Knop, 1998). Na področju športa vrhunski šport štejejo za eno najvišjih 
oblik človekove ustvarjalnosti (Nacionalni program športa v republiki Sloveniji 2014–2023 
(v nadaljevanju NPŠ v RS), 2014). Bednarik in Petrović (2001) zanj pravita, da gre za 
izhodiščne točke teorije sistemov kot človeško proizvodnjo različnih športnih izdelkov. 
Produkcija v tej teoriji definirata kot prvi del verige dejavnosti, ki ji sledijo še razpršenost, 
izmenjava in potrošništvo vrhunskih športnih rezultatov.  
 
Pri vrhunskem športu gre pogosto za dokazovanje zgornje meje človekovih psihofizičnih 
sposobnosti in ob enem za spodbudo mladih, da se vključijo v šport, saj si v vrhunskih 
športnikih poiščejo svoje vzornike. Na mednarodni ravni je vrhunski šport predstavljen kot 
korist za državo, saj v primeru dobrih rezultatov pride do mednarodne prepoznavnosti. 
Vrhunski šport oz. vrhunski športniki obenem ponazarjajo razvitost in organiziranost 
posamezne panoge, ki vpliva na športni turizem, industrijo, medije, trgovino, posredno pa 
tudi na aktivno in pasivno preživljanje aktivnega prostega časa (NPŠ v RS, 2014).  
 
Priprave športnikov so sestavni del športa, ne glede na to, za kateri šport gre – individualni 
ali ekipni. Zhelyazkiv in Dasheva (v Antonov, 2014, str. 139) priprave športnikov definirata 
kot proces, sestavljen iz različnih faktorjev, in sistem specializiranega znanja, mnenja, 
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metode in formata organizacije, ki privede do ustrezne priprave in maksimalne realizacije 
športnega potenciala. Poleg tega Raychev (v Antonov, 2014, str. 139) dodaja, da so priprave 
kompleksen, dolgoročen, pedagoški, rekreacijski in izobraževalni proces. Vendar moramo 
pri tovrstnem procesu vseskozi upoštevati športnikovo starost, spol in značilnosti v 
njegovem razvoju (predvsem mladih športnikov).  
 
Priprave športnikov so nujne, če želi športnik v sezoni in na tekmovanjih doseči vidnejše 
rezultate. Zato je treba veliko pozornosti nameniti učinkoviti in ustrezni organizaciji priprav. 
Če priprave športnik opravi v drugem kraju, torej drugačnem od tistega, v katerem živi, to 
pomeni, da gre za športni turizem. Mnoge košarkarske ekipe, tako tuje kot tudi domače, 
zapustijo svojo prvotno košarkarsko dvorano in se odpravijo v drug kraj, drugo pokrajino. 
Treniranje športnikov se nanaša na športno turistična potovanja, pri katerih sta glavna 
namena športnikov spoznavanje športa in treniranje. V tem primeru gre le za aktivno 
udeležbo začetnikov ali profesionalnih športnikov v enem ali več športih (Perić, 2010).  
 
1.2 Turistična dejavnost 
 
Turizem je značilno gibanje ljudi izven doma in delovnega mesta, ki vključuje izkušnje, ki 
so drugačne od tistih iz vsakdanjega življenja. Pridobivanje tovrstnih izkušenj lahko poteka 
kot del počitnic ali kot pomožno poslovno potovanje (Standeven & De Knop, 1998). Cooper, 
Fletcher, Fyall, Gilber in Wanhill (2008) v svojem delu navajajo, da je turizem glavna sila 
ekonomije na svetu in aktivnost z globalnim pomenom. V zadnjih desetletjih je turizem 
doživel nadaljnjo rast in poglabljanje diverzifikacije, da bi postal eden najhitreje rastočih 
gospodarskih sektorjev na svetu. Sodoben turizem je tesno povezan z razvojem in zajema 
vse večje število novih destinacij. Ta dinamika je turizem spremenila v ključno gonilo 
socialno-ekonomskega napredka (Why tourism?, 2017). 
 
Danes je poslovni obseg turizma enak ali celo presega izvoz nafte, prehrambnih izdelkov ali 
avtomobilov (Why tourism?, 2017). Turizem je postal eden glavnih akterjev v mednarodni 
trgovini in hkrati predstavlja enega glavnih virov dohodka za mnoge države v razvoju. Ta 
rast je povezana z naraščajočo diverzifikacijo in konkurenco med destinacijami. Svetovna 
širitev turizma v industrializiranih in razvitih državah je prinesla gospodarske koristi in 
zaposlovanje v številnih sorodnih sektorjih – od gradbeništva do kmetijstva ali 
telekomunikacij (Why tourism?, 2017). Turizem je v zadnjih nekaj desetletjih doživel pravi 
razcvet. Poleg tega smo ga začeli povezovati z drugimi dejavnostmi in znanstvenimi 
disciplinami, kot so turizem-ekologija, turizem-zdravstvo, turizem-šport ipd. (Slak, 2008).  
 
Turistična ponudba so turistične dobrine, storitve in blago, ki privlačijo turiste in s pomočjo 
katerih se zadovoljujejo njihove potrebe. Dobrine, ki so na voljo turistom, so lahko 
materialne in nematerialne – gre za naravne lepote kraja ali države, ugodne klimatske 
razmere, kulturne spomenike ipd. (Jeršič, 1990). 
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Svetovna turistična organizacija (v Slak, 2008, str. 34) je turistično ponudbo opredelila kot 
vse storitve in blago, ki so turistom na voljo, se jih poslužujejo in so zanje pripravljeni 
plačati. 
 
Za turizem bi lahko rekli, da je ena izmed tistih gospodarskih panog, ki so ključnega pomena 
za razvoj destinacij, države in gospodarstva, za blaginjo in dobro počutje. V zadnjih letih 
zato vedno več destinacij po svetu odpira nove turistične obrate in investira v turizem, saj je 
postal ključno gonilo družbeno-ekonomskega napredka z ustvarjanjem delovnih mest, 
ustanavljanjem podjetij, izvoznih prihodkov in razvojne infrastrukture. Turizem je v zadnjih 
šestih desetletjih dobil priložnost, da postane eden največjih in najhitreje rastočih 
gospodarskih sektorjev na svetu (World Tourism Organization (v nadaljevanju UNWTO), 
2015). 
 
Turizem se lahko pohvali s praktično neprekinjeno rastjo od leta 1995 do 2015. Tako številko 
mednarodnih turističnih prihodov kot tudi prihodkov od mednarodnega turizma, so nekoliko 
padli le dvakrat v omenjenem obdobju, in sicer 2003 in 2009 – gre za obdobje svetovne 
gospodarske krize. Mednarodni turistični prihodi so se s 25 milijonov v letu 1950 povečali 
na 278 milijonov leta 1980, na 674 milijonov leta 2000 in na 1.186 milijonov leta 2015 in 
na 1.323 milijonov leta 20171 (UNWTO 2015; UNWTO 2017). Na vrhu lestvice 
mednarodnih prihodov turistov in prejemkov so Francija, Združene države Amerike, Španija 
in Kitajska (UNWTO, 2016).  
 
Pri UNWTO (2015) so v januarju 2016 pripravili napovedi za turizem v prihodnosti. Za leto 
2016 so napovedali, da bo prišlo do rasti mednarodnih turističnih prihodov iz 3,5 % na 4,5 
%, za obdobje od 2010 do 2020 naj bi se povečali za 3,3 %, do leta 2030 pa naj bi presegli 
1,8 milijarde (UNWTO, 2015). Če primerjamo podatke med letoma 2015 in 2016, se je 
število mednarodnih turističnih prihodov povečalo za 4 %, med letoma 2016 in 2017 pa kar 
za 7 % (UNWTO, 2016; UNWTO, 2017). Povpraševanje po turističnih storitvah je na 
splošno močno, vendar se dejanski rezultati po svetu razlikujejo. Na turistične tokove so v 
letu 2015 vplivali naslednji trije dejavniki (UNWTO, 2015):  
 
1. močno nihanje menjalnega tečaja; 
2. padec cen nafte in drugega blaga, ki je povečal razpoložljiv dohodek pri uvozu države, 

vendar ob enem oslabil turistično povpraševanje v državah izvoznicah; 
3. povečana globalna zaskrbljenost zaradi varnosti in zaščite.  
Mednarodni turistični prihodi so se iz leta 2016 na 2017 na ravni celotnega sveta povišali za 
7 % (z 1.235 na 1.323 milijonov). V Ameriki je iz leta 2016 na leto 2017 prišlo do 3 % 
porasta, kar je najmanj med svetovnimi regijami, ki so jih naredili pri UNWTO (2017). 
Nekoliko več, za 4 %, je prišlo do porasta na Bližnjem vzhodu, v Aziji in Pacifiku pa za 6 
%. V Evropi se je število mednarodnih turističnih prihodov med letoma 2016 in 2017 

                                                             
1 Vsi podatki so na letni ravni in zajemajo cel svet. 
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povišalo za 8 %, največ, za 9 %, pa se je povečalo število prihodov v Afriki (UNWTO, 
2017). V primerjavi z letom 2016 so v letu 2017 največji napredek naredili na Bližnjem 
vzhodu in na zahodu Evrope. Na Bližnjem vzhodu so iz negativne vrednosti prišli na 
pozitivno, na zahodu Evrope pa iz nič na 7,1 % rasti (UNWTO, 2017).  
 
Slovenija je glede na rast mednarodnih turističnih prihodov v Evropi nad povprečjem, saj je 
prišlo v letu 2015 glede na leto poprej do 12,3 % rasti (UNWTO, 2015). V letu 2015 se lahko 
pohvalimo z več kot 11 milijonov turističnih prenočitev, od tega prvič več kot skoraj 60 % 
v hotelih (Turizem v Sloveniji 2016). Glede na leto poprej se je zvišalo tako število domačih 
(za 5,3 % več prihodov in za 3 % več prenočitev) kot tudi tujih (12 % prihodov in 11 % 
prenočitev) turistov (Turizem v Sloveniji 2016).  
 
K nam pride največ turistov iz Evrope (nekaj več kot 2,5 milijona), in sicer največ iz Italije, 
Avstrije in Nemčije, najmanj pa iz Cipra, Luksemburga in Islandije. Število evropskih 
turistov se je od leta 2015 na 2016 po številu prihodov povišalo za 12 %, po številu 
prenočitev za 10,3 %, kar je več kot leto poprej, ko se je število prihodov iz leta 2014 na 
2015 zvišalo za 10,3 %, število prenočitev pa za 6,9 % (Turizem v številkah 2016; Turizem 
v številkah 2015). Višjo stopnjo rasti v številu prihodov in prenočitev so imele vse tri 
preostale regije, in sicer (Turizem v številkah 2016): 
 
1. število prihodov afriških turistov v Slovenijo se je povišalo za 18,8 %, število prenočitev 

se je povišalo za 35,1 %; 
2. število prihodov turistov iz Azije in Oceanije se je povišalo za 13,1 %, število prenočitev 

za 17,3 %; 
3. število prihodov turistov iz Severne, Srednje in Južne Amerike se je povišalo za 8,7 %, 
število prenočitev za 9,7 %. 

 
Na podlagi podatkov na sliki 1 in 2, na katerih je število prenočitev in število prihodov 
domačih ter tujih turistov za obdobje od 1992 do 20162, lahko ugotovim, da se število 
prihodov in prenočitev domačih ter tujih turistov od leta 1992 v povprečju zvišuje, kar 
dokazujeta tudi trendni črti na sliki 1 in 2 (Statističnega urada Republike Slovenije (v 
nadaljevanju SURS), 2017).  
 
Število prenočitev domačih in tujih turistov v obdobju od 1992 do 2016 je v porastu, v 
zadnjih dveh letih je ta še posebej očiten, za kar se gre zahvaliti tujim turistom. Od leta 2014, 
ko je število prenočitev v Sloveniji znašalo 9.591, se je številka v letu 2016 dvignila za 14 
% (oz. za 1.589) (SURS, 2017). Podoben skok v številu prenočitev je bil tudi iz leta 2006 na 
leto 2008, ko se je število dvignilo za 17 % (oz. za 1.592) (SURS, 2017). Bilo je nekaj padcev 
v številu prenočitev glede na leto poprej, vendar nobeden ni bil pretiran. Do leta 1999 so v 
Sloveniji prevladovali domači gosti, medtem ko je bilo leta 2000 prvič več tujih turistov, ki 
                                                             
2 Leta 1991 ni v analizi, saj gre za letne podatke in bi z vključitvijo omenjenega leta v analizo vključili tudi 
mesece, ko je bila Slovenija še del Jugoslavije. 
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so prenočili pri nas (SURS, 2017). Od takrat se število prenočitev tujih turistov vzpenja 
veliko hitreje kot domačih, saj bi za število prenočitev domačih turistov lahko rekli, da je v 
fazi stagnacije (številka se iz leta v leto praktično ne spreminja). V letu 2016 so tuji turisti 
predstavljali skoraj 66 % vseh prenočitev v Sloveniji (SURS, 2017).  
 

Slika 1: Število prenočitev domačih in tujih turistov v Slovenijo za obdobje od 1992 do 
20163 

 

 
 

Vir: SURS, 2017.  
 

Število prihodov domačih in tujih turistov v obdobju od leta 1992 do 2016 je v porastu. 
Nekoliko bolj je v število prihodov tujih turistov, za razliko od domačih, kjer je število v 
zadnjih letih vseskozi zelo podobno in ne prihaja do velikega porasta ali vpadanja. V tem 
obdobju so sicer leta, v katerih je bilo število prihodov nižje od leta poprej (1998, 1999 in 
2009), vendar takšna leta ne prevladujejo. Nekoliko slabši so rezultati, če se osredotočimo 
le na število prihodov domačih turistov. Število je glede na leto poprej dostikrat nižje ali le 
malo višje (SURS, 2017). Prva štiri leta samostojne Slovenije (gledamo obdobje od 1992 do 
1995) so v Sloveniji prevladovali prihodi domačih turistov, vendar je že leta 1996 prišlo do 
spremembe in začeli so prevladovati tuji turisti, kar je veljalo tudi v letu 2016 (SURS, 2017). 
V preteklem letu je bilo od skupno 11.180 turistov kar 70 % tujih (SURS, 2017). Glede na 
podatke števila domačih in tujih turistov, iz katerih je razvidno, da število prihodov tujih 
turistov narašča veliko hitreje od števila prihodov domačih turistov, lahko sklepamo, da bo 
tako tudi v prihodnjih letih (SURS, 2017). 
 
 
 

                                                             
3 Vsa števila v grafu so v 1000.  
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Slika 2: Število prihodov domačih in tujih turistov v Slovenijo za obdobje od 1992 do 2016 
 

 
 

Vir: SURS, 2017.  
 
Slovenija ima na turističnem področju veliko podjetniških priložnosti, saj je turizem skupaj 
s posrednimi učinki v letu 2014 prispeval 13 % celotnega bruto domačega proizvoda 
(WTTC, 2015 & BS, 2015 v Turizem v številkah 2015). 
 
1.3 Management športnega turizma 
 
Vedno bolj se zavedamo trajnostnega pomena športnega turizma. Raziskave na tem področju 
so dokaj omejene le na določena področja, to so veliki dogodki. Do zdaj je bilo 
zanemarljivega pomena, da bi prišlo do sprejetja prakse trajnostnega managementa družb, 
ki ponujajo izdelke in storitve za športni turizem (Carneiro, Breda & Cordeiro, 2016). 
 
1.3.1 Športni turizem 
 
V današnjem času se veliko ljudi udeležuje športnih aktivnosti oz. tekmovanj kot gledalci 
ali udeleženci, poleg tega večina ljudi stremi k počitnicam (Standeven & De Knop, 1998). 
V letu 2016 je bila rekreacija za 7 % Slovencev glavni razlog, da so odšli na potovanje, 
medtem ko leto kasneje 8 % (SURS, 2018b). Dobra polovica teh potovanj je bila po 
Sloveniji, 44 % jih je bilo v tujino (SURS, 2018b). 4 V sodobnem svetu je odnos med športom 
in turizmom simbiotičen, saj poleg tega, da šport turistom ponuja vedno večjo ponudbo 
dragocenih izkušenj, tudi turizem pomaga športu (Standeven & De Knop, 1998). Standeven 
in De Knop (1998) sta mnenja, da sta šport in turizem aktivnosti, v katerih sodelujejo ljudje. 
Pri športu človek dobi izkušnje iz fizične aktivnosti, medtem ko je pri turizmu deležen 

                                                             
4 Statističnih podatkov o udeležbi Ogledu kulturnih, zabavnih in športnih prireditev nisem uporabila, da so 
manj natančni, zato je biti pri njihovi uporabi previden.  
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izkušnje s potovanja in kraja. Na sliki 3 je odnos med turizmom in športom prikazan kot 
neodvisen. Kar pomeni, da je šport poseben segment turistične industrije. Model na sliki 3 
prikazuje odnos med športom in turizmom, ki je interaktiven s turizmom, kar posledično 
vpliva na športno sodelovanje in infrastrukturo. Šport in turizem postajata neločljivo 
povezana in glede na globalizacijski napredek novih in zanimivih možnosti, se obogatitev 
turistične izkušnje odpira skozi šport ob enem pa se krepi razvoj športa skozi turizem 
(Standeven & De Knop, 1998).  
 

Slika 3: Osnovni model športnega turizma 
 

 
 

Vir: Standeven & De Knop, 1998, str. 5, slika 1.1. 
 
Povezava med športom in turizmom ni nova, saj gre za sorodna in tesno povezana pojava 
(Perić, 2010), ki sta v zadnjih letih začela pridobivati na pomembnosti, zaradi česar se je v 
akademskih krogih povečalo zanimanje za športni turizem. To je tudi glavni razlog, da 
imamo danes številne definicije športnega turizma, med drugim so definicije v svojih delih 
zapisali Hall, Hollyoway in Robinson, Highman in Hinch, (v Slak Valek, 2010a). Standeven 
in De Knop (1998) sta športni turizem definirala kot vse oblike aktivne ali pasivne 
vpletenosti v športne aktivnosti, v katerih posameznik sodeluje formalno ali neformalno 
(organizacijska vpletenost), s poslovnim ali neposlovnim razlogom, ki zahteva potovanje 
stran od doma ali delovnega mesta. Medtem ko so pri strategiji razvoja športnega turizma v 
Avstraliji zapisali, da gre za tržno nišo, ki jo je možnost opisati kot turistično dejavnost, v 
okviru katere se odvija športna dejavnost – športno tekmovanje ali dogodek, potovanje s 
fizično dejavnostjo in priprave športnikov (Slak Valek, 2010b). Gibson, Attle in Yiannakis 
(v Lesjak, 2014, str. 62-63) so zasnovali široko definicijo, ki vključuje potovanje oseb iz 
kraja bivanja, da bi se udeležili športne aktivnosti (rekreativne ali tekmovalne). Jenšterle 
(2015) športni turizem opredeljuje kot posebno obliko turizma, ki vključuje potovanja izven 
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običajnega okolja, pasivno ali aktivno sodelovanje v tekmovalnem športu, kjer je šport 
glavni motiv potovanja ob enem pa pride do turistične izkušnje ali izkušnje v prostem času. 
Podobno opredelitev športnega turizma imajo tudi Ravnikar, Bardorfer in Retar (2015), ki 
so mnenja, da je športni turizem potovanje, ki vključuje opazovanje ali sodelovanje pri 
športnih dogodkih, zunaj svojega običajnega okolja.  
 
Slakova (2008) je v svoji doktorski dizertaciji ugotovila, da je v slovenskem kontekstu za 
namene trženja športnega turizma najprimernejša definicija, da je športni turizem vrsta 
potovanja, ki spodbudi posameznika, da začasno zapusti svoje običajno okolje z motivom 
udeležbe športne aktivnosti, ogleda športne prireditve ali obiska katere od športnih 
znamenitosti (vključuje vse tiste turiste, ki so prišli z namenom, da si ogledajo športno 
znamenitost).  
 
Gommon in Ramshow (v Uran Maravić, Bednarik & Lesjak, 2015, str, 23) sta športni 
turizem opredelila kot trdi in mehki. Definicija mehkega zajema tiste športne turiste, ki 
potujejo v prostem času, z namenom rekreativne udeležbe športne aktivnosti. Trda 
opredelitev zajema udeležbo na konkurenčnih dogodkih (svetovna prvenstva, olimpijske 
igre, dirke F1 ipd.). K opredelitvi športnega turizma avtorja dodajata, da so športni muzeji, 
dvorane slavnih, tematski dogodki in aktivni športniki, dodatni turistični produkti, ki imajo 
v prihodnosti velik potencial.  
 
Šport in turizem sta trenutno med največjimi in najhitreje rastočimi gospodarskimi panogami 
v svetovnem gospodarstvu (Higham & Hinch v Higham & Hinch, 2002, str. 175; Standeven 
& De Knop, 1998), tako da je športni turizem gospodarska in socialna dejavnost na stičišču 
športa in turizma. Gre za segment turističnega trga, ki se mu je gospodarski prispevek v 
zadnjem desetletju močno povečal. Glavne značilnosti so velik razpon ponudbe, ki jo 
sestavlja kombinacija storitev (Pigeassou, 2004). V povojnem obdobju sta šport in turizem 
dosegla množično udeležbo, v mnogih primerih sodelovanje v športu in turizmu poteka 
istočasno (Higham & Hinch v Higham & Hinch, 2002, str. 175).  
 
Športni turizem je enak vsem ostalim turističnim dejavnostim gospodarske vrste, dokler v 
obravnavo ne vstopijo izkušnje iz športne kulture. Dejansko lahko športne izkušnje 
pridobimo tudi v svojem domačem kraju, vendar potem to ni vrsta turizma. Zato so pri 
športnem turizmu pomembne naslednje spremenljivke: čas, oddaljenost od doma, okolje in 
motivacija (Pigeassou, 2004). 
 
Glede na vzajemni odnos športa in modernega turizma nimata le zaznavne vloge, temveč 
postaja vedno bolj pomembna vsebina bivanja, saj so turisti postali aktivni udeleženci v 
različnih športnih aktivnostih (Bartoluci, 2003). Obenem šport ni le eden izmed elementov 
vsebine bivanja, ampak je pogosto glavni motiv potovanja na določeno turistično destinacijo, 
kar naredi dobro osnovo za razvoj selektivne oblike turizma – športni turizem (Perić, 2010).  
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Perić (2010) povzema, da v primeru športnega turizma turistično področje izbere destinacijo, 
ki ustreza kriterijem športne aktivnosti, produktov in storitev, ki jih ponujajo. Tip športne 
aktivnosti in unikatna pričakovana izkušnja aktivnosti, vplivata na izbiro turista. Športni 
turizem je za vodstva destinacij postal nov izziv, saj morajo ustvariti nove športne produkte, 
ki bodo tipični za posamezno destinacijo in ob enem usmerjeni v zanimivo izkušnjo turista. 
Pri tem je potrebno poudariti, da ne gre le za vključitev turista in športa v neke že pripravljene 
izkušnje, vendar gre za koprodukcijo med managementom destinacije in turistom. 
 
Uran Maravić, Bednarik in Lesjak (2015) so mnenja, da športni in aktivni turizem zajemata 
tiste turiste, ki potujejo z namenom, da se bodo udeležili športne aktivnosti kot del svojega 
prostega časa. Turizem na športnih dogodkih vključuje gledalce in obiskovalce prireditve, 
izključuje profesionalne športnike in njihovo osebje, ki po prepričanju avtorjev potujejo iz 
poslovnih razlogov. Zato avtorji ob enem opozarjajo, da ne smemo pozabiti na podkategorije 
športnega turizma, poslovni športni turizem (priprave športnikov, športni tabori – namen je 
izobraževalni –, zunanji učni tečaji in športni tabori za otroke).  
 
Športni turizem je v preteklosti vplival tudi na vladno politiko v Avstraliji, Kanadi, Severni 
Afriki, Veliki Britaniji ipd., saj so začele z uvajanjem pobude za športni turizem. To pomeni, 
da so začeli s spodbujanjem turizma v povezavi s športom (Gibson, 2003). Povprečne ocene 
kažejo, da je pri 12 do 15 milijonih mednarodnih izletov po svetu, na leto, glavni namen 
ogled športnih dogodkov (Jenšterle, 2015). Napovedi za prihajajoča leta so zelo vzpodbudne, 
saj je na letni ravni pričakovana kar 6 % rast. Skoraj en evro (v nadaljevanju EUR) od 
desetih, ki so v Evropi ustvarjeni iz športnih aktivnosti, prihaja iz hotelirstva in gostinstva. 
Kar pomeni, da od skupno 174 milijard EUR, jih 17 milijard EUR pride iz hotelirstva in 
gostinstva (Jenšterle, 2015). Velika Britanija, Nemčija, Italija, Španija, Danska, Švedska in 
Finska so države v Evropi, iz katerih prihaja največ športnih turistov. Evropa se po številu 
organiziranih športnih dogodkov že vrsto let uvršča visoko, vendar na trg prihajajo novi 
tekmeci z velikimi trgi, ki jih zanima športni turizem. Evropa ima velik potencial pri razvoju 
športnega turizma, ki ga mora izkoristiti. Kljub temu se moramo zavedati, organizacija 
športnega dogodka ne pomeni, da bo imela Evropa ali posamezna država posledično večje 
donose (Jenšterle, 2015). Jenšterle (2015) še ugotavlja, da mednarodni športni dogodki, 
predvsem tekmovanja in turnirji, ne pritegnejo le turistov in prinašajo dobiček, ampak tudi 
povečajo interes za določeno destinacijo.  
 
1.3.2 Tipi športnega turizma 
 
Gibsonova (1998) je opredelila naslednje tipe športnega turizma: 
 
• aktivni (vključuje aktivno udeležbo v športu); 
• prireditveni (gre za spremljanje športnih prireditev); 
• nostalgični (vključuje oglede športne zgodovine).  
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Glyptis (v Weed & Bull, 2004, str. 123) je eden izmed prvih avtorjev, ki se je ukvarjala s tipi 
športnega turizma. Raziskovala je povezavo med športom in turizmom v petih različnih 
evropskih državah ter naredila primerjavo na primeru Velike Britanije. Glyptis (v Weed & 
Bull, 2004, str. 123) je identificirala naslednje tipe:  
 
• počitnice s športnimi priložnostmi; 
• aktivne počitnice; 
• športno treniranje; 
• dogodki za gledalce; 
• prestižne športne počitnice.  
 
Weed in Bull (2004) v svojem delu predlagata nekatere posodobitve poimenovanj oz. 
preimenovanja nekaterih Glyptisovih tipov. Za aktivne počitnice je značilno, da gre za 
pustolovščine na prostem ali za podeželsko udejstvovanje, kot so plezanje, pohodništvo in 
treking, zato sta ga preimenovala v počitnice s športno udeležbo. Dogodki za gledalce je zelo 
uporabna kategorija, saj sem uvrščamo pasivne udeležence športnega turizma, vendar sta jo 
raje preimenovala v športni dogodki, saj je potem v ta tip možno vključiti tudi aktivni del 
ljudi, ki sodelujejo na tovrstnih dogodkih. Tip športnega turizma, prestižne športne počitnice, 
je preimenoval že Weed (v Weed & Bull, 2004, str. 123), in sicer v luksuzne športne 
počitnice, saj tu ni mišljeno, da gre za naravo raznolikosti športne ponudbe, temveč za 
luksuzne nastanitve na počitnicah. Po vseh preimenovanjih in posodobitvah tipov športnega 
turizma, imamo danes naslednje: 
 
• turizem s športno vsebino; 
• športno udejstvovanje v turizmu; 
• športno treniranje; 
• športni dogodki; 
• luksuzni športni turizem. 
 
Turizem s športno vsebino je najpomembnejši tip športnega turizma, saj vključuje najširši 
spekter dejavnosti in najširši krog ponudnikov (Jackson & Weed v Weed & Bull, 2004, str. 
123–124). Turizem v tem primeru vključuje šport kot postransko aktivnost, saj gre pogosto 
za najenostavnejši in najbolj neuvrščen športni turizem. Šport in športni objekti oz. 
priložnosti ne igrajo nobene vloge pri izbiri posameznika, saj ne gre za načrtovano dejavnost, 
temveč gre pogosto za spontano obnašanje. Primeri tovrstnega tipa turizma so obisk 
lokalnega bazena, ogled košarkarske, nogometne ali tekme drugega športa, kot alternativa 
popoldanske aktivnosti ipd. Turizem s športno vsebino se v določeni meri prekriva s tipoma 
športni dogodki in luksuzni športni turizem, saj je pri vseh tipih mogoče, da šport ni glavni 
namen potovanja. Ponudniki so lahko komercialni, javni ali neprofitni (Weed & Bull, 2004).  
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Pri športnem udejstvovanju v turizmu je šport primarni namen potovanja. Gre za najbolj 
očitno kategorijo, ki se naša na enega ali več športov v sodelovanju s turizmom, na najbolj 
osnovni ravni, brez aktivne udeležbe na višjih ravneh ali treniranja. Ponudniki tovrstnega 
tipa športnega turizma so v veliki meri gospodarske družbe (Weed & Bull, 2004). 
 
Športno treniranje je v primerjavi s turizmom s športno vsebino in športnem udejstvovanju 
v turizmu bolj ožje opredeljen tip. Osnovni namen so športna navodila in treniranje. Trajanje 
je različno, od vikendov, ki so namenjeni začetnikom, do elitnih kampov, ki so namenjeni 
vrhunskim športnikom (Weed v Weed & Bull, 2004, str. 130). Ponudniki tovrstnih tipov 
športnega turizma so lahko komercialne ali javne narave, javni ponudniki so povečini na 
voljo vrhunskim športnikom (Weed & Bull, 2004). Weed in Bull (2004) ločita med tremi 
področji športnega treniranja: 
 
1. tečaji namenjeni učenju – namen potovanja je učenje določenega športa (sem sodi tudi 

učenje trenerjev) –; 
2. napredno učenje; 
3. treniranje vrhunskih športnikov. 
 
Glavni namen pri športnih dogodkih je biti del nekega športnega dogodka kot udeleženec ali 
gledalec. Ponudniki so lahko komercialne ali javne narave, za partnerstvo dveh ponudnikov, 
v večini primerov so del tudi športne organizacije, tako da je zraven tudi prostovoljski sektor. 
Športni dogodki so lahko različnih velikosti, lahko so zelo veliki dogodki, kot so olimpijske 
igre ali svetovna prvenstva v nogometu, ali manjši, lokalni dogodki. Ne glede na velikost 
bodo dogodki vedno privabili udeležence in gledalce (Jackson & Weed v Weed & Bull, 
2004, str. 131).  
 
Luksuzni športni turizem ni vezan na naravo športov, ki so vključeni v potovanje, temveč na 
kvaliteto objektov, luksuzno naravo nastanitve in spremljevalne objekte ter storitve, ki so 
povezane s tem tipom športnega turizma (Weed v Weed & Bull, 2004, str. 133). Ponudniki 
so izključno komercialne narave. Vključuje lahko gostoljubnost podjetij najvišje ravni, kot 
je narava gostoljubja, na katerem koli dogodku vrhunskih športnikov, kot je dirka Formule 
1, Monako Grand Prix, zato tovrstne športne dogodke uvrščamo med luksuzni športni 
turizem. Podobno je z nekaterimi elementi športnega treniranja, saj so lahko definirani kot 
luksuzni, še posebej za tiste, ki so na vrhu svojega profesionalnega športa (Weed & Bull, 
2004).  
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Slika 4: Model športnega turizma 
 

 
 

Vir: Weed & Bull, 2004, str. 136. 
 
Standeven in De Knop (1998), sta določila tipologijo športnega turista, ki jo lahko vidimo 
na sliki 4. Tipologija razlikuje med vrstami sodelovanja in razlikuje eno vrsto športnega 
turista od drugega. Športni turisti so lahko aktivni ali pasivni. Svojo tipologijo športnih 
turistov sta postavila tudi Weed in Bull (2004), ki pa se nista toliko oprla na aktivnost 
turistov, temveč na predhodno opravljene študije različnih avtorjev (Reeves, Bull & Wees, 
Weed, Weed ipd.).  
 
Aktivni športni turisti so tisti, ki se udeležujejo športno aktivnih počitnic, pri katerih je šport 
glavni motiv potovanja, in počitnic s športniki aktivnostmi, pri katerih je udeleževanje 
športnih aktivnosti naključno. Športno-aktivne počitnice delimo na športno-aktivne 
počitnice z enim športom, pri katerih je specifičen šport glavni cilj počitnic in športno-
aktivne počitnice z različnimi športi, pri katerih je sodelovanje v različnih športnih aktivnosti 
pomemben del počitnic. Počitnice s športno aktivnostjo sta opredelila kot naključno 
udeleževanje v organiziranem športu in zasebna oz. neodvisna športna aktivnost (Standeven 
& De Knop, 1998).  
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Med športne turiste uvrščamo tudi tiste, ki so na svojem potovanju pasivni, kar pomeni, da 
je pri njih v ospredju dejstvo, kako pomemben je šport kot namen potovanja. Poznavalci 
športa, ki šport spremljajo, pasivno tudi sodelujejo na športnih dogodkih. Naključni 
opazovalci so tisti, ki uživajo v gledanju dogodkov in se ogled športnega dogodka zgodi 
naključno in ni vnaprej načrtovan (Standeven & De Knop, 1998).  
 

Slika 5: Tipi športnega turizma 
 

 
 

Vir: Standeven & De Knop, 1998, str. 13, slika 1.2. 
 
Aktivne športne turiste lahko po tipologiji Weed in Bulla (2004) primerjamo s primarnimi 
športnimi turisti, pri katerih gre za to, da je udeležba na športno turističnih destinacijah 
glavni motiv potovanja. Primarni športni turisti so vrhunski športniki – gre za netipične 
športne turiste, vendar najbolj značilne za to skupino –, avanturistični športni turisti, gledalci 
športnih dogodkov, nogometni in kriket navdušenci, golf in smučarski turisti in večji športni 
dogodki. Kot drugo skupino športnih turistov sta opredelila povezane izkušnje športnih 
turistov, pri katerih je sicer glavni motiv potovanja šport, vendar športno udejstvovanje 
povzročijo drugi vzroki. V to skupino uvrščata gledalce konjiških dirk, smučanja in golfa. 
Zadnja skupina športnih turistov, ki sta jo opredelila, so za šport zainteresirani turisti, pri 
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katerih šport ni glavni namen potovanja. V to skupino uvrščata nostalgične športne turiste, 
počitniške kampe in tradicionalne turiste na plažah (Weed & Bull, 2004). 
 
2 TEORIJA PODJETNIŠTVA 
 
Podjetništvo je področje, ki je zanimalo, ki zanima in ki bo zanimalo številne raziskovalce, 
kar posledično pomeni, da danes nimamo enotne definicije podjetništva. Poznamo različne 
ekonomske teorije, ki se ukvarjajo s podjetništvom in ga razlagajo, zato so si opredelitve 
med seboj različne (Antončič & Bratkovič, 2008).  
 
V srednjem veku so bili mnenja, da je podjetnik oseba, ki je vodila projekte, v 13. in 14. 
stoletju naj bi šlo za posrednika oz. trgovca, ki po uspešnem poslu svoj dobiček deli s 
kapitalistom. Leta 1725 je Richard Cantillon prvi uporabil izraz podjetnik (angl. 
entrepreneur) in ga opredelil, da gre za osebo, ki trguje oz. kupuje po določeni ceni, naprej 
pa prodaja po nedoločeni ceni in zato prevzema tveganje. Približno 200 let kasneje je Joseph 
Schumpeter mnenja, da je podjetnik inovator, ki razvija in vpeljuje novosti na trg. Robert 
Hisrich je leta 1985 podjetništvo opredelil kot proces ustvarjanja nečesa drugačnega in 
vrednega, v kar mora posameznik vložiti svoj čas in trud, ob tem pa prevzame tudi 
spremljajoče finančno, psihološko in družbeno tveganje. Na koncu, če gre za uspeh, 
posameznik pridobi končno nagrado v obliki denarja ali osebnega zadovoljstva (Antončič, 
Hisrich, Petrin & Vahčič, 2002; Hisrich v Antončič & Bratkovič, 2008, str. 57).  
 
Dolgo časa se je podjetništvo definiralo na način, kdo je podjetnik in kaj počne. Problem 
omenjenega pristopa je, da podjetništvo vključuje dva povezana fenomena, in sicer 
prisotnost donosne priložnosti in podjetnih posameznikov (Venkataraman, 1997). Kdo 
dejansko je podjetnik? Buekens (2014) ga v svojem delu opredeljuje kot osebo, ki ima 
spretnosti, ki ima strast in finančno podporo, da iz novih poslovnih priložnosti ustvari 
bogastvo, ob tem pa je pripravljen prevzeti popolno odgovornost za svoj uspeh oz. neuspeh. 
Zaradi tega razloga je vključena študija virov priložnosti (Shane & Venkataraman, 2000). 
Fenomen podjetništva predlaga različna raziskovalna vprašanja za številna strokovna 
področja, vendar pa so strokovnjaki zaradi treh raziskovalnih podjetniških vprašanj 
zaskrbljeni in se sprašujejo (Shane & Venkataraman, 2000):  
• zakaj, kdaj in kako priložnosti za ustvarjanje blaga in storitev začnejo obstajati; 
• zakaj, kdaj in kako nekateri ljudje odkrijejo priložnosti, drugi pa ne; 
• zakaj, kdaj in kako se različni modeli delovanja uporabljajo za izkoriščanje podjetniških 

priložnosti. 
 
Podjetniški proces so Antončič, Hisrich, Petrin in Vahčič (2002) opredelili kot proces 
ustanavljanja podjetja, pri katerem podjetnik, podjetnica ali podjetniška ekipa poiščejo, 
ovrednotijo in razvijejo priložnost in se ob tem soočajo z različnimi ovirami ter omejitvami. 
Podjetniški proces sestavljajo trije elementi (podjetnik, priložnost in potrebni viri) in štiri 
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stopnje (opredelitev in ovrednotenje priložnosti, priprava poslovnega načrta, določitev 
potrebnih sredstev ter vodenje podjetja). 
 
2.1 Podjetniška priložnost 
 
Podjetniška priložnost je pogoj, da se podjetništvo lahko začne oz. obstaja. Gre za situacijo, 
v kateri so novo blago, storitve, neobdelano blago ali organizacijske metode, predstavljene 
in prodane za več, kot so stroški proizvodnje blaga, storitve ipd. (Casson, 2003). Stritar in 
Drnovšek (2016) dodajata, da gre tukaj za pogled, ki prikazuje podjetnika s pasivno-odzivno 
vlogo, saj podjetniki odkrijejo priložnosti in dejavno sodelujejo z njimi izključno na točki 
prepoznavanja. Vire informacij o priložnostih je najlažje videti v primerih nove tehnologije, 
vendar jih zato ni treba omejiti na tehnološki razvoj (Shane & Venkataraman, 2000). 
 
Podjetniške priložnosti se razlikujejo od množice priložnosti, ki prinašajo dobiček, zlasti od 
tistih, ki povečujejo učinkovitost že obstoječih storitev, proizvodov ipd. Podjetništvo namreč 
zahteva odkrivanje novih storitev in ne kot ostale priložnosti, ki vključuje optimizacijo v 
okviru že obstoječih storitev (Kirzner, 1997). Priložnosti najdemo v različnih oblikah. V 
predhodnih raziskavah je bila osredotočenost predvsem na trge, kjer je prišlo do odkritij 
novih produktov (Shane & Venkataraman, 2000), vendar je podjetniške priložnosti možno 
najti tudi na drugih trgih, na katerih prihaja do odkritij novih materialov (Schumpeter, 1962). 
Priložnosti se med seboj razlikujejo tudi po kategorijah. Drucker (2007) razlikuje med 
naslednjimi: 
 
• ustvarjanje novih informacij, ki so posledica izuma nove tehnologije; 
• izkoriščanje tržne neučinkovitosti, ki izhaja iz asimetrije informacij v času in prostoru; 
• reakcija na premike v relativnih stroških in koristih alternativnih načinov uporabe virov, 

ki se pojavljajo zaradi političnih regulativnih in demografskih sprememb.  
 
Podjetniške priložnosti so odvisne od asimetrije informacij in prepričanj, zato jih sčasoma s 
stroškovnega vidika ni več možno učinkovito izvajati. Prvi razlog je, da lahko priložnost, s 
katero je mogoče dobiti podjetniški dobiček, spodbudi mnoge gospodarske akterje, saj ko 
pride do uresničevanja priložnosti, se informacije razpršijo do ostalih članov družbe, ki lahko 
posnemajo inovatorje in si prilastijo del njihovega dobička. Posnemanje podjetnikov v 
začetni fazi lahko potrdi priložnost in poveča skupno povpraševanje, vendar konkurenca 
sčasoma začne prevladovati (Hannan & Freeman, 1984). Ko vstop dodatnih podjetnikov 
doseže stopnjo, ki še koristi in presega stroške novih udeležencev, se spodbuda za ljudi, da 
bi izkoristili priložnost zmanjša, saj postane podjetniški dobiček, zaradi delitve med vse več 
akterjev, nižji (Schumpeter, 1962). Drugi razlog je, da izkoriščanje priložnosti ponudnikov 
virov ponuja informacije o vrednosti njihovih sredstev, kar v daljšem časovnem obdobju 
povzroči dvig cen virov, kar podjetniku prinaša dobiček (Kirzner, 1997). To pomeni, da bo 
v daljšem časovnem obdobju širjenje informacij in spoznavanje pravilnosti odločitve, v 
kombinaciji z odtujitvijo dobička, povzročilo manjše spodbude za ljudi, da izkoristijo 
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kakršnokoli priložnost (Shane & Venkataraman, 2000). Kako dolgo bo neko priložnost 
možno izkoristiti, je odvisno od različnih dejavnikov. Trajanje se podaljša z zagotavljanjem 
monopolnih pravic, kot sta patentno varstvo ali ekskluzivna pogodba (Shane & 
Venkataraman, 2000). 
 
Izvor podjetniške priložnosti je iz dveh različnih možnosti – podjetniki priložnosti odkrijejo 
ali jih ustvarijo. Obe možnosti sta odvisni od različnih predpostavk o naravi sveta in od tega, 
kako ju raziskovalci lahko prepoznajo. Razlika med omenjenima pristopoma temelji 
predvsem na različnih epistemoloških predpostavkah o naravi podjetniške priložnosti 
(Suddaby, Bruton & Si, 2015). 
 
2.1.1 Odkritje priložnosti 
 
Priložnost za podjetniški dobiček lahko obstaja kjerkoli in kadarkoli, vendar lahko 
posameznik ta dobiček pridobi le, če se zaveda, da priložnost obstaja in da ima vrednost. 
Glede na to, da je asimetrija prepričanj pogoj, da podjetniška priložnost sploh obstaja, vse 
priložnosti ne smejo oz. ne morejo biti povsem jasno vidne komurkoli in ob kateremkoli 
času (Hayek v Shane & Venkataraman, 2000, str. 221). Le določen del populacije namreč 
lahko v vsakem trenutku odkrije dano priložnost (Kirzner v Shane & Venkataraman, 2000, 
str. 221). 
 
Pri odkrivanju podjetniških priložnosti se dostikrat vprašamo, zakaj nekateri odkrijejo 
priložnost, drugi pa ne. Čeprav je ničelna hipoteza pokazala, da gre za slepo srečo, so 
raziskave pokazale dve široki kategoriji dejavnikov, ki vplivajo na verjetnost, da bodo 
določeni ljudje odkrili podjetniško priložnost. Prva kategorija dejavnikov so predhodne 
informacije, ki so potrebne za prepoznavanje priložnosti, druga kategorija so kognitivne 
lastnosti, ki so potrebne za vrednost (Shane & Venkataraman, 2000). Vsak človek ima glede 
na ostale drugačne zaloge informacij, ki vplivajo na njegovo zmožnost, da prepozna 
določeno priložnost. Ljudje si s pomočjo zalog informacij ustvarimo mentalne sheme, ki 
zagotavljajo okvir za prepoznavanje novih informacij. Da podjetnik prepozna določeno 
priložnost, mora imeti predhodne informacije, ki se dopolnjujejo z novimi in sprožijo 
podjetniške domneve (Kaish & Gilad, v Shane & Venkataraman, 2000, str. 222).  
 
Informacije, ki so potrebne za prepoznavanje priložnosti, zaradi specializacije informacij v 
družbi, niso široko razširjenje po vsej populaciji (Hayek v Shane & Venkataraman, 2000, 
str. 222). Pri večini aktivnosti je bolj pomembno, da imajo ljudje, ki se ukvarjajo z določeno 
aktivnostjo oz. jih ta zanima, specializirane informacije o tej aktivnosti in ne le splošnih 
(Bruderl, Preisendorfer, & Ziegler, 1992). Zaradi tega se ne more zgoditi, da bi dva človeka 
ob istem času delila naprej enake informacije. Namesto tega so informacije o premalo 
izkoriščenih virih, novi tehnologiji, političnih in regulativnih izmenah, glede na 
idiosinkratičnih življenjskih okoliščinah vsakega posameznika v populaciji (Venkataraman, 
1997). 
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Odkritje podjetniških priložnosti ni optimizacijski proces, s katerim bi ljudje naredili 
mehanske izračune, kot odgovor na določen nabor alternativ, ki so jim naložene (Baumol v 
Shane & Venkataraman, 2000, str. 222), vendar morajo biti ljudje sposobni identificirati nov 
pomen – konec razmerja, ki ga povzročajo določene spremembe, da bi odkrili podjetniške 
priložnosti. Tudi če ima človek predhodne informacije, ki so potrebne za odkritje priložnosti, 
ni nujno, da bo odkril priložnost, saj je lahko nezmožen videti nov pomen – konec razmerja. 
Na žalost je vizualizacija takšnega razmerja težka (Shane & Venkataraman, 2000). Pretekle 
raziskave so pokazale, da se ljudje med seboj razlikujejo po zmožnostih, da identificirajo 
takšno razmerje. Nekateri raziskovalci so začeli empirično vrednotiti vlogo, ki jo imajo 
kognitivne lastnosti pri odkrivanju podjetniške priložnosti (Shane & Venkataraman, 2000). 
Sarasvathy, Simon in Lave (1998) so dokazali, da uspešni podjetniki vidijo priložnost v 
situacijah, v katerih ostali ljudje vidijo tveganje. 
 
Nekateri znanstveniki so mnenja, da podjetniške priložnosti ne obstajajo na objektiven način, 
niti ne obstajajo pred zavestjo posameznika. Ustvarjanje priložnosti so socialni konstrukti, 
ki ne obstajajo neodvisno od podjetnikovega dojemanja (Alvarez & Barney, 2007). Tisti, ki 
zagovarjajo dejstvo, da so podjetniške priložnosti ustvarjene, se zavedajo, da v okolju 
obstajajo nekateri objektivni pogoji – tehnološki napredek, politično in pravno ozračje ter 
demografska gibanja –, ki prispevajo k podjetniški priložnosti. K temu dodajajo, da so 
priložnosti na koncu določene na endogen način, skozi ustvarjanje domišljije in socialne 
spretnosti podjetnika (Suddaby, Bruton, & Si, 2015).  
 
2.1.2 Odločitev za izkoriščanje podjetniške priložnosti 
 
Odkritje priložnosti je za podjetništvo potreben pogoj, vendar ne zadosten. Po odkritju 
priložnosti, se mora podjetnik odločiti, ali jo bo izkoristil ali ne. Natančnega števila o tem 
koliko priložnosti je izkoriščenih, ni, vendar imamo podatek, da vse odkrite priložnosti, niso 
obrodile sadov (Venkataraman, 1997). Zakaj, kdaj in kako nekateri ljudje izkoristijo 
priložnost, ki so jo odkrili, drugi pa ne? Odgovor na zastavljeno vprašanje je vezan na 
funkcijo skupnih značilnosti priložnosti in naravo posameznika (Venkataraman, 1997).  
 
Značilnosti priložnosti vplivajo na pripravljenost ljudi, da jih odkrijejo. Podjetniške 
priložnosti se razlikujejo v dimenzijah, ki vplivajo na njihovo pričakovano vrednost. 
Izkoriščanje podjetniške priložnosti od podjetnika zahteva vero v to, da bo pričakovana 
vrednost dobička dovolj velika, da z njim pokrije oportunitetni strošek ostalih alternativ 
(vključno z izgubljenim prostim časom), pomanjkanje likvidnosti naložbe, časa in denarja 
ter premijo za prevzem negotovosti (Kirzner v Shane, & Venkataraman, 2000, str. 223; 
Schumpeter, 1962). Ni nujno, da bodo vsi potencialni podjetniki izkoristili priložnost z 
enako pričakovano vrednostjo. Izkoriščanje priložnosti je namreč povezano z razmislekom 
o vrednosti, ki jo prinaša priložnost, v primerjavi s stroški, ki so povezani z generiranjem te 
priložnosti in stroški, ki so povezani z generiranjem priložnosti na drugačen način. Zato 
ljudje menijo, da so stroški priložnosti opravljanja drugih dejavnosti pri sprejemanju 
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odločitve, ali izkoristiti priložnosti ali ne, v primerjavi s stroški nove priložnosti nižji (Amit, 
Muller, & Cockburn, 1995; Reynolds v Shane & Venkataraman, 2000, str. 223). Poleg tega 
ljudje upoštevajo tudi stroške, ki so potrebni za izkoriščanje same priložnosti (Shane & 
Venkataraman, 2000). Evans in Leighton (1991) sta namreč pokazala, da je izkoriščanje 
priložnosti pogostejše v primeru, ko imajo ljudje več denarja. Ne glede na vse je izkoriščanje 
priložnosti tudi pod vplivom individualnih razlik v zaznavanju. Ustvarjanje novega produkta 
in trgi vključujejo tudi negativno tveganje, saj je potrebno vložiti čas, vpliv in denar, preden 
je donos produkta znan (Venkataraman, 1997). Poleg tega na izkoriščanje priložnosti vpliva 
tudi optimizem posameznika, saj ljudje, ki se lotijo izkoriščanja priložnosti, vidijo višje 
možnosti za končni uspeh, kot dejansko so in veliko višje, kot jih vidijo v drugih panogah 
(Cooper, Woo, & Dunkelberg v Shane & Venkataraman, 2000, str. 223).  
 
Chen, Greene in Crick (1998) v svojem delu navajajo, da so ljudje z višjo 
samoučinkovitostjo in samokontrolo bolj nagnjeni k izkoriščanju priložnosti, saj 
izkoriščanje priložnosti potrebuje ljudi, ki bodo delovali na področjih, v katere drugi 
dvomijo. Poleg tega izkoriščanje priložnosti potrebuje ljudi, ki imajo tudi višjo tolerantnost 
do dvoumnosti, saj so takšni ljudje bolj dovzetni za odkrivanje priložnosti (Begley & Boyd 
v Shane & Venkataraman, 2000, str. 224). Izkoriščanje priložnosti predstavlja okolje, ki ga 
ljudje lahko dosežejo in zagotavlja pomembno iztočnico za tiste, ki imajo visoke potrebe po 
doseganju (McClelland, 1961). Posledično so tisti, ki imajo visoke potrebe po doseganju, 
bolj dovzetni za odkrivanje priložnosti, kot ostali člani družbe (Shane & Venkataraman, 
2000).  
 
Shane in Venkataraman (2000) pravita, da se je potrebno zavedati, da atributi, ki povečujejo 
verjetnost izkoriščanja priložnosti, ni nujno, da bodo tudi povečali verjetnost za uspeh. Tako 
je tudi prevelik optimizem lahko povezan ali z odkrivanjem ali z odpovedjo priložnosti. Pri 
izkoriščanju odkrite priložnosti je vedno pomembna prava mera optimizma in drznosti. 
Pesimisti se namreč lahko odločijo, da ne bodo izkoristili priložnosti, saj se bolj poglobijo v 
dejstvo, da bodo tudi drugi ljudje lahko poskusili podobne stvari. Preveč optimistični pa se 
ne bodo ustavili pri izkoriščanju priložnosti, saj previsok optimizem omejuje informacije in 
ob enem motivira dobre napovedi za prihodnosti.  
 
Za izkoriščanje priložnosti ostajata dve institucionalni ureditvi, in sicer ustvariti novo 
podjetje ali prodaja priložnosti že obstoječim podjetjem, vendar ob predpostavki, da se 
največ podjetniške aktivnosti zgodi med ustanavljanjem. Ljudje v organizaciji, ki odkrijejo 
priložnost, se odločijo da opravljajo s priložnostjo v imenu že obstoječe organizacije ali da 
ustanovijo novo. Medtem ko se neodvisni ljudje odločajo med prodajo svoje priložnosti že 
obstoječim organizacijam ali za ustanovitev nove (Shane & Venkataraman, 2000). 
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2.2 Notranje in socialno podjetništvo 
 
Notranje podjetništvo ni nov pojav, z njim se raziskovalci ukvarjajo že nekaj časa, kar 
posledično pripelje do dejstva, da imamo zanj več različnih definicij (Pinchot & Pinchot, 
Sharma & Chrisman, Abraham). Prva sta o notranjem podjetništvu govorila Pinchot in 
Pinchot leta 1978 (v Burström & Wilson, 2015, str. 38), ko sta poudarila potrebo, da podjetja 
zaposlenim dovolijo podjetniško vedenje znotraj podjetja. Antončič in Hisrich (2003) sta 
notranje podjetništvo opredelila kot podjetništvo znotraj obstoječe organizacije, ki se nanaša 
na nastajajočo vedenje in vedenje organizacije, ki se odmika od običajnega.  
 
Pri individualnem in notranjem podjetništvu gre za trikotnik, ki ga sestavljajo podjetnik, 
podjetniška ideja in organizacija. Skupno omenjenima podjetništvoma je, da je nosilec 
trikotnika vedno podjetnik, ki mora, če želi uresničiti idejo, jo oblikovati in začeti z gradnjo 
organizacije, ki mu omogoča, da idejo realizira. Nova ideja je lahko ideja o postopku, ideja 
o novem proizvodu ali storitvi, ideja o drugačnem načinu ustvarjanja enakega rezultata ipd. 
(Glas, 2000). Podjetje, ki ga podjetnik ustvari, je lahko njegova individualna stvaritev ali pa 
gre za že oblikovano organizacijsko okolje, v katerem podjetnik poskuša ustvariti nekaj 
novega. Notranji podjetniki so torej tisti, ki v obstoječem podjetju ali ob podpori večjega 
podjetja, do določene stopnje razvija neodvisno idejo (Glas, 2000).  
 
Notranji podjetniki so v današnjem času zelo pomembni, saj z njihovo pomočjo oz. s 
pomočjo njihovih novih produktov, prihaja do oživitve in obnovitve korporacij. Razloga, 
zaradi katerih so korporacije prisiljene poseči po notranjem podjetništvu, sta (Glas, 2000): 
 
• viri priložnosti se izčrpajo – danes ni dovolj, da korporacije na trg pošljejo izboljšane 

verzije obstoječih produktov, temveč morajo poslati nove; 
• spreminjanje poslovnega okolja – v današnjem času zelo hitro prihaja do spremembe 

tehnologije, spremembe okusa potrošnikov, novih standardov ipd.  
 
Eden izmed povodov za razvoj notranjega podjetništva je tudi sodobna podjetniška kultura 
v velikih podjetjih, za katera so značilna tri temeljna načela ravnanja (Glas, 2000):  
 
1. potrošnik v žarišču; 
2. kvaliteta proizvoda ali storitve; 
3. inovacije in inovacijska kultura – to je najpomembnejša sestavina notranjega 

podjetništva, za katero je pomembno, da podjetje organizira proces njenega nastajanja, 
da se združita inovativnost in urejenost podjetja in da pride do oblikovanja podjetniškega 
vodstva.  

 
Notranje podjetništvo v praksi pozitivno vpliva na rast in dobičkonosnost podjetja, tako v 
absolutnem kot tudi v relativnem smislu (Antončič, 2007). Podjetja, ki skrbijo za 
organizacijske strukture in vrednote ter spodbujajo notranje podjetništvo, imajo večjo rast in 
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donosnost od organizacij, ki nimajo takšnih značilnosti. Odprta in kakovostna komunikacija, 
obstoj formalnih kontrol, podpora managementu in organizacijska podpora ter vrednote 
bodo organizacijam pomagale, da bodo bolj usmerjenje v notranje podjetništvo. Prav takšne 
organizacije so tiste, ki so bolj inovativne, se stalno obnavljajo in so proaktivne (Antončič, 
2007).  
 
Organizacija priprav športnikov je sezonska zadeva, saj so priprave vezane na obdobja, v 
katerih se ekipe pripravljajo na novo sezono, zato se eno podjetje ali organizacija težko 
ukvarja le s tem. Ravno zato je razvoj notranjega podjetništva v organizacijah zelo 
dobrodošlo. Organizacija priprav športnikov je lahko notranje podjetništvo določenega 
podjetja in podjetju prinese nove priložnosti za uspeh in kar je najbolj pomembno, dodaten 
dobiček.  
 
Začetki socialnega podjetništva segajo daleč v zgodovino, ko so zaradi potreb po medsebojni 
pomoči in številnih krizah v 19. stoletju, nastale različne organizacije, ki so imele skupno 
vodilo – solidarnost in vzajemnost. V preteklosti je imelo socialno podjetništvo dolgo časa 
negativen prizvok, saj so bili številni mnenja, da gre za pridobivanje dobička na račun revnih 
ljudi. Vendar so se sčasoma pokazali pozitivni učinki izvajanja socialnega podjetništva 
(Mesojedec in drugi, 2012).  
 
V Zakonu o socialnem podjetništvu (Ur.l. RS, št. 20/2011 (v nadaljevanju ZSocP)) je 
socialno podjetništvo opredeljeno kot dejavnost, katere glavni ali izključni cilj ni ustvarjanje 
dobička, temveč gre za trajno opravljanje dejavnosti socialnega podjetništva ali drugih 
dejavnosti pod posebnimi pogoji zaposlovanja, s proizvodnjo in prodajo proizvodov ali 
opravljanjem storitev na trgu. Dees (2007) socialno podjetništvo in socialnega podjetnika 
opredeljuje kot ustvarjalca inovativnih pobud in rešitev, do zdaj še nerešenih socialnih 
problemov. Ob tem ustvarjajo družbene vrednosti v osrčju svojega poslanstva, da s tem 
ustvari koristi za različne posameznike, skupnosti ali druge skupine.  
Pozitivni učinki socialnega podjetništva, ki so med drugim tudi krepitev družbene 
solidarnosti in kohezije, spodbujanje sodelovanja ljudi, zagotavljanje dodatnih delovnih 
mest ter socialna integracija in poklicna reintegracija najbolj ranljivih skupin ljudi na trgu 
dela, krepitev inovativne sposobnosti družbe za reševanje socialnih, gospodarskih, 
okolijskih in drugih problemov ter zagotavljanje dodatne ponudbe proizvodov in storitev, ki 
so v javnem interesu (ZSocP). Po mnenju Čerikovaitove in Laužikasove (2011) so koristi 
socialnega podjetništva tudi za družbo, saj gre za družbeno inovacijo, ki bi lahko prinesla 
koristi različnim zainteresiranim stranem: 
 
• za podjetje to pomeni rast prihodkov in dobička, razširitev obsega strank, lojalnost, 

zadovoljstvo in poslovni ugled; 
• za socialno usmerjene skupine to pomeni zmanjšanje brezposelnosti in izključenosti 

socialno usmerjenih skupin; 
• za državo to pomeni ugodno javno mnenje in boljšo podobo države.  
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Gre za podjetništvo, ki se uvršča v precep med zasebnim sektorjem, katerega obstoj in 
delovanje omogočena dobiček, javnim sektorjem, katerega glavni motiv je javno in skupno 
dobro, ter neprofitne organizacije (Mesojedec in drugi, 2012). Področja in dejavnosti 
socialnega podjetništva so zelo različne, med drugim gre tudi za delo v amaterskem športu 
in telesni kulturi, katere namen je rekreacija in socializacija (ZSocP).  
 
Športni turizem v vseh svojih oblikah, ki sem jih spoznala, vključuje tudi amaterski šport – 
rekrativna tekmovanja, aktivno preživljanje počitnic ipd. –, zato bi na tem področju lahko 
začeli s socialnim podjetništvom. Še posebej pri rekreativnih tekmovanjih, kjer v večini 
primerov za tekmovalce ni glavni cilj visoka denarna nagrada, temveč sodelovanje na 
tekmovanju in zabava.  
 
2.3 Podjetništvo in šport 
 
Podjetništvo v sodobnem svetu močno pridobiva na pomenu, višja kot je stopnja podjetništva 
znotraj države, bolj so v državi konkurenčna podjetja, kar posledično pomeni, da je 
konkurenčna tudi država. Zato je pomembno, da se spodbuja podjetništvo tako pri 
posamezniku kot tudi v podjetjih, saj s tem pripomoremo k rasti podjetij in povečanju 
konkurenčnosti narodnega gospodarstva. Vedno večjo pozornost gospodarstvenikov in 
raziskovalcev na podjetniškem področju je pritegnilo podjetništvo v športu (Antončič & 
Bratkovič, 2008).  
 
Antončič in Bratkovičeva (2008) ugotavljata, da so pri športniku pomembne osebnostne 
lastnosti kot pri podjetniku – vztrajnost, samozavest, odločnost, pripravljenost na tveganje 
in organizacijske sposobnosti. To niso edine vzporednice, ki jih lahko potegnemo med 
področjema, ki na prvi pogled med seboj izgledata tako različna. Na obeh področjih vseskozi 
poteka konkurenčni boj, na koncu pa je v večini primerov pomembno le, kdo je zmagovalec. 
Večina nas šport pozna kot rekreacijo in vrhunski šport, vendar pa gre lahko tudi za poslovne 
oz. podjetniške priložnosti v športu (Antončič & Bratkovič, 2008).  
 
3 ANALIZA SLOVENIJE KOT ŠPORTNE DESTINACIJE 
 
3.1 Klimatske razmere 
 
Slovenija leži v medmorski Evropi, saj je njena lega med Atlantskim oceanom ter Severnim 
in Sredozemskim morjem s stranskimi morji. Atlantski ocean in Sredozemsko morje imata 
zaradi prevladujoče zahodne cirkulacije velik vpliv na podnebje. Po večini Slovenije je 
predvsem zaradi vlažnosti in blagega temperaturnega režima podnebje atlantsko, medtem ko 
je na jugozahodu opazen vpliv Sredozemlja. Tako pri nas prevladujejo trije podnebni tipi, in 
sicer gorsko – značilno za Alpske pokrajine s Pohorjem –, zmerno sredozemsko – južni in 
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jugozahodni deli proti alpsko-dinarski pregradi – in zmerno celinsko podnebje – značilnosti 
za večji del Slovenije (Ogrin & Plut, 2009).  
 
Posledice Atlantskega oceana so vidne v koledarskem letu, ko se pozimi soočamo z 
arktičnim mrazom, poleti s tropskimi vročinami in hudimi sušami ter jeseni z močnimi 
nalivi, katerih posledica so poplave. Lahko se nam zgodi, da se ozračje v enem dnevu ohladi 
za 10°C ali na hitro pride do vročinskega vala. Kljub majhnosti Slovenije se dogaja, da je ob 
morju sončno, medtem ko je v preostalem delu države oblačno ali dežuje in obratno (Ogrin 
& Plut, 2009). 
 
Za temperature zraka velja, da se z naraščanjem nadmorske višine znižujejo. V kotlinah, 
dolinah in kraških depresijah imamo zaradi temperaturnega obrata nižje minimalne 
temperature, severno usmerjena pobočja pa so hladnejša od južno umerjenih. V Ljubljani in 
Mariboru je viden vpliv urbaniziranih površin, zato so temperature tu višje kot v okolici. 
Razlog za to gre iskati v antropogenih virih toplote in posebnih toplotnih lastnostih. 
Nadmorska višina je v Sloveniji, zaradi reliefne razčlenjenosti, pomembnejši dejavnik kot 
oddaljenost od morja – v Portorožu je v primerjavi s Kredarico povprečna letna temperatura 
višja za okoli 15°C (Ogrin & Plut, 2009). 
 
Slovenijo po povprečni količini padavin – okoli 1.600 milimetrov na leto – uvrščamo med 
najbolj namočene dele v Evropi. Po večini za našo državo velja, da so padavine enakomerno 
razporejene skozi celo leto. Snežne padavine so v hladni polovici leta možne po celotni 
državi, najmanj so pogoste ob morju, saj so tam temperature višje (Ogrin & Plut, 2009). 
 
3.2 Geografska lega 
 
Slovenija, ki spada v Srednjo Evropo, se razprostira na dobrih 20.000 kvadratnih kilometrih 
in ima dobra dva milijona prebivalcev (Senegačnik, 2008; SURS, 2018a). Če jo primerjamo 
z ostali evropskimi in tudi svetovnimi državami, je, tako po velikosti, kot tudi številu 
prebivalcev, ena izmed najmanjših držav, zato ni čudno, da smo tako slabo prepoznavni. 
Naša država na severu meji na Avstrijo, na vzhodu na Italijo, na severozahodu na Madžarsko 
in na jugu ter zahodu na Hrvaško (Senegačnik, 2008).  
 
Slovenija ima znotraj Evrope edinstven geografski položaj, ki ji določa nekatere posebnosti 
v primerjavi z ostalimi evropskimi državami. Ravno zaradi njene lege na stiku različnih 
evropskih naravnih enot, je bila v zgodovini dostikrat na udaru različnih kulturnih vplivov 
in gospodarskih ter političnih skupnosti. Zaradi te izrazito prehodne lege so imeli v 
preteklosti številne visoke apetite po našem ozemlju. V sodobni evropski razporeditvi na 
našo lego lahko gledamo zelo pozitivno, saj lahko rečemo, da imamo prometno-turistično 
lego med različnimi deli Evrope, kar posledično pomeni, da skozi našo državo potekajo 
številni pomembni prometni koridorji (Senegačnik, 2008). 
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3.3 Športni turizem v Sloveniji 
 
Zametki povezanosti športa in turizma v Sloveniji segajo v čas, ko je bila naša država del 
Jugoslavije. Turistične destinacije Hrvaške, predvsem obmorska turistična območja in 
zdravilišča, ki so v svojo ponudbo vključevala šport, so nam bila dober vzor (Berčič, 2010a).  
 
Po razpadu Jugoslavije se Slovenija ne more pohvaliti z bogato ponudbo športnega turizma, 
saj smo turistom lahko ponudili le klasične športne aktivnosti – alpsko smučanje v zimskih 
zdraviliščih in športne dejavnosti na morju. Slovenija se v svojih prvih samostojnih letih 
lahko pohvali le z mednarodnimi športnimi prireditvami, ki so prispevale pomemben delež 
k razvoju slovenskega ter športnega turizma. Gre za prireditve, s katerimi se lahko ponašamo 
še danes – smučarski skoki v Planici, Pokal Vitranc v Kranjski Gori in Zlata lisica na 
mariborskem Pohorju (Berčič, 2010a).  
 
Zanimanje za povezavo med športom in turizmom se je rodila tudi na današnji Fakulteti za 
šport, v tistih časih še Visoki šoli za telesno kulturo, kjer so izoblikovali program, ki je 
obravnaval šport in turizem (Berčič, 2010a). Berčič (2010b) je poudaril, da je potrebno šport, 
turizem in povezavo omenjenih dveh segmentov v Sloveniji izkoristiti v praksi, saj lahko 
turizem v povezavi s športom prispeva k uveljavitvi Slovenije na mednarodnem področju, 
posledično se bomo hitreje vključevali tudi v turistične tokove v Evropi.  
 
Kdaj se je začelo povezovanje športa in turizma v Sloveniji, je težko določiti, vendar lahko 
kot prelomno leto izpostavimo leto 1996, ko je bilo to področje v celoti obravnavano na 
posvetu na Rogli. Moto »šport bogati turizem in turizem bogati šport« je v letih po posvetu 
počasi začelo pridobivati na veljavi, vendar še zdaleč ne tako hitro, kot so si sprva zamislili. 
Miselnost, da lahko šport in turizem skupaj ponudita celostno in kakovostnejšo ponudbo, se 
je počasi uveljavila, vendar športne vsebine kljub temu niso postale nepogrešljiv del 
turistične ponudbe in razvoja slovenskega turizma (Berčič v Berčič 2010b, str. 159). Po 
posvetu na Rogli so postali tovrstni dogodki praktično stalnica, kar je pomembno vplivalo 
na vključevanje športnih dejavnosti v turistično ponudbo. Prišli so do ugotovitev, da lahko 
turistično ponudbo v spomladanskih in jesenskih mesecih popestrijo s športom in s tem 
pridobijo dodatne goste, v turističnih mesecih, ki so po večini veljali za slabo obiskane 
(Berčič, 2010c). Na strokovnem srečanju v Mariboru dve leti kasneje so dali poudarek vsem 
segmentom športa. Največ pozornosti so namenili trem, za katere je povezovanje športa in 
turizma pomembno. Gre za športne programe za otroke in mladino – predvsem v šoli v naravi 
–, vrhunski šport in športna rekreacija, s katero je mogoče oblikovati različne športno-
turistične produkte, ki so neposredno povezani tudi z ekonomsko vrednostjo (Berčič, 2010c).  
 
Na 8. kongresu športne rekreacije leta 2010 so prišli do ugotovitev, da še vedno ne 
posvečamo dovolj pozornosti športnemu turizmu, razlog za to so zaznali v prešibki povezavi 
med športnimi in turističnimi društvi. Pogostejše in boljše povezovanje bi vodilo v več 
skupnih športno-turističnih akcij, ki bi obogatile slovenski turizem. Za nadaljnji razvoj 
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športnega turizma pri nas so poudarili, da je v prihodnosti potrebno več pozornosti nameniti 
povezavi med športom in turizmom v športnih in turističnih okoljih, šport, kot pomemben 
segment, vključiti v Strategijo razvoja turizma v letih od 2012 do 2020, spodbujati razvoj 
trajnostnega turizma in priprava programov za lokalna okolja, na temo neposrednega 
partnerstva in povezovanja v športu in turizmu (Berčič, 2010b).  
 
Vrhunski športniki se v času priprav odpravijo v domača ali tuja športno-turistična središča, 
kar bi morala naša država izkoristiti, saj bi z njihovo pomočjo lahko promovirali posamezne 
turistične destinacije. Slovenija bi za svojo promocijo lahko izkoristila tudi državna in 
mednarodna športna tekmovanja, saj na njih gosti vrhunske športnike (Berčič, 2010b).  
 
Sila (v Berčič 2010b, str. 158) je že kmalu po osamosvojitvi izpostavil, da bo Slovenija s 
kakovostno turistično ponudbo, v katero je v čim večji meri vključen tudi šport, prišla do 
konkurenčnosti in prepoznavnosti kot turistične dežele. Pri nas pri povezovanju turizma in 
športa ni pomembna le promocija destinacije, temveč tudi ekonomski učinki, saj so tovrstne 
ponudbe zanimive tako za domače kot tudi za tuje goste. Vključevanje športnih vsebin v 
turistično ponudbo po celotni Sloveniji lahko vpliva tudi na razvoj posameznih destinacij v 
državi, ki do zdaj niso bile usmerjene v turizem ali so bile za tuje in nekatere slovenske goste 
premalo razvite (Pintar, Berčič & Mihalič v Berčič, 2010b, str. 158).  
 
Poleg vseh pozitivnih učinkov povezovanja športa in turizma so se pokazali tudi negativni, 
ki so posledica povezovanja obeh dejavnosti. Nepovezanost ne vpliva negativno le na 
dejavnosti, ki so kombinacija športa in turizma, temveč tudi na sam šport in turizem (Berčič, 
2010b).  
 
Športni turizem v mestnem okolju pridobiva na veljavi, vendar je klub temu športni del 
ponudbe še vedno nekoliko v zaostanku, če ga primerjamo z drugimi evropskimi mesti. 
Kljub temu se lahko vseeno pohvalimo z večjimi mednarodnimi prireditvami, ki so in še 
bodo vključene v našo športno-turistično ponudbo. Pomemben del promocije našega 
športnega turizma bi bili lahko tudi številni vrhunski športniki, a zaenkrat tega še nismo znali 
izkoristiti (Berčič, 2010b).  
 
V Strategiji razvoja slovenskega turizma 2012–2016 so kot temeljne usmeritve turistične 
ponudbe izpostavili zeleno (zelena dežela), aktivno (izjemne možnosti za šport in rekreacijo) 
in zdravo (s pomočjo narave ljudje ohranjajo svoje zdravje in dobro počutje) Slovenijo. Pri 
razvoju turizma so se usmerili v sklope ponudbe za prosti čas, ki zajemajo vrsto 
specializiranih, ciljnih turističnih proizvodov – zdravje in dobro počutje, aktivne počitnice, 
doživetja v naravi, poslovni turizem, gastronomija, kultura, zabaviščni turizem in igralništvo 
ter križarjenje (Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo, 2012). V analizirani 
Strategiji razvoja slovenskega turizma 2012–2016 so aktivne počitnice oz. aktivno 
preživljenje časa sicer omenjene, vendar temu delu v Strategiji ne posvečajo veliko besed. 
Drugače je v Strategiji razvoja slovenskega turizma 2017–2021, ko so aktivna doživetja že 
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del vizije, ki pravi, da je naša država globalna zelena butična destinacija za zahtevnega 
obiskovalca, ki išče raznolika in aktivna doživetja, mir in osebne koristi (Ministrstvo za 
gospodarski razvoj in tehnologijo, 2017).  
 
V Strategiji razvoja slovenskega turizma 2017–2021 so Slovenijo razdelili na štiri makro 
destinacije – Alpska Slovenija, Termalno panonska Slovenija, Osrednja Slovenija in 
Ljubljana ter Mediteranska Slovenija – in za vsako posebej opredelili šest strateških sklopov 
(Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo, 2017): 
 
• vodilne destinacije (destinacije, ki so vodilne glede na obseg prenočitev),  
• druge destinacije (destinacije, ki ustvarjajo določen obseg prenočitev, pod pragom 

vodilnih destinacij); 
• nosilni produkti (produkti, ki so osrednjega pomena za obseh prenočitev in celostno 

podobo/prepoznavnost lokacije); 
• podporni/sekundarni produkti (produkti, ki imajo manjši pomen oz. obseg); 
• doživetja (najboljša doživetja, ki imajo največji vpliv na ranolikost in podobo lokacije): 
• zaokrožena območja, ki jih bodo v okviru makro destinacij identificirali v naslednji fazi. 
 
Za Alpsko Slovenijo so opredelili, da so trije od štirih naštetih nosilnih produktov destinacije 
povezani s športom. Ti so počitnice v gorah, aktivni športi v naravi (outdoor turizem), športni 
turizem (produkt za športne ekipe na pripravah, športni dogodki in športna prvenstva 
evropskega ali svetovnega formata) ter poslovna srečanja in dogodki. Med sekundarnimi je 
s športom povezano doživetje v naravi. Za sredozemsko Slovenijo se med nosilnimi produkti 
destinacije sicer ne pojavlja nobeden od športnih, vendar pa med sekundarnimi najdemo kar 
tri, in sicer doživetje v naravi, športni turizem in outdoor turizem. Podobno je tudi pri ostalih 
dveh destinacijah, termalna Panonska Slovenija ter Osrednja Slovenija in Ljubljana, kjer 
med nosilnimi produkti sicer ni nobenega povezanega s športom, se pa najdejo med 
sekundarnimi – outdoor in športni turizem (Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo, 
2017).  
 
Na podlagi analize, ki so jo naredili Uran Maravić, Bednarik in Lesjak (2015) v svojem delu 
Analiza konkurenčnosti slovenskih športno-turističnih destinacij (angl. Analysis of the 
competitiveness of Slovenian sport tourism destinations), avtorji ugotavljajo, da povezava 
med športom in turizmom v turistično bolj razvitih državah, postaja vedno bolj močna, kar 
se odraža tudi v turističnih proizvodih. Medtem Slovenija na tem področju zaostaja za svojo 
konkurenco, kar ni dobro, saj športni turizem ni le muha enodnevnica, temveč trenutni trend 
v sodobnem razvoju turizma. Iz Strategije razvoja turizma 2012–2016 (Ministrstvo za 
gospodarski razvoj in tehnologijo, 2012) je razvidno, da se tudi v Sloveniji daje večji 
poudarek na športnem turizmu, kot v preteklosti, vendar so Uran Maravić, Bednarik in 
Lesjak (2015) mnenja, da naša država še vedno ni našla prave strategije, da bi tržila in 
razvijala športni turizem. Avtorji so v analizi prišli do ugotovitve, da je že res, da je Slovenija 
raznolika država in da ponuja različne turistične produkte, vendar nima nobenega takšnega, 
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po katerem bi jo turisti prepoznali oz. poznali. Zato vidijo priložnost v športno-turističnih 
produktih, ki bi pripomogli k boljši prepoznavnosti Slovenije na mednarodnem turističnem 
trgu.  
 
Omar in Ivašković (2015) ugotavljata, da ima slovenski športni turizem še velik potencial. 
Ob tem Slakova (2008) dodaja, da naš potencial dokazuje tudi dejstvo, da smo v svetu 
poznani kot zelena država. Aktivni slovenski športni turisti so na primer pripravljeni manj 
denarja porabiti za nastanitev in več za telesno aktivnost.  
 
Slakova (2008) v svoji doktorski dizertaciji izpostavlja problem športnega turizma v 
Sloveniji, na katerega je naletela pri raziskovanju. Športni turizem pri nas je neorganiziran, 
kar pomeni, da imamo kar nekaj ponudnikov športnega turizma, ki so ponudbo sestavili na 
podlagi svojih lastnih prepričanj pomembnosti. Po mnenju avtorice bi bilo pomembno, da bi 
naredili analizo potreb turistov in na podlagi ugotovljenega sestavili ponudbo.  
 
V Sloveniji je bilo leta 2014 športno-aktivnih turistov le devet odstotkov, vendar nam 
naravne danosti, klimatske razmere in relief omogočajo nadaljnji razvoj na tem področju 
(NPŠ v RS, 2014). Če želimo, da Slovenija postane, oz. se razvije v športno-turistično 
državo, se moramo zgledovati po Avstraliji in Veliki Britaniji (Škotska), ki imata oblikovano 
nacionalno strategijo razvoja športnega turizma in se posledično lahko pohvalita tudi kot 
največja in najbolj organizirana ponudnika športnega turizma na svetu (Slak, 2008).  
 
Slovenija bi lahko začela stopati po njuni poti, vendar mora narediti velik korak naprej v 
miselnosti in najprej izoblikovati enotni register ponudnikov športnega turizma. V Sloveniji 
sicer imamo nekaj tovrstnih ponudnikov, vendar gre po večini za ponudnike turističnih in 
športnih društev ter malih podjetij (Slak, 2008).  
 
V Sloveniji se je v zadnjih letih pokazalo, da sta celotna turistična ponudba in šport 
neposredno povezana ter da turistična ponudba zaradi vključenosti športa postaja vedno bolj 
zanimiva. Eden glavnih produktov turistično-športne ponudbe so priprave športnikov, ki jih 
potrebujejo tako profesionalni kot tudi amaterski športniki. Za priprave športnikov ni dovolj 
le dobra hotelska ponudba, temveč tudi primerna športna infrastruktura, športna prehrana 
ipd. V Sloveniji je trženje športnih storitev sicer še na začetku, vendar se dobro razvija 
(Polajžar, 2013).  
 
3.4 SWOT analiza 
 
SWOT analiza, kot jo povzema Tabela 1, nudi izhodišča, iz katerih je mogoče črpati 
informacije za nadaljnje delo pri razvoju športno-turistične destinacije. Slovenija mora 
izkoristiti svoje prednosti in priložnosti, obenem pa delati na tem, da izboljša trenutne 
slabosti in paziti na nevarnosti. Prepozna naj tiste svoje prednosti, ki ji bodo pomagale pri 
premagovanju nevarnosti.  
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Tabela 1: SWOT analiza Slovenije kot športno-turistične destinacije 

 
NOTRANJI DEJAVNIKI 

PREDNOSTI SLABOSTI 
- Slovenija leži v središču Evrope; 
- imamo veliko uspešnih športnikov, po katerih nas 
prepoznajo po svetu (evropski prvaki v košarki leta 
2017, 3. na svetovnem rokometnem prvenstvu, Tina 
Maze, Ilka Štuhec …); 
- lepa, zelena narava, svež zrak, ugodne klimatske 
razmere, naravne lepote; 
- majhnost – možnost, da hitro prideš iz enega konca 
države na drugega; 
- število tujih turistov leto za letom raste; 
- možnost izbire različnih turističnih krajev, glede na 
kriterije športne aktivnosti; 
- organizacija nekaterih že mednarodno 
prepoznavnih športnih dogodkov (Pokal Vitranc, 
smučarski skoki v Planici, Zlata lisica, evropsko; 
prvenstvo v košarki leta 2013, nordijsko svetovno 
prvesntvo v Planici leta 2023). 

- Pomanjkljiva infrastruktura (športne dvorane brez 
klimatskih naprav ali dobro opremljenih fitnes 
centrov …); 
- premalo infrastrukture za organizacijo večjih 
športnih dogodkov (svetovna prvenstva, olimpijske 
igre); 
- slabe letalske povezave; 
- nimamo posebne ponudbe za športne turiste; 
- neorganiziran športni turizem – vsak sestavi 
ponudbo tako, kot se njemu zdi najbolj primerno; 
- premalo športnih vsebin v turistični ponudbi; 
- športni turizem ni umeščen v standardno 
klasifikacijo dejavnosti 2008; 
- nimamo posebne organizacije/organa, ki bi skrbel 
za športni turizem; 
- sezonskost športnih turistov/priprav športnikov 
(košarkarske, rokometne in nogometne ekipe imajo 
večinoma priprave poleti). 

ZUNANJI DEJAVNIKI 
PRILOŽNOSTI NEVARNOSTI 

- Razvoj športnega turizma v Sloveniji; 
- izkoristiti dejstvo, da Slovenija velja za varno 
državo; 
- izboljšati letalske povezave; 
- narediti več na lokalni ravni v zvezi s ponudbami 
za športno aktivne turiste, ki pridejo v Slovenijo; 
- narediti več na ravni države na področju športnega 
turizma (ponudbe za športno aktivne turiste); 
- izkoristiti majhnost Slovenije (na primer: za turiste 
v Ljubljani se lahko pripravijo športno aktivni dnevi 
na Gorenjskem); 
- izkoristiti raznolikost Slovenije (od morja do gora 
v enem dnevu); 
- več pozornosti nameniti vzdrževanju dvoran in 
fitnes centrov; 
- možnost organiziranja športnega turizma –
organizacija ali agencija, ki bo skrbela za to 
področje v Sloveniji; 
- povabiti k sodelovanju znane slovenske športnike 
in trenerje, ki delujejo v tujini, da bi povečali 
prepoznavnost naše države; 
- športnega turizma ne vidimo kot tržno nišo, ki bi jo 
v prihodnosti lahko izkoristili; 

- Neprepoznavnost – tujci Slovenije ne poznajo, ne 
vedo, kje na zemljevidu nas iskati; 
- konkurenca je velika, saj so druge države večje, 
bolje prepoznane; 
- pridobivanje vizumov za športnike. 

se nadaljuje 
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Tabela 2: SWOT analiza Slovenije kot športno-turistične destinacije (nad.) 
 

ZUNANJI DEJAVNIKI 
PRILOŽNOSTI NEVARNOSTI 

- lokacija Slovenije je v središču Evrope, na stičišču 
pomembnih prometnih povezav, zato moramo 
izkoristiti dejstvo, da smo dostopni za vse evropske 
države; 
- izgradnja več petzvezdičnih hotelov. 

 

 
Vir: lastno delo. 

 
4 PODJETNIŠKA PRILOŽNOST SLOVENIJE NA PODLAGI 
DOBRIH PRAKS ABU DABIJA IN VELIKE BRITANIJE 
 
4.1 Abu Dabi 
 
Abu Dabi je ena od zveznih držav Združenih arabskih emiratov. Gre za državo, ki je bila vse 
do odkritja nafte (v 60. letih 20. stoletja) revna, nerazvita in z ekonomijo, ki je temeljila na 
kmetijstvu in ribolovu (Hazime v Slak Valek, 2015, str. 13).  
 
Med Slovenijo in Abu Dabijem lahko za leto 2013 povlečemo vzporednice, ko govorimo o 
številkah v turizmu. V tem letu je imela namreč Slovenija 3,3 milijona turističnih gostov, 
Abu Dabi pa pol milijona manj. Številke so podobne tudi pri številu nočitev (Slovenija je 
imela 9,6 milijona nočitev, Abu Dabi pa 8,8 milijona). Kljub omenjeni vzporednici se Abu 
Dabi danes lahko pohvali z veliko večjo rastjo števila gostov in nočitev glede na leto 2010. 
Število gostov se je namreč pri njih dvignilo skoraj za 65 %, pri nas pa le za slabih 8 % (Slak 
Valek, 2015). V Abu Dabiju so se pri razvoju turizma osredotočili na vlaganje v razvoj 
njihovih turističnih objektov s pomočjo velikih dogodkov (Shams Abu Dabi, otok Saadiyat, 
otok Yas ...) (Hazime v Slak Valek, 2015, str. 13). 
 
Na podoben način so se lotili tudi razvoja športnega turizma, saj so se osredotočili na 
organizacijo svetovno poznanih športnih dogodkov – dirka Formule 1, ekshibicijski teniški 
turnir, prvenstvo v golfu in oceanske regate. Poleg investicij v kulturo, so se odločili tudi za 
naložbe v športne dejavnosti, ki so bile temeljni element strategije blagovne znamke Abu 
Dabi. Njihov primarni cilj ni bil le povečanje števila turistov, temveč tudi, da se v svetu 
pozicionirajo kot mednarodna športna destinacija (Hazime v Slak Valek, 2015, str. 13). 
 
Slak Valekova (2015) je športni turizem v Abu Dabiju po klasifikaciji, ki jo je utemeljila 
Gibsonova5, uvrstila v prireditveni športni turizem. V Abu Dabiju je organizacijo vseh večjih 
dogodkov prevzela Organizacija za turizem in kulturo Abu Dabi (angl. Abu Dhabi Tourism 

                                                             
5 Gibsonova opredelitev je predstavljena v poglavju 1.3.2 Tipi športnega turizma.  
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and Culture Authority). Gre za večplastno organizacijo, ki ima mandat za ravnanje s 
turističnim sektorjem v Emiratih (Slak Valekova, 2015).  
 
Slovenija lahko iz prakse Abu Dabija potegne dve pozitivni smernici za razvoj športnega 
turizma v prihodnosti: 
 
1. določitev agencije ali organizacije, ki bo skrbela za organizacijo športnih dogodkov v 

Sloveniji; 
2. podjetniška priložnost v organizaciji več športnih dogodkov.  
 
Slovenija je v svetu poznana po organizaciji vsakoletnih dogodkov – smučarski poleti v 
Planici, Pokal Vitranc in Zlata lisica –, vendar gre za dogodke, ki so »slovenski« še iz časov, 
ko je bila Slovenija del Jugoslavije. Na tem mestu se moramo vprašati, ali ne želimo gostiti 
nobenega drugega večjega, odmevnejšega mednarodnega dogodka, po katerem bodo vsi 
poznali Slovenijo? Lahko začnemo z organizacijo manjšega dogodka, ki se ga sprva 
udeležijo manj poznani športniki, nato pa bo čas prinesel (poleg dobre organizacije) 
prepoznavnost dogodka in uveljavitev Slovenije kot organizatorke določenega dogodka. 
Morgan, Pritehard in Pride (v Slak Valek, 2015, str. 15) so mnenja, da morajo v večini 
primerov preteči leta, preden ljudje začnejo dogodek povezovati z določeno destinacijo.  
 
4.2 Velika Britanija 
 
V Veliki Britaniji so začeli ugotavljati, da športni turizem postopno pridobiva vse večji 
pomen na nacionalni ravni (Deane, & Callanan, 2004), podobno lahko rečemo tudi za 
Slovenijo, saj je športni turizem postal del Strategije ravoja slovenskega turizma 2017–2021, 
medtem ko ga v Strategiji razvoja slovenskega turizma 2012–2016 še ni bilo. Glavni razlog 
je naraščanje priznavanja njegovih potencialnih gospodarskih in regionalnih koristi. 
Britanski turistični organ, ki se danes imenuje VisitBritain, ugotavlja, da je športni turizem 
vedno bolj priljubljen in gospodarskega pomena (Deane, & Callanan, 2004). Razlogi so 
naslednji (Deane, & Callanan, 2004): 
 
• večje število prebivalcev; 
• višji dohodki; 
• večja želja po potovanju; 
• nižje cene letalskih vozovnic; 
• lažje potovanje na dolgih razdaljah; 
• večje zanimanje za šport; 
• več informacij o mednarodnih športnih prireditvah;  
• naraščanje priljubljenosti kratkih odmorov, aktivnosti in počitnic s posebnim interesom; 
• izboljšanje trženja športa in turistične industrije.  
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Standeven in De Knop (1998) ugotavljata, da sta bila v Veliki Britaniji šport in turizem do 
leta 1992 del ločenih politik. Za šport je skrbel Svet za šport, za turizem pa Odbor za turizem. 
Leta 1992 je konzorcijska vlada ustanovila Oddelek za narodno dediščino, ki je začel z 
usklajevanjem dela sektorjev za umetnost, šport, turizem in radiodifuzijo. Leta 2000 je 
British Tourism Authority (v nadaljevanju BTA) ustanovila športno-turistično enoto, da bi 
izpolnila naslednja cilja (British Tourism Authority v Deane & Callanan, 2004, str. 271): 
 
1. promocija Velike Britanije kot države, ki jo obiščejo športni navdušenci in čezmorski 

obiskovalci, da gledajo, igrajo ali izkusijo šport v Veliki Britaniji; 
2. združitev Velike Britanije kot »rojstnega kraja« mnogih svetovno znanih športov in 
športnih dogodkov. 

 
V Veliki Britaniji so želeli izkoristiti vse svoje potenciale, zato je BTA prevzela vodilno 
vlogo pri razvoju medindustrijskega, medregionalnega in medvladnega športnega turizma. 
Omenjena pobuda je privedla do razvoja strategije športnega turizma, razvitega v povezavi 
z Oddelkom za kulturo, medije in šport, UK Sportom ter drugimi športnimi in turističnimi 
organi. BTA je želela pri razvoju strategije turizma čim bolj povečati potencial športa za 
vstopni turizem v Veliki Britaniji (British Tourism Authority v Deane, & Callanan, 2004, 
str. 272). Za izpolnitev strategije si je zadala naslednjih pet ciljev (British Tourism Authority 
v Deane, & Callanan, 2004, str. 272): 
 
1. postaviti šport kot sestavni del dediščine, kulture, načina življenja in podeželja; 
2. povečati ozaveščenost športne industrije o gospodarski koristi in čezmorskih 

obiskovalcev; 
3. organizirati velike mednarodne športne dogodke; 
4. postaviti BTA kot vodilno organizacijo celotnega pristopa k razvoju športnega turizma; 
5. dopolniti športne strategije Ministrstva za kulturo, medije in šport, Škotskega parlamenta 

in Welsh Assembly.  
 
V Veliki Britaniji so se ves čas držali pomembnosti, da morajo pri razvoju strategij športno-
političnih politik športnega turizma vedno sodelovati regionalni turistični odbori in 
regionalni športni sveti (British Tourism Authority v Deane, & Callanan, 2004, str. 272). 
 
Slovenija lahko iz primera Velike Britanje potegne veliko usmeritev pri razvoju športnega 
turizma in izkoristi svojo podjetniško priložnost na tem področju. Začnemo lahko že z 
oblikovanjem organa ali organizacije, ki se bo ukvarjala s tem področjem in ki bo 
izoblikovala program, ki bo veljal za celotno državo oz. področja (program bi se prilagodil 
glede na vrsto športnega turizma, ki prevlada v določenem delu države). Preden se država 
loti oblikovanja tovrstnega organa, bi bilo dobro, da bi v Standarno klasifikacijo dejavnosti 
2008 uvrstila športni turizem, ki ga trenutno ni. Prav tako tudi ni mogoče najti dejavnosti, za 
katero bi lahko rekli, da vanjo spada športni turizem (SURS, 2017).  
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5 RAZISKAVA PRIPRAV ŠPORTNIKOV V SLOVENIJI 
 
5.1 Namen, cilji in raziskovalno vprašanje  
 
Namen raziskave je s pomočjo predhodnih teoretičnih spoznanj, ki sem jih pridobila s 
pomočjo metodološkega raziskovanja, analizirati podjetniško priložnost Slovenije na 
področju priprav športnikov. Obenem želim s pomočjo analize poglobiti znanje s področja 
športnega turizma v Sloveniji in področja organizacije priprav športnikov pri nas. Cilj 
raziskave je izdelati priporočila za razvoj organizacije priprav športnikov v Sloveniji in 
priporočila za organizacijo priprav športnikov pri nas.  
 
Raziskovalno vprašanje magistrskega dela je: 
 
• kakšne priložnosti ima Slovenija, da na področju organizacije športnih priprav postane 

ena izmed vodilnih držav, kamor bodo športniki prihajali na priprave? 
 
5.2 Metode raziskovalnega dela 
 
5.2.1 Kvalitativne metode raziskovanja 
 
Raziskovalci pri tem, da bi dobili čim boljše odgovore na svoja raziskovalna vprašanja, 
uporabljajo različne raziskovalne metode. Pri svojem raziskovanju lahko uporabijo eno ali 
več različnih modelov raziskovanja (Adams, Khan & Raeside, 2014). Podatke v 
raziskovanju v večini primerov delimo na kvalitativne in kvantitativne. Slednji so izraženi 
številčno oz. numerično, medtem ko so kvalitativni izraženi opisno oz. nenumerično. V 
večini primerov lahko isti podatek, tudi v isti raziskavi, enkrat obravnavamo kot kvalitativen, 
drugič kot kvantitativen. Obe vrsti podatkov lahko pridobimo na dva načina, in sicer z 
zbiranjem, tako zbranim podatkom pravimo primarni podatki, ali uporabimo že obstoječe 
vire podatkov, tovrstnim podatkom pravimo sekundarni podatki, ki jih je veliko lažje in 
hitreje pridobiti, vendar ni nujno, da so natančni in točni (Bregar, Ograjenšek & Bavdaž, 
2005).  
 
Kvantitativno raziskovanje se uporablja za statistično analizo na skoraj vseh področjih 
življenja (klinične, biološke, epidemiološke, sociološke in poslovne raziskave). Medtem ko 
kvalitativne metode raziskovanja uporabljamo za zbiranje in analizo podatkov, ki niso 
kvantitativni, ampak so usmerjeni v raziskovanje družbenih odnosov in opisujejo resničnost, 
ki jo respondenti doživljajo. Kvantitativne metode se po večini uporabljajo na področju 
družboslovja in naravoslovja (Adams, Khan & Raeside, 2014).  
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5.2.2 Anketa in intervju 
 
Anketa in intervju sta zelo podobni metodi zbiranja podatkov, sploh če se anketa izvaja s 
pomočjo anketarja. Pri anketi imamo dve možnosti, samoizpolnjevanje in izpolnjevanje s 
pomočjo anketarja. Gre za način zbiranja podatkov, pri katerem imamo vnaprej pripravljena 
vprašanja in anketiranec nanje odgovarja. Na takšen način dobimo veliko različnih 
odgovorov (Bregar, Ograjenšek & Bavdaž, 2005). Poznamo tri vrste intervjujev (Bregar, 
Ograjenšek & Bavdaž, 2005): 
 
1. strukturirani (vprašanja so pripravljena vnaprej); 
2. delno strukturirani (vnaprej je pripravljan spisek tem in vprašanj, vendar je izvedba 

korigirana glede na potek pogovora); 
3. nestrukturirani (vnaprej določena le tema pogovora, o kateri sogovornik govori).  
 
V magistrskem delu je anketa sestavljena iz štirih delov, da oseba, ki izpolnjuje vprašalnik 
točno ve, o čem govorijo vprašanja, ne podlagi česar nima težav z njihovim razumevanjem. 
V prvem delu so vprašanja, ki se nanašajo na ekipo, v kateri posameznik, ki je izpolnjeval 
anketo, deluje oz. je deloval v času priprav v Sloveniji (država, iz katere ekipa prihaja, šport, 
tekmovanja, v katerih tekmujejo ipd.), v drugem delu so vprašanja, ki se nanašajo na priprave 
ekipe v Sloveniji. Tretji del zajema vprašanja, ki se nanašajo na splošno na priprave 
športnikov, v zadnjem delu pa so demografska vprašanja. Anketa je bila pripravljena preko 
spletnega portala EnKlikANKETA in sicer v angleškem jeziku, saj je bila večina 
anketirancev tujcev. Anketirance sem izbrala med športnimi ekipami, ki so bili v zadnjih 
dveh letih v Sloveniji na pripravah.  
 
Pripravila sem dve različici intervjujev, saj sem spraševala hotelirje, ki gostijo športne ekipe 
na pripravah, in dva lastnika podjetja SPORTANZO, šport in marketing, d.o.o. (v 
nadaljevanju Sportanzo) ki se ukvarja z organizacijo priprav športnikov v Sloveniji.  
 
Intervju, ki je bil namenjen hotelirjem, je sestavljen iz treh delov. Prvi del zajema vprašanja 
glede zasedenosti hotela, v katerem delajo in na turiste, ki obiskujejo njihov hotel. V drugem 
delu so vprašanja v povezavi s športno aktivnimi turisti, ponudbo, ki jo imajo za njih, in 
športne ekipe, ki pridejo k njim na priprave. Tretji del vključuje splošna vprašanja o 
športnem turizmu, torej kaj si vprašani osebno mislijo o njem in o priložnostih Slovenije v 
prihodnosti.  
 
Intervju, ki je bil namenjen dvema od treh lastnikov podjetja Sportanzo, je bil sestavljen iz 
treh delov. V prvem so vprašanja, ki se nanašajo na njihovo odločitev o začetku ukvarjanja 
s pripravami športnikov, v drugem delu so vprašanja, ki se navezujejo na ekipe, ki pridejo 
na priprave v Slovenijo oz. lokacije, ki jih priporočajo ekipam, v zadnjem delu pa so splošna 
vprašanja o športnem turizmu v Sloveniji.  
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5.2.3 Značilnosti vzorca 
 
Vzorec anketirancev sestavlja deset oseb, ki delujejo oz. so delovali po različnih klubih iz 
različnih držav sveta – Turčije, Rusije, Grčije, Kitajske, Izraela in Ukrajine. Večina 
anketirancev prihaja iz košarke, eden od anketirancev iz rokometa. V klubih so na različnih 
pozicijah, od managerjev ekip, do trenerjev, njihovih pomočnikov in zdravnikov. Vsi klubi 
prihajajo iz moških športov, moški so tudi vsi anketiranci.  
 

Tabela 3: Demografski podaki anketirancev 
 

OSEBA SPOL STAROST 
DRŽAVA, IZ 

KATERE PRIHAJA 
NJEGOVA EKIPA 

POLOŽAJ V 
KLUBU  ŠPORT 

1 moški 21-40 let Turčija Manager ekipe Košarka 
2 moški 21-40 let Ukrajina Manager ekipe Košarka 
3 moški 21-40 let Grčija Manager ekipe Košarka 
4 moški 21-40 let Turčija Direktor Košarka 
5 moški 41-60 let Grčija Trener Košarka 
6 moški 41-60 let Turčija Trener Košarka 
7 moški več kot 60 let Kitajska Trener Košarka 
8 moški 21-40 let Rusija Doktor Košarka 
9 moški 21-40 let Rusija Manager ekipe Košarka 

10 moški 21-40 let Izrael Pomočnik trenerja Rokomet 
 

Vir: lastno delo. 
 
Vzorec anketirancev sestavljajo vse ekipe, ki so bile v Sloveniji na pripravah preko podjetja 
Sportanzo in vključuje šest različnih ekip. Večina anketirancev (devet od desetih) jih prihaja 
iz košarke, eden iz rokometa. Glede na to, da je večina anketirancev iz košarke, lahko 
rečemo, da je vzorec reprezentativen za košarko, medtem ko za rokomet ne, saj je bilo v 
anketo vključenih premalo ekip oz. anketirancev, ki prihajajo iz tega športa.  
 
5.3 Analiza podatkov 
 
5.3.1 Odziv pozvanih k anketi in intervjuju 
 
K anketi so bili pozvani predstavniki klubov, pomočniki trenerjev in trenerji ekip, ki so bile 
v Sloveniji na pripravah v zadnjih dveh letih. Odzvali so se vsaj po en predstavnik kluba, 
čeprav sem prosila, če lahko anketo izpolnita vsaj dva. Pri intervjujih je bilo drugače. 
Pozvala sem hotelirje treh hotelov, za katere vem, da so že gostili katero izmed ekip, ki je 
prišla v Slovenijo na priprave. Prav tako sta se k intervjuju odzvala dva lastnika podjetja 
Sportanzo. 
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5.3.2 Analiza anketnih rezultatov 
 
5.3.2.1 Udeležba priprav v tujini ali doma 
 
Predstavniki ekip, ki so sodelovali v anketi, so v večini mnenja, da mora vsaka ekipa v času, 
ko se pripravlja na novo sezono, oditi na priprave v tujino. Anketiranci so svoj odgovor, 
pojasnili z naslednjimi utemeljitvami – ko si oddaljen od vsakodnevnega vrveža, ki so mu 
igralci in posledično tudi celotna ekipa izpostavljeni v domačem kraju, se športniki lahko 
osredotočijo le na treniranje. Poleg tega je ekipa skupaj praktično 24 ur na dan in več dni v 
tednu, zato se igralci in strokovni štab med seboj bolje spoznajo in lažje zgradijo primerno 
»kemijo« oz. zaupanje, ki jih bo povezovalo v dobrem in slabem tekom sezone. Ekipa na 
priprave v večini primerov potuje z letalom, kar jim predstavlja priprave na potovanja, ki jih 
čakajo tekom sezone (ekipe, ki gredo v tujino na priprave v večini primerov igrajo 
mednarodna tekmovanja, zato veliko časa preživijo na letalih). Treningi na pripravah 
potekajo v drugi dvorani, nastanjeni so v hotelu, kar ekipi predstavlja tudi neke vrste priprave 
na drugo dvorano, nastanitev in obenem tudi na spremembo okolja. V svojem kraju oz. v 
svoji državi lahko igraš pripravljalne tekme, vendar večinoma z ekipami, s katerimi igraš v 
državnem prvenstvu, kar ekipam ne predstavlja dodatnega izziva, saj se med seboj že dobro 
poznajo. Bolj pomembno jim je, da igrajo pripravljalne tekme s tujimi ekipami, ki jih ne 
poznajo in so mogoče tudi kakovostnejše od njih.  
 
Dva anketiranca sta mnenja, da mora ekipa vsaj del priprav preživeti v lastni državi, a izven 
svojega kraja, v katerem ima domačo dvorano. Glavni razlogi za takšno mnenje so, igranje 
tekem, adaptacija na hotel in potovanja po državi. Ob enem se jim zdi pomembno tudi, da 
se ekipa prilagodi na čim več različnih dvoran. Po mnenju dveh predstavnikov klubov mora 
ekipa vsaj del priprav preživeti tudi v domačem kraju, da se navadi na mesto, da igralci in 
klub v miru uredijo vso potrebno dokumentacijo, ki jo potrebujejo, da se na kraj privadi tudi 
igralčeva družina ipd.  
 
Pozitivne vidike priprav v tujini sem po večini že omenila – ustvarjanje boljše kemije v ekipi, 
osredotočenost na treninge in priprave, hitrejše spoznavanje igralcev in strokovnega štaba, 
ni motečih dejavnikov ipd. (odgovori so zelo podobni tistim, ki so jih anketiranci navajali 
pri vprašanju, zakaj se jim zdi pomembno, da se udeležijo priprav v tujini). Negativne 
lastnosti priprav v tujini, ki jih izpostavljajo anketiranci, so letenje, saj je to dražje, kot če 
ostaneš na pripravah doma, številne ekipe oz. igralci imajo težave z dokumentacijo 
(pridobivanje vize). Za nekatere je težava lahko tudi oddaljenost od družine.  
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5.3.2.2 Športne priprave v Sloveniji 
 
Vse ekipe6, ki so bile v Sloveniji na pripravah, so se jih udeležile v poletnih mesecih – julija, 
avgusta ali septembra, saj so to meseci, ko se ekipe pripravljajo na novo sezono. Časovni 
okvirji priprav so različni, ekipa s Kitajske je na primer v Sloveniji preživela približno en 
mesec, medtem ko ekipa iz Turčije le en teden. Posledično je različno tudi ali je ekipa 
priprave preživela na eni lokaciji ali na večih (kitajska ekipa je v času priprav pri nas obiskala 
štiri različne destinacije, večina ostalih le eno ali dve).  
 
Med vsemi destinacijami, ki so jih ekipe imele na razpolago za priprave v Sloveniji – 
Kranjska Gora, Ljubljana, Podčetrtek (Terme Olimia), Portorož, Rogaška Slatina, Rogla, 
Terme Čatež in Zreče –, so se v večini odločili za Kranjsko Goro. Kot so navedli predstavniki 
ekip, gre za tiho in mirno lokacijo z zelo lepo naravo.  
 
Predstavniki ekip so v anketi ocenjevali primernost petih različnih zadev – lokacije, hotela, 
pogojev, dvorane in fitnesa. Glede na to, da v nalogi analiziram podjetniško priložnost 
Slovenije pri organizaciji priprav športnikov, sem v anketi spraševala po primernosti za vse 
lokacije skupaj, tako da bom odgovore posploševala na Slovenijo in se ne bomo ukvarjala s 
posameznimi lokacijami. Pri vprašanju o primernosti različnih zadev, so imeli anketiranci 
možnost izbire med petimi ponujenimi odgovori, in sicer zelo slabo, slabo, dobro, zelo dobro 
in odlično. 
 
Primernost lokacije je za priprave športnikov zelo pomembna, saj ne sme biti preveč motečih 
dejavnikov, ki bi rušili vsakdanjo rutino na pripravah. Kot pravijo predstavniki ekip, se 
morajo igralci na pripravah osredotočiti le na njihovo delo (treningi in regeneracija). Pri 
lokaciji sem kot dejavnike, ki jih predstavniki ekip ocenjujejo, izpostavila naravo, trgovine, 
lokale ipd. Kot je razvidno iz slike 6, je polovica predstavnikov ekip svoje destinacije ocenila 
kot zelo dobre, 40 % jih je destinacije opredelilo kot odlično, le eden je destinacijo ocenil 
kot dobro. Na sliki 6 nista vključeni dve možnosti, in sicer zelo slabo in slabo, saj nihče od 
anketirancev svoje destinacije ni ocenil tako.  
 
Pri primernosti hotelov sem od anketirancev želela izvedeti, kakšni se jim zdijo hoteli v 
Sloveniji. Zanimalo me je, kako so zadovoljni z nastanitvijo, sobo za analize in sestanke, 
sobo za fizioterapijo, hrano ipd. Za večino turistov, tudi športno aktivnih, sta pri hotelu 
primarnega pomena nastanitev in hrana, medtem ko je pri pripravah potrebno dodati tudi 
sobo za sestanke, v kateri imajo ekipe analize, druženja (da se bolje spoznajo in ustvarijo 
kemijo, ki jih bo povezovala skozi celotno sezono, kar je tudi pomemben del vsakih priprav), 
in soba za fizioterapijo, v kateri športniki preživijo veliko časa, še posebej v času priprav, ko 
njihove mišice po nekajmesečnem odmoru niso navajene na tako hude napore. Anketiranci 
so bili, podobno kot pri primernosti lokacije, tudi pri hotelih zadovoljni oz. se jim ti zdijo 
                                                             
6 Devet od skupno desetih anketirancev prihaja iz klubov, eden pa prihaja iz reprezentane. V nadaljevanju 
bomo zaradi lažje interpretacije za vse anketirance oz. njihove klube/reprezentance uporabljali izraz ekipa.  
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primerni. Slika 7 prikazuje, da jih je kar 60 % odgovorilo, da se jim zdijo naši hoteli zelo 
dobri, 10 % pa, da se jim zdijo odlični. Skoraj eni tretjini anketirancev se zdijo naši hoteli 
dobri, kar pomeni, da so po njihovem mnenju še možnosti za izboljšave. Na sliki 7 nista 
vključeni dve možnosti, in sicer zelo slabo in slabo, saj nihče od anketirancev svoje 
destinacije ni tako ocenil. 
 

Slika 6: Primernost lokacij v Sloveniji za priprave športnikov 
 

 
 

Vir: lastno delo.  
 

Slika 7: Primernost hotelov v Sloveniji za priprave športnikov 
 

 
 

Vir: lastno delo.  
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Tretji vidik, s katerim sem preverjala primernost, so pogoji – mir, razdalja med hotelom in 
dvorano ipd. Razdalje med hoteli in dvorano so v Sloveniji zelo različne, odvisne od 
posamezne lokacije. Na primer, v Kranjski Gori se lahko pohvalijo, da razdaljo od hotela do 
dvorane ekipe lahko prehodijo, saj gre za pet minut hoje v vsako smer, na primer v Rogaški 
Slatini se morajo ekipe voziti z avtobusom približno deset minut. Nekatere ekipe to zelo 
moti, druge ne. Iz slike 8 je razvidno, da se polovici anketirancem pogoji za priprave 
športnikov v Sloveniji zdijo odlični, 40 % se zdijo zelo dobri in 10 % se zdijo dobri. Nihče 
od anketirancev pogojev v Sloveniji ni ocenil kot slabih ali zelo slabih.  
 

Slika 8: Primernost pogojev v Sloveniji za priprave športnikov 
 

 
 

Vir: lastno delo.  
 
Dvorane so pri pripravah športnikov, še posebej pri dvoranskih športih, osrednjega pomena, 
zato je za ekipe pomembna njihova velikost, primernost opreme, klimatske naprave ipd. 
Če primerjam odgovore anketirancev z ostalimi tremi zadevami, lahko iz slike 9 opazim, da 
so pri dvorani odgovori nekoliko slabši. 30 % jih je odgovorilo, da so dvorane v Sloveniji 
zelo dobre, prav toliko tudi, da so dvorane v Sloveniji odlične. Največ, 40 %, jih meni, da 
so dvorane v Sloveniji dobre, kar pomeni, da imamo možnosti za izboljšave na tem področju. 
 
Zadnja zadeva, za katero sem preverjala primernost, so fitnesi. Zanimalo me je, kako so po 
njihovem mnenju opremljeni naši fitnesi, kakšno je število naprav v njih, kako veliki so, 
kakšna je oprema ipd. Iz slike 10 je razvidno, da je polovica anketirancev odgovorila, da so 
fitnesi v Sloveniji dobri, po 20 % jih je odgovorilo, da so zelo dobri oz. odlični, 10 % pa jih 
je odgovorilo, da so slabi. Če primerjamo primernost vseh zadev, katere sem omenila, je bila 
primernost fitnesov najslabše ocenjena, kar pomeni, da je to eno izmed področij, na katerem 
moramo narediti korak naprej. 
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Slika 9: Primernost dvoran v Sloveniji za priprave športnikov 
 

 
 

Vir: lastno delo.  
 

Slika 10: Primernost fitnesov v Slovenije za priprave športnikov 
 

 
 

Vir: lastno delo.  
 
Anketirance sem spraševala tudi po razlogih, zaradi katerih so se odločili, da pridejo na 
priprave v Slovenijo. Njihovi razlogi so bili podobni. Za priprave pri nas so se odločili, saj 
so mnenja, da je Slovenija košarkarska država, v kateri imajo možnost igranja pripravljenih 
tekem proti kakovostnim tekmecem (na priprave pride veliko ekip iz tujine, kar nekaj pa je 
tudi dobrih slovenskih) v objektih, ki so dobri tako za tekme, kot tudi treninge. Obenem so 
mnenja, da gre za mirno in tiho državo, ki ima ugodne vremenske razmere in lepo naravo.  
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5.3.2.3 Primernost Slovenije kot destancije za organizacijo priprav športnikov 
 
Vsi sodelujoči v anketi so mnenja, da je Slovenija primerna država za priprave športnikov 
in, da mora izkoristiti svojo priložnost pri organizaciji tovrstnih zadev. Predstavniki ekip so 
mnenja, da je naša država dobra lokacija s primernimi cenami, dobro hrano in lepo naravo. 
Je država, ki na lokacijah, na katerih gosti priprave športnikov, omogoča možnost mirnega 
počitka, saj so športniki na teh lokacijah odmaknjeni od vsakodnevnega vrveža in mestnega 
dogajanja. Obenem k nam prihajajo dobre ekipe, s katerimi je mogoče odigrati kakovostne 
pripravljalne tekme. Eden izmed anketirancev je zapisal, da gre za kombinacijo mirnega 
okolja in odličnih objektov. Med drugim je eden izmed predstavnikov ekip izpostavil, da je 
Slovenija varna država za različne narodnosti.  
 
5.3.3 Analiza rezultatov intervjujev hotelirjev 
 
5.3.3.1 Zasedenost hotelov v Sloveniji 
 
V analizo sem vključila tri hotele (Grand hotel Sava iz Rogaške Slatine, Hotel Kompas iz 
Kranjske Gore in Austria Trend Hotel iz Ljubljane), ki gostijo tudi ekipe, ki pridejo v 
Slovenijo na priprave. Hoteli, ki so bili vključeni v analizo, so v večji meri zasedeni celo 
leto, njihova povprečna letna zasedenost je od 65 do skoraj 75 % (Jovanović, 2018; Sekirnik, 
2018; Haskić, 2018). Hotelir iz Kranjske Gore je izpostavil, da so pri njih najslabše zasedena 
meseca april in november, ko se smučarska sezona konča, poletna pa se še ne začne oz. ko 
se poletna sezona konča, zimska pa se še ne začne. V vseh hotelih prevladujejo tuji turisti, 
eden od hotelirjev je prepričan, da je glavni razlog v tem, da med Slovenci še vedno 
prevladuje dejstvo, da če nisi bil na morju, potem nisi bil na dopustu.  
 
Profili turistov, ki prihajajo v hotele, s predstavniki katerih sem se pogovarjala, so različni. 
V Ljubljani je na primer veliko turistov, ki pridejo v prestolnico zaradi poslovnih namenov, 
v Rogaško Slatino pa jih pride veliko zaradi počitka. Vsem trem destinacijam oz. hotelom je 
skupno, da gostijo tudi športno aktivne turiste. Hoteli v Rogaški Slatini, Kranjski Gori in 
Ljubljani posvečajo posebno pozornost turistom, ki v Slovenijo pridejo zaradi športnih 
aktivnosti. Zanje so na podlagi pridobljenih izkušenj iz preteklih let sestavili posebno 
ponudbo športnih aktivnosti.  
 
5.3.3.2 Ponudbe za športno aktivne turiste v slovenskih hotelih in športne priprave  
 
V Rogaški Slatini so ponudbo za športno aktivne turiste pripravili sami. Svojim gostom skozi 
celo leto ponujajo različne pohode, v času sezone so zelo priljubljena tudi kolesarska 
doživetja. Odločili so se, da bodo svojim gostom ponudili različne poti za nordijsko hojo, 
zato so najeli domače in tuje strokovnjake, ki so jim pokazali in povedali, kako naj bi 
izgledale poti glede na zahtevnost in tip gostov, ki jih imajo. Pri tem projektu jim je nasproti 
stopila tudi Občina Rogaška Slatina, ki je poti, ki so jih naredili v preteklosti, obnovila in 
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sanirala. Tako lahko v Rogaški Slatini svojim gostom ponudijo še eno vrsto aktivnosti več, 
vendar imajo težave, saj imajo veliko gostov, ki se k njim vračajo vsako leto in jim ne morejo 
ponuditi vsako leto nekaj novega. Hotelir mi je povedal, da bi se pri pripravi ponudbe za 
športno aktivne turiste morali bolj angažirati kraji in občine. Tako bi za goste združili 
prijetno s koristnim, saj bi se ti športno udejstvovali obenem pa bi spoznavali tudi kraj, v 
katerem se nahajajo.  
 
Rogaška Slatina je ena izmed destinacij, kamor športne ekipe zaidejo na priprave in kjer so 
že gostili številne znane reprezentance in klube – slovensko košarkarsko reprezentanco, 
žensko rokometno reprezentanco deklet do 18 let, košarkarski klub Lokomotiv Kuban, 
kanadsko in ukrajinsko reprezentanco, rokometno reprezentanco Kuvajta, nogometaše 
Ukrajine, Makedonije in številne druge. Grand hotel Sava je narejen za skupine, kar pomeni, 
da lahko športnim ekipam ponudi, da je celotna ekipa nastanjena v enem nadstropju. Za 
športnike v hotelu nekoliko prilagodijo menije, da imajo na voljo več belega mesa, več 
testenin in posebne sladice. Poleg tega imajo posebnost, ki je značilna le za njih in je 
športniki ne morejo dobiti nikjer drugje po svetu – mineralna voda, ki je najbogatejša z 
magnezijem. Tovrstno vodo imajo športniki zelo radi, saj jim pomaga pri regeneraciji, je 
zelo dobra za sprostitev, za mišice in za boljšo krvno sliko. Športnikom in ostalim turistom 
ponujajo tudi sodoben medicinski center, ki omogoča popolne preglede športnikov in ostalih.  
 
Največ športno aktivnih turistov gostijo v Kranjski Gori, kjer tovrstni turisti predstavljajo 
večino njihovih gostov. Ponudbo zanje so pripravili sami, izoblikovali so posebne pakete, 
med katerimi lahko izbirajo turisti, na primer kolesarski paket, smučarski paket ipd. Po 
njihovem mnenju je Slovenija na takšni točki, ko strokovne pomoči na tem področju ne 
potrebuje, saj lahko ponudbo pripravi sama, na podlagi preteklih izkušenj. V Kranjski Gori 
svojim gostom ne ponujajo nič unikatnega, vendar po njihovem mnenju kombinacija okolja, 
narave in hotelov doseže učinek, da se gostje vsako leto z veseljem vračajo. Ena izmed 
najbolj priljubljenih destinacij za športne priprave je ravno Kranjska Gora, kjer se lahko 
pohvalijo s številnimi individualnimi in ekipnimi športniki. Med individualnimi izstopajo 
smučarski skakalci, smučarski tekači in alpski smučarji, med ekipnimi športniki pa 
slovenska košarkarska reprezentanca, košarkarski klub Banvit, Jiangsu Dragons, rokometni 
klub Maccabi in drugi. V Kranjski Gori imajo hotele že prilagojene za športnike, nekoliko 
jim prilagodijo le hrano.  
 
Tako kot v prvih dveh hotelih, so tudi v Austria Trend Hotelu ponudbo za športno aktivne 
turiste pripravili sami, saj imajo, kot pravijo, dovolj izkušenj na tem področju in pri tem ne 
potrebujejo pomoči. Vendar so ob enem poudarili, da odlično sodelujejo z Mestno občino 
Ljubljana in Zavodom za šport, s katerima pripravljajo pakete za športne ekipe. V hotelu so 
prepričani, da bi v Sloveniji potrebovali Športni urad Slovenije, podobno kot imamo 
Kongresni urad Slovenije. Šlo bi za združenje, ki bi povezovalo vse panožne zveze, 
usklajevalo koledarje večjih športnih dogodkov, športnim zvezam pa pomagalo pri vlaganju 
kandidatur in pri povezavi s podizvajalci – hoteli, ponudniki športne infrastrukture, logistiko, 
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cateringom ipd. V Ljubljani športnikom ali športnim ekipam ponujajo celovito storitev. 
Poleg nadstandardne nastanitve, obrokov prilagojenih športnikom, zasebne restavracije, 
uporabe športnega centra, so jim na voljo tudi masažne mize, konferenčne sobe za sestanke 
ipd. V Austria Trend Hotelu večinoma gostijo športnike v tekmovalnem obdobju, nekaj jih 
k njim pride tudi v času priprav. Do zdaj so na primer gostili že številne košarkarske, 
nogometne in hokejske ekipe, med drugim tudi košarkarski klub Real Madrid, Efes Pilsen, 
Bešiktaš, Fenerbahče, Maccabi Tel Aviv, Banvit, nogometni klub Chelsea, Dinamo, West 
Ham United, hokejski klub Red Bulls Salzburg, Orli Znojmo ipd. Bili so tudi del različnih 
dogodkov, Evropskega nogometnega prvenstvo fantov starih do 17 let, svetovnega prvenstva 
v hokeju leta 2012, evropskega prvenstva v košarki 2013, v času evropskega prvenstva v 
futsalu so gostili reprezentance Španije, Portugalske, Francije, Romunije, Azerbejdžana in 
Ukrajine in druge.  
 
5.3.3.3 Športni turizem v Sloveniji  
 
Slovenija ima po mnenju Jovanovića (2018) trenutno veliko priložnost na področju priprav 
športnikov, saj je ena najboljših destinacij za priprave: 
 

»Če se osredotočim le na Kranjsko Goro, ima višino, primerne hotelske nastanitve, dvorano in 
nogometna igrišča. Kar je najbolj pomembno, gre za destinacijo, ki ni preglasna in ni premonotona, 
kar je najbolj pomembno za športnike. Da jim ni dolgčas, ampak imajo tudi veliko možnosti za 
sprostitev in sprehode. V Kranjski Gori ni nočnega življenja, kar pomeni, da se športniki ne morejo 
zabavati dolgo v noč in s tem škoditi sami sebi.«  
 

Druga dva hotelirja sta mnenja, da se Slovenija kot športno-turistična država še razvija in da 
mora še veliko postoriti na tem področju, predvsem povečati vložek v obstoječo 
infrastrukturo. Eden izmed njiju je poudaril, da država premalo vlaga v boljše letalske 
povezave, saj letalske karte niso več tako drage, kot v preteklosti in si jih lahko privošči 
marsikdo, obenem pa tudi opozarja, da je Slovenija po Evropi še vedno poznana kot 
balkanska država, zaradi česar nam tujci še vedno popolnoma ne zaupajo. Ko se turisti 
odločijo, da nas vseeno obiščejo, ugotovijo, da so naše storitve in ponudba na visoki ravni 
in se k nam radi vračajo.  
 
Hotelirji so si složni pri odgovoru na vprašanje ali ima Slovenija priložnost in potencial, da 
se razvije v dobro športno-turistično državo, vendar niso enakega mnenja pri tem, ali se naša 
država zaveda tega. Eden trdi, da se potenciala zavedamo, medtem ko druga dva v to nista 
povsem prepričana. Eden izmed njih je celo mnenja, da se ga ne zavedamo in da več vlagamo 
v kongresni turizem, medtem ko drugi ocenjuje, da se potenciala zavedamo, a na tem 
področju delamo premalo.  
 
Slovenija bi na področju športnega turizma morala izkoristiti prednosti, ki jih ima v 
primerjavi z drugimi evropskimi državami. Hotelirji med te prednosti uvrščajo dejstvo, da 
je Slovenija zelena dežela z ugodnimi vremenskimi razmerami. Izpostavljajo majhnost naše 
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države, ki lahko športnikom ponudi tako višinske, kot tudi nižinske priprave. V današnjem 
času je pomembna prednost tudi to, da Slovenija še vedno spada med varne države. Na 
spletnem portalu SafeAround (2018), na katerem državam na podlagi analize številnih javnih 
virov določajo indeks varnosti, so Slovenijo uvrstili med zelo varne države z indeksom 87 
(od 100). Našo državo so med 160 državami na njihovem potralu uvrstili na 10. mesto, pred 
njo so uvrstili le Dansko Islandijo, Avstrijo, Finsko, Novo Zelendijo, Singapur, Švico, 
Kanado in Češko.  
 
Negativne lastnosti Slovenije v primerjavi z drugimi evropskimi državnimi so slabe letalske 
povezave, infrastruktura – po mnenju enega od hotelirjev nam manjka unikaten športni 
produkt, kot je hotel in v njegovi neposredni bližini vrhunski športni objekt, ki bi ekipam 
omogočal treniranje na najvišji ravni – in več petzvezdičnih hotelov, ki so jih navajeni 
najboljši športniki. Weed (v Weed & Bull, 2004, str. 133) je za luksuzni športni turizem, del 
katerega so tudi nekateri elementi športnega treniranja, povedal, da gre za kakovostne 
objekte, luksuzne nastanitve in druge objekte ter storitve. Prav tako je tudi pri profesionalnih 
športnikih, ki so navajeni luksuznega tretmaja na vseh področjih.  
 
5.3.4 Analiza rezultatov intervjujev dveh lastnikov podjetja Sportanzo 
 
5.3.4.1 Odločitev za poslovanje na področju priprav športnikov in možnosti, ki so na tem 
področju  
 
Podjetje Sportanzo je eno redkih podjetij, ki se v Sloveniji ukvarja z organizacijo priprav 
vrhunskih športnikov. Za to področje so se lastniki odločili, ker imajo izkušnje z organizacijo 
priprav športnikov – vsi trije lastniki podjetja so bili del državnih reprezentanc, eden izmed 
njih pa je dolga leta deloval tudi kot direktor v različnih klubih. Pri Sportanzu so si želeli 
razlikovati od ostalih športno-tržnih agencij, ki pri nas že obstajajo. Da je Slovenija prava 
država, da gosti vrhunske ekipe, predvsem v dvoranskih športih, so prepoznali v njeni dobri 
infrastrukturi – hotelski in dvoranski –, ki je v primerjavi z ostalimi evropskimi državami 
dostopna po zmernih cenah. Poleg tega naša država ponuja tudi komplementarne možnosti 
vrhunske medicinske oskrbe, narave in mnogih dejavnosti za prosti čas. Slovenija ima 
primerno lego s prijetno klimo, ki omogoča priprave v poletnih mesecih tudi v hladnejših in 
višje leželih delih države. V številnih krajih ima Slovenija zelo majhne razdalje med hotelom 
in dvorano, v nekaterih krajih pa to še manjka – na primer v Rogaški Slatini (dobra dvorana 
je v Rogatcu), v Termah Čatež (dobra dvorana je v Brežicah), ter Portorožu (dobri dvorani 
sta v Kopru). 
 
Lastnika podjetja sta prepričana, da se je organizacija priprav športnikov izkazala za dobro 
podjetniško priložnost, vendar obenem opozarjata na dve stvari. Prva je, da se v športni 
turizem v Sloveniji na nacionalni ravni še vedno premalo vlaga, kar se opaža predvsem na 
hotelski infrastrukturi, medtem ko po drugi strani opozarjata, da se je na tem področju 
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pojavilo ogromno priložnostnih zaslužkarjev in siceršnjih turističnih delavcev, kar je 
pripeljalo do prevelike koncentracije ljudi, ki se na to področje ne spoznajo najbolje.  
 
Podjetje Sportanzo sodeluje tudi s kitajskim podjetjem Atlas Sports, ki na Kitajskem prireja 
pripravljalne turnirje za ekipe iz celega sveta. Lastnika podjetja sta prepričana, da se 
Slovenije in Kitajske pri pripravah športnikov ne da primerjati. V našo državo pridejo 
predvsem športniki, ki bi radi imeli v času priprav mir, dobro infrastrukturo, lepo naravo in 
solidne nasprotnike, s katerimi bodo odigrali pripravljalne tekme, medtem ko na Kitajskem 
proti plačilu vabijo ekipe iz vsega sveta, da domačim ekipam omogočijo stik z vrhunskim 
športom. Velika razlika je tudi denar. Kitajska je država, ki zelo veliko vlaga v šport, 
predvsem košarko. Kitajski pripravljalni turnirji, na katerih igrajo ekipe iz različnih celin – 
za lažje razumevanje, lansko leto so na Kitajskem pripravili pripravljalni turnir, ki so se ga 
udeležile ekipe iz Združenih držav Amerike, Avstralije, Irana, Ukrajine, Litve –, so pravi 
spektakel, saj organizatorji pripravijo bogat spremljevalni program, zaradi česar so ljudje 
pripravljeni plačati visoke cene vstopnice.  
 
5.3.4.2 Zadovoljstvo ekip in destinacije priprav v Sloveniji 
 
Ekipe, ki so bile do zdaj na pripravah v Sloveniji, so bile izjemno zadovoljne z organizacijo. 
Po mnenju sogovornikov se kljub temu v naši državi vse prevečkrat dogaja, da se ne znamo 
trajnostno in cenovno organizirati, in si namesto dolgoročnega uspeha s primerno ceno 
želimo hitrega zaslužka, ki nima jasnega koncepta in vizije. Slovenija bi pri organizaciji 
priprav športnikov lahko izkoristila svoje razumevanje potreb športnikov, vrhunske in 
cenovno dostopne hotele (primerna hrana za športnike, sobe za sestanke, fitnesi, v večini 
primerov tudi brezplačni wellnesi ipd.) in številne primerne dvorane. Poleg tega lahko 
ekipam zaradi svoje majhnosti omogočimo igranje tekem z različnimi ekipami, ki so 
nastanjene na drugem koncu države, kar posledično pomeni, da je Slovenija zmožna 
zagotoviti vrhunske pripravljalne tekme v večini ekipnih športov.  
 
Po mnenju sogovornikov ima naša država pri organizaciji priprav dve večji šibki točki – 
slabo dostopnost in nerazumevanje vseh v turizem, gospodarstvo in šport vključenih 
deležnikov. Pri dostopnosti je največji problem ta, da ima Letališče Jožeta Pučnika Ljubljana 
slabe povezave z mnogimi pomembnimi deli Evrope, v primerjavi z ostalimi letališči oz. 
letalskimi družbami so letalske karte dražje, kar vpliva na odločitev ekip z nižjimi proračuni. 
Pri nerazumevanju vseh deležnikov je problem ta, da namesto, da bi se ti povezali in delovali 
skupaj, se najdejo tisti, ki vrhunskim ekipam ponudijo storitve po zelo nizki ceni, za katere 
bi ekipe v tujini plačale mnogo več. Poleg tega bi v Sloveniji verjetno lahko gostili več ekip 
s Kitajske, ki je v kolektivni šport pripravljena vložiti veliko denarja, vendar je problem 
dostopnost vizumov, ki jih na primer v Srbiji ne potrebujejo.  
 
Podjetje Sportanzo ekipam za priprave ponuja različne destinacije – Kranjsko Goro, 
Ljubljano, Maribor, Podčetrtek, Portorož, Rogaško Slatino, Roglo, Terme Čatež in Zreče 
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(Sportanzo, 2017; Sportanzo 2018). Lastnika podjetja sta sporočila, da ekipam za priprave 
največkrat priporočajo Kranjsko Goro, Rogaško Slatino, Zreče in Podčetrtek. Vse 
destinacije, z izjemo Rogaške Slatine, ki ima dvorano od hotela oddaljeno približno 10 minut 
vožnje z avtobusom, imajo med hotelom in dvorano razdaljo, ki jo igralci lahko prehodijo, 
kar je za ekipe velikega pomena. Poleg tega se vse destinacije lahko pohvalijo z vrhunsko 
logistiko, klimatiziranimi objekti, mirom med obroki in osebjem, ki ekipi nudi stalno skrb. 
Ekipe se med predlaganimi destinacijami največkrat odločijo za Kranjsko Goro, saj jim nudi 
odlične pogoje, poleg že zgoraj naštetega, so temperature v poletnih mesecih veliko bolj 
prijazne, kot drugod po državi. Kljub odličnim pogojem ima Kranjska Gora eno 
pomanjkljivost, nima petzvezdičnega hotela.  
 
5.3.4.3 Športni turizem v Sloveniji 
  
Lastnika podjetja Sportanzo opozarjata, da je največji problem športnega turizma v Sloveniji 
v tem, da bi ga morali na nacionalni ravni razumeti širše. Zaenkrat so za državo športni turisti 
tisti reakreativni športniki, ki pridejo k nam kolesariti, hoditi, smučati ipd. Avanzo (2018) 
pri tem opozarja:  

 
»Slovenija že zdaj gosti ogromno število vrhunskih ekip v vseh mogočih športih, po mojem mnenju 
pa država poleg rekreativcev priznava samo smučarske skakalce in tekače v planiškem centru, a 
potencial nogometa, košarke, rokometa je napram sila ozko pokritim zimskim športom neprimerno 
večji.« 

 
Na žalost se nam dogaja, da vrhunski šport na nacionalni ravni potiskamo v ozadje in se ne 
zavedamo priložnosti, da bi to postala pomembna trža niša v slovenskem turizmu. Z leti se 
je sicer povečalo zavedanje o potencialu Slovenije, da se razvije v dobro športni-turistično 
državo, a rezerv je še veliko. Zavedati se moramo, da imamo dobro hotelsko in športno 
infrastrukturo, v bližini veliko večjih letališč, mnoge športne ekipe, ki se lahko merijo s 
tujimi klubi in reprezentancami, lepo naravo, primerne cene in dostopnost (smo v središču 
Evrope). Kljub vsem dobrem, kar premore naša država, se moramo zavedati tudi slabosti. 
Sogovornika izpostavljata predvsem dostopnost (slabe letalske povezave) in nereguliranost 
ter nepoznavanje analiziranega področja v širši turistični sferi.  
 
V Sloveniji nimamo organizacije ali agencije, ki bi se ukvarjala s športnim turizmom na 
nacionalni ravni, vendar bi jo po mnenju sogovornikov potrebovali. Potrebovali bi nekoga, 
ki bo reguliral oz. bil vezni člen med agencijami, ki se ukvarjajo z organizacijo priprav in 
hoteli oz. ostalimi ponudniki športnih storitev. Poleg tega manjka promocija športnega 
turizma, ki bi jo izvajale organizacij s stikom s tujimi turističnimi ponudniki (na primer 
Slovenska turistična organizacija) .  
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5.4 Interpretacija ugotovitev 
 
Slovenija se lahko pohvali z dejstvom, da se število prihodov in nočitev turistov v zadnjih 
nekaj letih zvišuje, vendar večino teh prihodov in nočitev predstavljajo tuji turisti, medtem 
ko število slovenskih turistov zadnjih nekaj let stagnira. K nam turisti pridejo zaradi različnih 
razlogov – poslovnih, relaksacijskih, rekreacijskih ali športnih (profesionalni šport). Hoteli 
so v Sloveniji v povprečju zasedeni okoli 45 % (Turizem v številkah 2016)7, največ gostov 
imajo med prazniki in v času počitnic. Turistična sezona se po različnih delih Slovenije 
razlikuje, saj nekje prevladuje poletni, nekje zimski turizem, nekaj destinacij je tudi takšnih, 
kjer imajo goste skozi celo leto.  
 
Nekateri slovenski hoteli imajo zato prilagojeno ponudbo potrebam in željam športno 
aktivnih turistov, vendar se jim dogaja, da svojim gostom vsako leto ponudijo isto ponudbo. 
Če gostje v hotel pridejo prvič, potem je zanje ponudba verjetno zelo dobra, če pa so eni 
izmed tistih gostov, ki se vračajo vsako leto, se ponudbe sčasoma verjetno naveličajo. V tem 
primeru bi v ospredje lahko stopile občine, krajevne skupnosti ali država, ki bi pripravili 
ponudbo na občinski ali nacionalni ravni. Tovrstne ponudbe bi imele nekaj pozitivnega tako 
za občine oz. državo kot tudi za same hotele. Hoteli bi tako lahko ponudili nekaj novega, 
zanimivega, občina oz. država pa bi lahko pokazali svoje znamenitosti in lepote.  
 
Poleg ponudbe na občinski ali državni ravni hoteli potrebujejo tudi svoje ponudbe, ki jih 
ponujajo gostom. Zato bi Slovenija potrebovala organizacijo ali agencijo, ki bi se ukvarjala 
s tovrstnimi turisti. Njihova glavna naloga bi bila analiza športno aktivnih turistov in na 
podlagi analize priprava ponudbe. Ponudba bi se od lokacije do lokacije nekoliko 
prilagodila, saj hoteli na Obali težko ponudijo iste športne aktivnosti, kot hoteli na 
Gorenjskem. Za primer dobre prakse lahko vzamemo sodelovanje med Grand hotelom Sava 
in Občino Rogaška Slatina. V hotelu so se odločili, da bodo svojim gostom ponudili tudi 
nordijsko hojo, zato so od domačih in tujih strokovnjakov pridobili informacije, kakšne 
morajo poti izgledati in kakšne morajo biti težavnosti, glede na njihov profil gostov. V hotelu 
so nagovorili občino k sodelovanju pri projektu, ta se je pozitivno odzvala in obnovila poti, 
ki jih je naredila že pred leti. Tako imajo vsak nekaj od tega, hotel dodatno vrsto športne 
aktivnosti, občina pa promocijo kraja.  
 
Slovenija je majhna država, ki bi to majhnost morala izkoristiti v svojo korist. Če bi imeli 
agencijo ali organizacijo, ki bi se ukvarjala s področjem športnega turizma, bi lahko športno 
aktivne turiste v enem dnevu odpeljali na Obalo, isti dan pa na kakšno goro na Gorenjsko. 
Ravno majhnost naše države je bila ena izmed pomembnih prednosti pri organizaciji 
evropskega prvenstva v košarki leta 2013, pri katerem so organizatorji ves čas poudarjali, da 
si v enem dnevu lahko ogledaš tri tekme na treh različnih lokacijah (na primer na Jesenicah, 
v Ljubljani in v Celju).  

                                                             
7 V času prisanja Turizem v številkah 2017 še ni na voljo.  
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Športni turizem v Sloveniji se razvija v pravo smer, a imamo še veliko možnosti za izboljšave 
na številnih področjih. Velika težava, ki zavira razvoj športnega turizma, je njegovo 
razumevanje, saj večina ta pojav razume predvsem kot aktivno življenje povprečnega 
rekreativca, profesionalni šport pa v preveliki meri zanemarja. Ne prepozna ga kot 
podjetniško priložnost, ki bi jo lahko izkoristili. V Sloveniji je problem v nereguliranosti in 
neprepoznavanju tega področja v turistični sferi. Za dokaz lahko vzamemo Strategijo 
trajnostne rasti slovenskega turizma 2012–2016, v kateri športni turizem ni niti omenjen, kar 
pomeni, da ga tisti, ki so Strategijo pripravljali, niso šteli med področja turizma, ki bi se v 
letih od 2012 do 2016 lahko razvila oz. pripomogla k boljšemu turizmu na slovenskih tleh. 
To se je nekoliko spremenilo v Strategiji trajnostne rasti slovenskega turizma 2017–2021, 
kjer so športni turizem (mišljeno predvsem kot priprave športnikov) navedli v vseh makro 
destinacijah Slovenije – Alpska Slovenija, Osrednja Slovenija in Ljubljana, Termalna 
Panonska Slovenija in Mediteranska Slovenija – kot sekundarni oz. podporni produkt, če ne 
celo kot nosilni produkt.  
 
Slovenija ima kot športno-turistična destinacija potencial, da se razvije, vendar naredi 
premalo za njegovo izkoriščenje. V prvi meri mora izkoristiti promocijo, ki jo naredijo 
mednarodno poznani športniki na njihovih socialnih omrežjih in ostalih kanalih, saj je v 
današnjem času v Sloveniji vedno bolj pomembna digitalizacija. Socialna omrežja namreč 
uporablja približno 57 % Slovencev (Zupan, 2017), predvidevam pa lahko, da ni nič drugače 
niti v tujini - 68 % Američanov je na primer v letu 2018 uporabljalo Facebook (Smith & 
Anderson, 2018). Zato lahko iz omenjenih podatkov ugotovim, da so tudi socialna omrežja 
pomembna pri promociji Slovenije in športnega turizma pri nas.  
 
Ne glede na vse prednosti, ki jih imamo, moramo ves čas delati v smeri izboljšav – potrebno 
je začeti z vlaganjem v obstoječo infrastrukturo, v letalske povezave. Poleg omenjenega je 
pomembno, da sledimo trendom in razvoju športnega turizma v svetu in da smo vseskozi 
pozorni, da naredimo potrebne korake naprej. Če tega ne bomo naredili, bomo zaostali v 
razvoju in bo trud iz preteklosti zaman. 
 
Slovenija ima v primerjavi z ostalimi evropskimi državami številne prednosti kot športno-
turistična destinacija. Če se sprva osredotočimo le na tiste, ki jih vsak opazi, ki samo prestopi 
meje naše države, gre za lepo in zeleno naravo, ki pokriva velik del površja, ugodne 
vremenske razmere, razgibanost površja, ki omogoča tako višinske kot tudi nižinske 
priprave, in majhnost. Turisti, ki pridejo k nam lahko hitro ugotovijo, da imamo številne 
dobre hotele, ki omogočajo udobje na najvišji ravni, a vseeno po dostopni ceni. Za športne 
ekipe, ki se odločijo, da pridejo k nam na priprave, je pomembno tudi, da je razdalja med 
hotelsko in dvoransko infrastrukturo tako majhna, da jo lahko prehodijo, da jim ni potrebno 
uporabljati transporta, da imamo veliko zunanjih površin za trening – v naravi ali zunanjih 
igrišč – in da je v hotelih poznavanje športa in turizma na visoki ravni, kar športnikom in 
drugim športnoaktivnim ali športnoneaktivnim turistom omogoča udobje na najvišji ravni. 
Poleg tega imamo v Sloveniji veliko dovolj kakovostnih ekip, da lahko ekipe, ki pridejo k 
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nam na priprave, odigrajo dobre pripravljalne tekme. Zavedati se moramo tudi, da se bo 
veliko ekip odločilo za prihod v Slovenijo, v kolikor se bomo uveljavili kot dobra država za 
športne priprave.  
 
Slovenija leži v Srednji Evropi, na stičišču številnih pomembnih prometnih povezav, kar ji 
daje večjo dostopnost ob enem pa bližino številnih večjih evropskih letališč (Benetke, Trst, 
Zagreb in Dunaj), ki imajo dobre povezave tudi z ostalimi evropskimi državami. Ne glede 
na to, da ležimo v sredini Evrope, v današnjem času še vedno veljamo za varno državo, kar 
je pomemben odločilni dejavnik tako pri športnih ekipah, kot tudi pri ostalih turistih. Za 
ekipe je to še toliko bolj pomembno, saj so sestavljene iz igralcev različnih rasnih, verskih 
in političnih pripadnosti.  
 
Poleg vseh prednosti, ki jih ima naša država v športnem turizmu v primerjavi z ostalo 
Evropo, imamo tudi številne slabosti oz. pomanjkljivosti, ki se jih da, če bomo le imeli 
interes, v večji meri odpraviti. Prednost nekaterih krajev za organizacijo priprav športnikov 
je v bližini hotelske in dvoranske infrastrukture, v nekaterih krajih to velja za slabost. Na 
primer Rogaška Slatina je odlična destinacija za priprave, a je dvorana v Rogatcu, ki sicer 
ekipam omogoča odlične pogoje za trening, od hotela oddaljena približno 10 minut vožnje 
z avtobusom. Kar dosti ekip odvrne od priprav na omenjeni destinaciji. Hoteli v Sloveniji so 
po večini dobri, a žal imamo premalo petzvezdičnih, ki so jih profesionalne ekipe navajene. 
Pomemben korak naprej pri organizaciji priprav športnikov bi naredili z unikatnim 
komplesom, v katerem bi bila hotel in dvorana. Tovrstni kompleks bi ekipam omogočil, da 
imajo vse na enem mestu, da ne potrebujejo nobenega transporta, da imajo celoten kompleks 
zase oz. nimajo stika z ostalimi ljudmi, ki bi lahko rušili njihovo rutino priprav.  
 
Velik problem Slovenije je dostopnost, predvsem v smislu letalskih povezav z Letališča 
Jožeta Pučnika Ljubljana. Poleg slabih povezav so vozovnice do našega letališča v 
primerjavi z vozovnicami do bližnjih evropskih letališč precej dražje. Verjetno se to pri eni 
ali dveh vozovnicah ne pozna, pri ekipi, ki mora kupiti med 25 in 35 letalskih vozovnic, pa 
je to lahko pomemben dejavnik. 
 
Slovenija je do zdaj že gostila številne profesionalne ekipe in posameznike. Med drugim se 
lahko na primer v Rogaški Slatini pohvalijo, da so poleg slovenske košarkarske državne vrste 
gostili košarkarje ruskega kluba Lokomotiv Kuban, košarkarski reprezentanci Kanade in 
Ukrajine, nogometno reprezentanco Ukrajine, Makedonije, v Kranjski Gori so gostili 
košarkarje kitajskega kluba Jiangsu Dragons, Košarkarski klub Banvit, Rokometni klub 
Maccabi, v Ljubljani pa košarkarske klube Real Madrid, Valencia in še mnoge druge. 
Številne ekipe se v Sloveniji počutijo dobro, zato se vsako leto vračajo. V Kranjski Gori v 
poletnih mesecih gostijo tudi po tri ekipe na enkrat.  
 
Veliko slovenskih hotelov je narejenih tako, da lahko gostijo športne ekipe, tako da ni 
potrebne dodatne ponudbe, večinoma morajo za športnike posebej pripraviti le hrano. Hotel 
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v Rogaški Slatini lahko poleg vsega ostalega udobja športnikom ponudi tudi mineralno vodo 
(gre za enega redkih hotelov na svetu, ki se lahko pohvali s tovrstno vodo), ki je najbogatejša 
z magnezijem, ki ga imajo športniki zelo radi, saj jim pomaga pri hitrejši regeneraciji. Poleg 
tega je zelo dobra za sprostitve, za mišice in boljšo krvno sliko. Svojim gostom lahko 
ponudijo tudi medicinski center, ki športnim ekipa omogoča opravljanje celotnega testiranja 
in pregleda športnikov. Športniki morajo namreč na začetku sezone ali ob prihodu v nov 
klub opraviti zdravniški pregled, ki pokaže pripravljenost, stanje preteklih poškodb in 
podobno. Medicinski center v Rogaški ima vse potrebne naprave za tovrsten pregled. 
 
Eden izmed pomembnih dejavnikov pri tem kam gre ekipa na priprave je lokacija, saj je 
pomembno, da na lokaciji ni preveč motečih dejavnikov, ki bi motili športnike v procesu 
priprav in regeneracije. Slovenija je, kar se tega tiče, dobra, saj imajo športniki mir in veliko 
narave, obenem so v bližini še vedno trgovine in lokali, ki športnikom omogočajo tudi 
tovrstno sprostitev ob kakšni kavi in klepetu s soigralci in strokovnim štabom. Poleg lokacije 
so pomembni tudi hoteli, saj športniki veliko časa preživijo v njih. Ti morajo ponuditi dobro 
hrano, ki je primerna za športnike, sobo za sestanke in fizioterapijo. Pri omenjenih dveh 
sobah je pomembno, da sta prostorni. V sobi za sestanke potekajo vsakodnevna druženja in 
spoznavanja med soigralci, priprava akciji, ki jih najprej spoznajo v teoretični obliki nato še 
v praktični na igrišču. Soba za fizioterapijo mora biti prav tako dovolj velika, da imajo lahko 
tam vso opremo in masažne mize, na katerih potekajo terapije za športnike, ki so zanje zelo 
pomembne.  
 
Ekipe oz. športniki so si med seboj različni, zato tudi različno gledajo na primernost pogojev, 
kot so mir, razdalja med hotelom in dvorano ipd, v Sloveniji. Nekateri želijo, da je razdalja 
med hotelom in dvorano tako majhna, da jo lahko prehodijo, spet druge ne moti, če se morajo 
nekaj minut voziti z avtobusom. Večinoma so ekipe v Sloveniji na splošno zadovoljne s 
primernostjo pogojev, vendar bi na tem področju lahko naredili številne izboljšave.  
 
Slovenija se lahko pohvali z veliko primernimi dvoranami, saj so dovolj velike in imajo 
dovolj opreme, ki jo športniki na pripravah potrebujejo. Ena izmed pomanjkljivosti je 
klimatska naprava, saj jo ima le redko katera dvorana v Sloveniji (dvoran s klimatsko 
napravo je manj kot deset). Tri četrtine leta se klime v dvorani ne potrebuje, vendar je v 
poletnih mesecih v veliko dvoranah stanje neznosno. Takšna dvoranska infrastruktura ekipe 
odvrne od priprav. Večji problem so fitnesi. Imamo namreč veliko fitnes centrov, ki ponujajo 
odlične naprave, vendar so po večini predragi, da bi si jih ekipe lahko privoščile oz. 
pričakujejo, da jim organizatorji to ponudijo že v ceni paketa. V Sloveniji dvorane ne 
ponujajo ravno najboljših fitnesov in fitnes naprav, kar se odraža tudi v nezadovoljstvu ekipe 
na tem področju.  
 
Eno redkih podjetjih, ki je v organizaciji priprav športnikov prepoznalo podjetniško 
priložnost, je Sportanzo, šport in marketing, d.o.o. Ustanovitelji podjetja so se za to področje 
odločili zato, ker so ob ustanovitvi iskali področje, ki ga poznajo in prišli so do organizacije 
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priprav športnikov. Poleg tega so se želeli razlikovati od športno-tržnih agencij, ki so že na 
trgu, oz. so hoteli ponuditi nekaj novega, unikatnega. Zaenkrat se je področje organizacije 
priprav izkazalo za odlično podjetniško priložnost, vendar obenem opozarjajo, da ima 
Slovenija še veliko možnosti za izboljšave, saj na nacionalni ravni premalo delamo na tem 
področju. Poleg tega gre za področje, ki je polno priložnostnih zaslužkarjev, ki na priprave 
športnikov ne gledajo dolgoročno, temveč jih zanima le takojšnji zaslužek.  
 
Podjetje Sportanzo pri pripravah športnikov sodeluje tudi s Kitajsko. Priprave pri nas in na 
drugi strani sveta težko primerjamo, saj k nam pridejo ekipe, ki iščejo kombinacijo odlične 
infrastrukture, kakovostnih hotelskih storitev in miru, medtem ko na Kitajskem proti plačilu 
vabijo evropske ekipe, da svojim ekipam ali reprezentancam omogočijo stik z vrhunskim 
športom. V Sloveniji se ekipe osredotočijo na treninge in regeneracijo ter odigrajo nekaj 
pripravljalnih tekem, medtem ko na Kitajskem odigrajo veliko tekem (skoraj vsak dan), 
treningom in regeneraciji pa namenijo manj časa. Organizatorji imajo na Kitajskem takšno 
podporo sponzorjev, občin in drugih deležnikov, da lahko povabljenim ekipam plačajo 
celotno nastanitev (vključuje tudi tri do štiri obroke na dan), letalske karte in prevoz. Poleg 
tega je praktično na vsakem turnirju tudi denarni sklad, ki ga dobijo najbolje uvrščene ekipe. 
Ena izmed stvari, ki jo lahko vzamemo od Kitajcev, je fanatizem, saj je pri njih vsaka tekma 
pravi spektakel. Imajo dober spremljevalni program, polne dvorane in iz tega naredijo 
dogodek. Velja tudi poudariti, da vstop v dvorano ni brezplačen, vendar so vstopnice precej 
visoke, tudi do 100 EUR.  
 
Za primer dobro razvitega športnega turizma v Sloveniji lahko vzamemo Kranjsko Goro, ki 
ima ravno pravšnjo nadmorsko višino, zaradi katere v poletnih mesecih ni prevroče in so 
razmere za športno aktivne turiste zelo primerne. Ima dobro hotelsko in dvoransko 
infrastrukturo, manjka ji le kakšen petzvezdični hotel, ki bi pritegnil še tiste najbolj zahtevne 
goste. Poleg dvorane ima tudi zunanje nogometno igrišče in veliko zelenih površin, ki 
omogočajo različne vrste aktivnosti na prostem. Kranjska Gora ni preglasna in obenem ne 
premotona, zato turistom omogoča, da se spočijejo, a jim ob tem ni dolgčas, saj imajo veliko 
možnosti za zabavo – lokali, Casino ipd.  
 
5.5 Priporočila za razvoj organizacije priprav športnikov in športnega 
turizma na splošno v Sloveniji 
 
Slovenija je država, ki se ne zaveda svoje priložnosti pri razvoju športnega turizma kot tržne 
niše, kljub temu, da ima veliko lastnosti, ki ekipe prepričajo, da se odločijo za priprave pri 
nas. Potrebno je začeti delati na tem področju, saj lahko Sloveniji prinese veliko 
prepoznavnosti predvsem po Evropi, ob enem pa pripomore tudi na turističnem področju. 
Spodaj podajam ključna priporočila, ki bi v prihodnosti pripomogla k boljšemu izkoriščanja 
podjetniške priložnosti Slovenije. 
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Letalske povezave z drugimi evropskimi državami in cene letalskih vozovnic 
 
Slovenija je država, ki ima tri mednarodna letališča (Letališče Jožeta Pučnika Ljubljana, 
Letališče Edvarda Rusjana Maribor in Aerodrom Portorož), kar je za tako majhno državo 
dovolj, saj je pot do končne destinacije kratka. Težava nastane pri povezavah med 
slovenskimi letališči in evropskimi mesti, ki so zelo slabe, saj iz številnih evropskih mest v 
Slovenijo ni možnosti leta, zato je potrebno uporabljati nekatera druga letališča. Pot za 
potnike se tako podaljša, kar pri nekaterih turistih lahko igra pomembno vlogo pri odločitvi 
o dopustu. Letalske povezave precejšnjo vlogo igrajo pri športnikih, ki si želijo čimkrajših 
poti. Izjemno pomembne so tudi cene letalskih vozovnic, ki so v primerjavi z nekaterimi 
drugimi evropskimi mesti precej dražje.  
 
Država bi morala na tem področju narediti korak v smeri izboljšanja letalskih povezav in 
znižanja cen letalskih vozovnic, saj to ne vpliva negativno le na športne ekipe, temveč 
verjetno tudi na ostale tuje turiste, ki jih zanima Slovenija kot njihova turistična destinacija.  
 
Ponudba za športno aktivne turiste na lokalni in nacionalni ravni 
 
Snovalci Strategije razvoja slovenskega turizma 2017-2021 so v makro destinacije Slovenije 
kot nosilni ali sekundarni produkt vključili tudi športni turizem, kar je po mojem mnenju 
prvi korak v smeri boljšega dela države na tem področju. Kljub temu sem mnenja, da je 
potrebno več narediti tako na lokalni kot tudi na nacionalni ravni. Občine bi se lahko 
povezale s hoteli ali drugimi ponudniki športnih storitev in naredile tudi nekaj za svojo 
promocijo. Hoteli bi s tem obogatili svojo ponudbo, občine pa bi pokazale turistom svoje 
znamenitosti in prelepo naravo.  
 
Na nacionalni ravni bi lahko imeli organizacijo ali agencijo (na primer Športni urad 
Slovenije), ki bi na podlagi potreb in želja, ki jih imajo športno aktivni turisti, pripravila 
ponudbo. Glede na različne makro destinacije bi ponudbo prilagodili, vendar bi v grobem 
ideja ostala enaka. S tem bi tudi pomagali ponudnikom športno-turističnih destinacij in 
hotelom, da ne ponujajo ves čas enake ponudbe, temveč jo vseskozi obnavljajo in 
dograjujejo. Slovenija bi ponudbo sestavila tako, da bi še bolj promovirala svoje lepote in 
znamenitosti.  
 
T. i. Športni urad Slovenije bi lahko imel tudi nalogo, da je vezni člen med podjetji, ki se z 
organizacijo priprav športnikov ukvarjajo, in med deležniki, ki so še potrebni za organizacijo 
priprav (hoteli, podjetji, ki se ukvarjajo z avtobusnimi prevozi, dvoranami ipd.). S tem, ko 
bi bil t.i. Športni urad Slovenije vezni člen med deležniki, bi delo lahko enakomerno razdelili 
med vse deležnike, ne tako kot zdaj, ko imajo eni veliko dela s pripravami športnikov, 
medtem ko drugi nimajo nič. Športni urad Slovenije bi lahko ustanovila Slovenska turistična 
organizacija v sodelovanju z Ministrstvom za izobraževanje, znanost in šport, saj bi bil urad 
pomemben za šport na splošno. Financiranje urada bi verjetno sprva morali prevzeti 
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ustanovitelji, sčasoma pa bi se lahko financiral z organiziranimi projekti. Tudi pri 
posredovanju pri organizaciji priprav športnikov, bi šel del dobička, na primer, uradu.  
 
Majhnost Slovenije pretvoriti v njeno prednost 
 
Slovenija je majhna država in posledično zaradi tega tudi velikokrat nepoznana, a sem 
prepričana, da se da to majhnost pretvoriti v prednost, saj lahko turistom ponudimo unikatno 
izkušnjo, in sicer da so lahko v enem dnevu dopoldne v hribih na Gorenjskem, popoldne pa 
se kopajo v morju. Za športne ekipe majhnost Slovenije pomeni dve pozitivni zadevi. Prva 
je ta, da lahko svoje priprave preživijo na dveh različnih lokacijah, saj razdalje med njimi 
niso velike, vožnja z avtobusom pa ne predolga. Druga zadeva so pripravljalne tekme, ki jih 
ekipe potrebujejo v času priprav. Ekipe so navajene, da se morajo na tekmo odpeljati z 
avtobusom, zato jim ura ali dve vožnje do drugega kraja ne predstavljata nobene težave.  
 
Vzdrževanje trenutne dvoranske in hotelske infrastrukture 
 
Slovenija ima dovolj dvoranske in hotelske infrastrukture, vendar se velikokrat vprašam, v 
kakšnem stanju so. Za hotele lahko rečem, da so po večini v dobrem stanju, medtem ko pri 
dvoranah ni tako. Največji problem v dvoranah so stara oprema in stare talne površine, saj 
so po večini za šolske potrebe in tekmovanja mlajših starostnih kategorij še dobra, za kakšno 
višjo, profesionalno športno raven pa so preslabe.  
 
Poleg tega je v poletnih mesecih v večini slovenskih dvoran težava vročina, saj nimajo 
urejenega primernega prezračevanja, kaj šele klimatske naprave. V nekaterih dvoranah se 
potijo že gledalci, kako mora biti šele športnikom, ki so fizično aktivni. V Sloveniji ima 
klimatsko napravo, ki omogoča primerne pogoje za treniranje, manj kot deset dvoran. 
 
Pri vzdrževanju dvoranske infrastrukture želim omeniti tudi vzdrževanje fitnesov. Veliko 
dvoran ima svoje fitnese, vendar so ti majhni in imajo slabe in neprimerne naprave. Zato bi 
bilo nujno potrebno nekaj vložiti tudi v to področje, ki je pri pripravah športnikov zelo 
pomemno. Ekipe v času priprav veliko časa preživijo v fitnes centrih, saj morajo športniki 
pridobiti na fizični moči, ki jim pomaga skozi celotno sezono.  
 
Investicija v novo dvoransko in hotelsko infrastrukturo 
 
V nekaterih krajih po Sloveniji imamo dobro hotelsko infrastrukturo in slabšo dvoransko, v 
drugih krajih obratno. Pri hotelski infrastrukturi je mišljeno predvsem to, da praktično 
nimamo petzvezdičnega hotela, ki so ga številni profesionalni športniki navajeni. V Kranjski 
Gori imamo na primer odlično športno dvorano, odlične pogoje za delo, vendar nimamo 
hotela, ki bi bil na ravni najboljših športnih ekip oz. športnikov, nimamo petzvezdičnega 
hotela. V nekaterih krajih imamo odlično hotelsko infrastrukturo, vendar nimamo dvorane, 
zaradi česar se morajo športniki voziti z avtobusom deset minut, da pridejo do dvorane.  
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Verjetno je relativno lahko reči, kaj vse potrebujemo v Sloveniji, težje je to uresničiti. Prvi 
korak v procesu strateškega managementa izgradnje novih objektov ali obnove obstoječih 
je, da ugotovimo kaj potrebujemo ter se izboljšamo na področju športnega turizma. Ko bomo 
vedeli, kaj potrebujemo, bomo lahko začeli z načrtovanjem, v nekaj letih pa tudi z obnovami 
obstoječih objektov in izgradnjo novih.  
 
Slovenija je lahko zanimiva za vse tipe športnih turistov 
 
V teoretičnem delu magistrskega dela sem spoznala tri tipe športnih turistov – aktivne (z 
aktivno udeležbo v športu), prireditvene (spremljanje športnih prireditev) in nostalgične 
(ogledi športne zgodovine). Slovenija je država, ki lahko vsakemu od omenjenih tipov 
športnih turistov nekaj ponudi.  
 
Aktivni športni turisti so vrhunski ali rekreativni športniki, ki v Slovenijo pridejo zato, da se 
udeležijo športnih tekmovanj – Kolesarska dirka po Sloveniji, Maraton Franja, Ljubljanski 
Maraton, Pokal Vitranc, smučarski skoki v Planici ipd. – ali, da pridejo k nam na priprave 
na novo sezono. Poleg tega so tukaj vključeni tudi športniki, ki k nam pridejo zaradi 
mednarodnih tekmovanj v ekipnem in individualnem športu. Zaenkrat Slovenija gosti precej 
aktivnih športnih turistrov, za katere se nam v prihodnosti ni potrebno bati, saj slovenski 
klubi igrajo v mednarodnih tekmovanjih, slovenski individualni športniki nastopajo na 
mednarodnih tekmovanjih in Slovenija gosti nekaj mednarodnih tekmovanj, ki k nam 
pripeljejo znane športnike. Vendar nikoli ni dovolj tovrstnih tekem in tekmovanj, zato se 
moramo boriti, da še pridobimo dodatne tekme in tekmovanja. Pred kratkim so nam, na 
primer, dodelili organizacijo nordijskega svetovnega prvenstva v Planici za leto 2023, kar 
bo velikega pomena za Slovenijo in njeno prepoznavnost.  
 
Podobno kot pri aktivnih športnih turistih je tudi pri prireditvenih. Dokler bomo gostili 
različne mednarodne tekme in tekmovanja se nam za tovrstne turiste ni potrebno bati, dejstvo 
pa je, da jih ni nikoli preveč. Vsak dan znova moramo delati na tem področju, da pridobimo 
nova in nova tekmovanja ali tekme, zaradi česar bo k nam prišlo čim več aktivnih in 
prireditvenih športnih turistov.  
 
Tretji tip športnih turistov so nostalgični športni turisti, ki se zanimajo za oglede športne 
zgodovine. Moje mnenje je, da imamo na tem področju še veliko maneverskega prostora, 
saj zaenkrat nimamo veliko muzejev, dvoran in podobnih objektov, za katere bi lahko rekli, 
da so del naše športne zgodovine. Na tem področju bi morali postoriti še veliko in tovrstne 
oglede vključiti tudi v športne ponudbe hotelov, saj bi s tem postali zanimivi za ta tip turistov.  
 
 
 
 



55 

5.6 Priporočila za organizacijo priprav športnikov v Sloveniji 
 
Pri organizaciji priprav športnikov je pomembno, da športnikom ali športnim ekipam 
ponudimo popoln servis, kar pomeni, da poskrbimo za njihove priprave od A do Ž. Slediti 
moramo naslednjim zadevam: 
 
• pripravimo jim ponudbo, ki vključuje vse za njih pomembne elemente (od hotelske 

nastanitve, hrane, dvorane, fitnesa do morebitnih pripravljalnih tekem); 
• pridobimo informacije o kakršnihkoli željah in potrebah, ki jih imajo posamezniki v ekipi 

ali celotna ekipa; 
• organiziramo jim transport – prevoz z letališča do hotela, iz hotela v dvorano, če je to 

potrebno, prevoz na morebitne pripravljalne tekme; 
• organiziramo vse hotelske storitve – primerne sobe (dovolj dolge postelje, sobe, kjer so 

ločena ležišča), primerno prehrano, sobo za sestanke in sobo za fizioterapijo; 
• uskladimo termine treningov v dvorani in z morebitno drugo ekipo; 
• uskladimo termine treningov v fitnesu; 
• dodelimo jim osebo, ki bo ves čas z njimi in bo skrbela za njih – je vez med ekipo in 

hotelom/dvorano ter ostalimi, ter ekipi priskoči na pomoč, ko to potrebuje; 
• organiziramo in kordiniramo morebitne pripravljalne tekme; 
• v vsaki situaciji moramo biti profesionalni.  
 
Verjetno bi glede na priporočila za organizacijo priprav športnikov kdo lahko rekel, da ne 
gre za zahtevno nalogo, vendar tega ne more trditi, dokler se dejansko ne znajde v situaciji, 
ko mora takšne priprave izpeljati. Ne glede na to, kako in v kakšni meri se pripraviš na 
zadeve, vedno lahko prideš v nepredvidljivo situacijo, v kateri ti preostane le improvizacija, 
zato je pomembno, da si pri organizaciji priprav iznajdljiv in pripravljen na vse.  
 
Virtualna mrežna organizacijska struktura priprav (slika 11) prikazuje, da za organizacijo 
priprav športnikov ni dovolj le podjetje, ki se ukvarja z organizacijo, temveč tudi drugi 
deležniki – hoteli, dvorane, podjetje, ki se ukvarja s transportom, fitnesi, medicinski centri, 
sodniki in pomožni sodniki (brez njih se ne da izpeljati pripravljalne tekme) in drugi. 
Podjetje, ki se z organizacijo priprav športnikov ukvarja, mora sodelovati z vsemi deležniki 
in koordinirati zadeve, če želi, da bodo priprave izpeljane na navišji ravni oz. tako da bo 
ekipa, ki se je priprav udeležila, s storitvami zadovoljna.  
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Slika 11: Virtualna mrežna organizacijska struktura priprav športnikov 
 

 
 

Vir: lastno delo. 
 
SKLEP 
 
Slovenija je majhna, za evropske športnike in športne ekipe dokaj nepoznana država, ki ima 
na področju organizacije priprav športnikov velik potencial. Naše zavedanje o tem ni dovolj, 
saj je potrebno narediti korak naprej, stopiti v ospredje, da nas bodo začeli prepoznavati kot 
državo primerno za priprave, da bomo povečali zavedanje o naših prednostih in naravnih 
dobrinah. Zaenkrat imamo v Sloveniji na področju organizacije priprav športnikov nekaj 
podjetij, ki se ukvarjajo s tem: – Sportanzo, PRIPRAVE.COM, Btravel d.o.o., B4SPORT 
CAMPS d.o.o., a manjka nam organizacija, ki bi na ravni države delala na tem področju in 
pomagala vsem deležnikom, ki sodelujejo v procesu organizacije priprav.  
 
V analizo priprav športnikov sem vključila deležnike iz treh različnih področij, ki so 
neposredno vključeni v priprave – ekipe, ki pridejo na priprave, podjetje, ki se ukvarja z 
organizacijo priprav, in hotele, ki gostijo ekipe. Moram reči, da sem jim izjemn hvaležna, da 
so si vzeli čas in povedali svoje mnenje, bili odkriti in povedali dobre ter slabe lastnosti o 
pripravah v Sloveniji, svoje izkušnje, poglede in ob enem doprinesli k nalogi s svojim 
znanjem. Pri sestavljanju ankete in intervjujev sem bila skeptična, ali bodo vprašanja dovolj 
zanimiva, da bodo pritegnila naslovnika, in razumljiva, da bom dobila celovite odgovore. Po 
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drugi strani sem bila vznemirjena, saj je bilo vse usmerjeno v področje, ki me zanima in na 
katerem delam.  
 
Na podlagi priporočil za organizacijo priprav športnikov, pridobljenega znanja in informacij 
od ekip, ki so v Slovenije že bile na pripravah, bomo pri podjetju Sportanzo v prihodnje 
nekoliko drugače organizirali priprave športnikov. Večjo pozornost bomo namenili 
dvoranski infrastrukturi in fitnes centrom, da bomo na čim boljši ravni, saj sta, kot sem 
ugotovila skozi raziskavo, to dve področji, s katerima so bile ekipe do zdaj najmanj 
zadovoljne. 
 
Priporočilo za nadaljne raziskave na analiziranem področju 
 
V času pisanja mojega magistrskega dela je Slovenija naredila velik korak naprej na 
področju športnega turizma (priprave profesionalnih športnikov), saj ga je vključila v 
Strategijo razvoja slovenskega turizma 2017–2021. To pomeni, da je na nacionalni ravni 
prišlo do zavedanja, da je športni turizem pomemben dejavnik v nadaljnjem razvoju 
slovenskega turizma. Moje priporočilo za nadaljne raziskave bi zato bila analiza učinkov 
športnega turizma na razvoj slovenskega turizma, saj sem prepričana, da bodo pozitivni 
učinki vidni že v nekaj letih. Poleg tega bi priporočila analizo ter učinke dela organizacij, 
hotelov, agencij in drugih na tem področju, da pridemo do ugotovitev, kaj je tisto, kar najbolj 
pripomore k promociji Slovenije in izkoriščanju podjetniške priložnosti Slovenije na tem 
področju.  
 
Na podlagi preučevanja raziskovanega konstrukta sem lahko dosegla namen magistrskega 
dela, in sicer analizo in predstavitev podjetniške priložnosti Slovenije na področju priprav 
športnikov. Na podlagi kvalitativne analize sem ugotovila, kakšno je stanje športnega 
turizma v Sloveniji in kakšne so priložnosti Slovenije na tem področju. Osnovni cilj 
magistrskega dela, pregled domače in tuje literature na področju prodjetniških priložnosti, 
organizacije priprav športnikov in drugih obravnavanih področij, je bil dosežen. 
 
Pomožni cilji magistrskega dela, ki so bili doseženi so naslednji:  
 
1. pridobila sem informacije o pripravah v Sloveniji od tujih klubov, ki so bili v Sloveniji na 
pripravah; 
2. analizirala sem primer podjetja, ki v Sloveniji in tujini izvaja storitev organizacije športnih 
priprav; 
3. predstavila sem podjetniško priložnost Slovenije na področju priprav športnikov; 
4. podala sem konkretna priporočila za ravoj in organizacijo športnih priprav.  
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Odgovor na raziskovalno vprašanje: 
 
Slovenija je država, ki ima na področju organizacije priprav športnikov še veliko 
manevrskega prostora za izboljšave in z leti, pravim pristopom in trdim delom lahko izkoristi 
svojo priložnost in potencial ter postane ena izmed glavnih destinacij, za katero se bodo 
ekipe odločale. Naša država ima priložnost na vseh področjih organizacije priprav 
športnikov, saj imamo veliko različnih destinacij, hotelov in dvoran, za katere se lahko ekipe 
odločijo.  
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1 

Priloga 1: Anketni vprašalnik v angleškem jeziku (enak originalu) 
 
Please take a few minutes and answer the questions, which refer to practice camp in 
Slovenia and practice camps in general.  
 
Q1 - From which country does your team come from?  
 

 China. 
 France.  
 Greece.  
 Israel.  
 Russia.  
 Turkey.  
 Ukraine.  

 
Q2 - Your position in the club. 
 

 President.  
 Vice president. 
 Team manager. 
 Coach. 
 Assistant coach.  
 Other.  

 
Q3 – Sport: 
 

 Basketball. 
 Handball. 

 
Q4 - Competitions in which your team plays?  
Multiple answers are possible.  
 

 Champions League.  
 Challenge Cup.  
 EHF Cup.  
 National Championship.  
 SEHA League.  
 Other. 

 
IF (3) Q3 = [1] (Basketball) 
Q5 - Your team is:  
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 Club team.  
 National team.  

 
IF (3) Q3 = [1] (Basketball) 
IF (4) Q5 = [1] (Basketball) 
Q6 - Competitions in which your team plays?  
Multiple answers are possible. 
 

 ABA League.  
 ABA League 2.  
 Alpe Adria Cup.  
 Champions Louge.  
 Euroleague.  
 Euro Cup.  
 National Championship.  
 Other. 

 
Q7 - Following questions are refering to your practice camp in Slovenia. 
 
Q8 - In which Slovenian city you were with your team?  
Multiple answers are possible.  
 

 Kranjska Gora.  
 Ljubljana.  
 Podčetrtek - Terme Olimia.  
 Portorož.  
 Rogaška Slatina.  
 Rogla.  
 Terme Čatež.  
 Zreče.  

 
Q9 - Please assess the suitability of the following matters in relation to the place 
where you were on preparations.  
 
 Very bad Bad Good Very 

good 
Excellent 

Location (nature, shops ...).      
Hotel (accommodation, meeting room, 
room for physiotherapy ...).      

Conditions (peace, distance from gym to      
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 Very bad Bad Good Very 
good 

Excellent 

hotel ...). 
Gym (size, suitability of the equipment ...).      
Fitness (number of fitness facilities, size, 
fitness equipment ...).      

 
Q10 - Please assess the organisation of your practice camp in Slovenia.  
 
 Very bad Bad Good Very 

good 
Excellent 

Practice camp in general (transport ...).      
Team attache (he/she has all information for 
you, he/she was organised ...).      

Practice games (organisations of the games, 
quality of your opponent ...).      

 
Q11 - What is your opinion about price of the practice camp in Slovenia?  
 

 High.  
 Suitable.  
 Low. 
 I don't know the price.  

 
Q12 - Why did you decide for practice camp in Slovenia?  
 
  

 
Q13 - Do you think that Slovenia is suitable for practice camps?  
 

 Yes.  
 No. 

 
IF (6) Q13 = [2] (No) 
Q14 - Why no?  
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IF (7) Q13 = [1] (Yes) 
Q15 - Why yes? 
 
  

 
Q16 - Following questions are refered to your opinion about practice camps. 
 
Q17 - Where do your think that your team needs to prepare for the new 
season? (Please answer the question on the assumption that the club has no financial 
problems and can afford practically anything)  
Multiple answers are possible. 
 

 In home town, in home gym.  
 Team need to stay in the same country, but need to go to other city. 
 Need to go to other country.  

 
IF (9) Q17 = [Q17c] (Need to go to other country) 
Q18 - Why do you think, that team need to go to other country?  
 
  

 
IF (10) Q17 = [Q17b] (Team need to stay in the same country, but need to go to other 
city.) 
Q19 - Why do you think, that team need to stay in the same county, but need to go to 
other city?  
 
  

 
IF (11) Q17 = [Q17a] (In home town, in home gym.) 
Q20 - Why do you think, that team need to stay in home town?  
 
  

 
Q21 - What do you think that are positive things of the practice camp in other 
country or outside of the home town?  
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Q22 - What do you think that are negative things of the practice camp in other 
country or outside of the home town?  
 
  

 
Q23 - According to importance for your practice camp, please rank following facts 
from 1 to 12. Where 1 mean is very important and 12 is not important. One number 
can be usedjust once. 
 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
Good air links.             
Good food in the 
hotel.             

Good gym.              
Good hotel.             
Good fitness.             
Good organisation 
of the practice 
camp. 

            

Nature, pease.             
Possibility of 
practice outside.             

Possibility of 
playing good 
practice games. 

            

Proximity to large 
cities.             

Short distance from 
airport to hotel.             

Wellness.             
 
Q24 - What do you think is different if you go to practice camp to other city/country 
or if you stay in home town?  
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Sex:  
 

 Man.  
 Woman.  

 
In which age group you belong?  
 

 Under 20 years age.  
 21 - 40 age.  
 41 - 60 age.  
 More then 61.  
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Priloga 2: Anketni vprašalnik v slovenskem jeziku  
 
Prosim vzemite si nekaj minut časa in odgovorite na vprašanja, ki se nanašajo na priprave 
športnikov v Sloveniji in priprave športnikov na splošno. 
 
1. Iz katere države prihaja vaša ekipa? 
 

 Kitajska. 
 Francija. 
 Grčija.  
 Izrael.  
 Rusija. 
 Turčija.  
 Ukrajina.  

 
2. Kakšna je vaša pozicija v klubu? 
 

 Predsednik. 
 Podpredsednik.  
 Manager ekipe.  
 Trener. 
 Pomočnik trenerja.  
 Drugo.  

 
3. Šport: 
 

 Košarka. 
 Rokomet.  

 
4. Tekmovanja, v katerih nastopa vaša ekipa? 
Možnih je več odgovorov. 
 

 Liga prvakov.  
 Challenge pokal.  
 Pokal EHF.  
 Državno prvenstvo.  
 Liga SEHA.  
 Drugo.  

 
IF (3) 5. = [1] (Košarka) 
5. Vaša ekipa je:  
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 Klub.  
 Reprezentanca.  

 
IF (3) 3. = [1] (Košarka) 
IF (4) 5.= [1] (Košarka) 
 
6. Tekmovanja v katerih nastopa vaša ekipa? 
Možnih je več odgovorov. 
 

 Liga ABA.  
 Liga ABA 2.  
 Pokal Alpe Adria.  
 Liga prvakov.  
 Evroliga. 
 Evropski pokal.  
 Državno prvenstvo.  
 Drugo.  

 
7. Naslednja vprašanja se nanašajo na vaše priprave v Sloveniji.  
 
8. V katerem slovenskem mestu ste bili z ekipo na pripravah? 
Možnih je več odgovorov. 
 

 Kranjska Gora.  
 Ljubljana.  
 Podčetrtek - Terme Olimia.  
 Portorož.  
 Rogaška Slatina.  
 Rogla.  
 Terme Čatež.  
 Zreče.  

 
9. Prosim vas, da od 1 do 5 ocenite primernost naslednjih zadev v povezavi s krajem, 
kjer ste bili na pripravah, kjer 1 pomeni neprimerno in 5 zelo primerno: 
 
 Zelo 

slabo 
Slabo Dobro Zelo 

dobro 
Odlično 

Lokacija (narava, trgovine ...).      
Hotel (nastanitev, soba za sestanke, soba za 
fizioterapijo …).      
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 Zelo 
slabo 

Slabo Dobro Zelo 
dobro 

Odlično 

Pogoji (mir, razdalja od hotela do dvorane 
...).      

Dvorana (velikost, primernost opreme ...).      
Fitnes (število naprav, velikost, primernost 
opreme ...).      

 
10. Prosimo, ocenite organizacijo vaših priprav v Sloveniji.  
 
 Zelo 

slabo 
Slabo Dobro Zelo 

dobro 
Odlično 

Priprave na splošno (transport ...).      
Spremljevalec ekipe (je imel vse 
informacije za vas, je bil dobro organiziran 
...). 

     

Pripravljalne tekme (organizacija priprav, 
primernost nasprotnika ...).      

 
11. Kakšno je vaše mnenje glede cene priprav v Sloveniji? 
 

 Visoka. 
 Primerna.  
 Nizka. 
 Ne vem, kakšna je bila cena.  

 
12. Zakaj ste se odločili za priprave v Sloveniji? 
 
  

 
13. Mislite, da je Slovenija primerna država za priprave športnikov? 
 

 Da.  
 Ne. 

 
IF (6) 13. = [2] (Ne) 
14. Zakaj ne?  
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IF (7) 13. = [1] (Da) 
15. Zakaj da?  
 
  

 
16. Naslednja vprašanja se nanašajo na vaše splošno mnenje glede priprav 
športnikov? 
 
17. Kje mislite, da se mora ekipa opraviti priprave na sezono? (Prosim odgovorite na 
vprašanje z mislijo, da klub nima finančnih težav in si lahko privošči karkoli).  
Možnih je več odgovorov. 
 

 V domačem kraju, v domači dvorani. 
 Ekipa mora ostati v domači državi, a oditi na priprave v drug kraj. 
 Mora na priprave v drugo državo. 

 
IF (9) 17. = [17.c] (Mora na priprave v drugo državo) 
18. Zakaj mislite, da mora ekipa oditi na priprave v drugo državo? 
 
  

 
IF (10) 17. = [17.b] (Ekipa mora ostati v domači državi, a oditi na priprave v drug 
kraj) 
19. Zakaj mislite, da mora ekipa ostati v isti državi, a oditi na priprave v drug kraj?  
 
  

 
IF (11) 17. = [17.a] (V domačem kraju, v domači dvorani) 
20. Zakaj mislite, da mora ekipa ostati v domačem kraju, v domači dvorani? 
  

 
21. Kaj mislite so pozitivne lastnosti priprav športnikov v tujini?  
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22. Kaj mislite so negativne lastnosti priprav športnikov v tujini?  
 
  

 
23. Prosim vas, da razporedite števila od 1 do 13 med naslednje dejavnike pomembnost 
za vaše športne priprave. Pri čemer je 13 najpomembnejšo dejavnik in 1 nepomemen 
dejavnik. Eno število lahko uporabite le enkrat.  
 
 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
Dobre letalske 
povezave.             

Dobra hrana v 
hotelu.             

Dobra dvorana.             
Dober hotel.             
Dober fitnes.             
Dobra organizacija 
priprav.             

Narava, mir.             
Možnost izvajanja 
treningov zunaj.             

Možnost igranja 
dobrih 
pripravljalnih 
tekem. 

            

Bližina večjih mest.             
Razdalja med 
letališče in hotelom.             

Wellness.             
 
24. Kaj mislite, da je so razlike med pripravami v drugem kraju oz. državi in med 
pripravami doma?  
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Spol:  
 

 Moški. 
 Ženska. 

 
V katero starostno skupino spadate?  
 

 Do 20 let. 
 Od 21 do 40 let. 
 Od 41 do 60 let.  
 Več kot 61 let.  
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Priloga 3: Podatki o terenskem delu  
 

INTERVJUVANEC 
DATUM 

INTERVJUJA 
URA ZAČETKA 

INTERVJUJA 
KRAJ IZVEDBE 

INTERVJUJA 
Žan Sekirnik 23. april 2018 9.00 Rogaška Slatina 
Goran Jovanović 28. april 2018 9.00 Kranjska Gora 
Emir Haskić 13. april 2018 9.00 Ljubljana 
Anže Blažič 2. maj 2018 14.00 Ljubljana 
Matej Avanzo 2. maj 2018 15.00 Ljubljana 
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Priloga 4: Odgovori na vprašanja – Goran Jovanović, Hotel Kompas, Kranjska Gora 
 
1. Kaj bi rekli za vaš hotel, imate več gostov v času sezone (zima/poletje) ali bi lahko 

rekli, da imate goste skozi celo leto? 
Pri nas imamo zelo veliko zasedenost, izjemi sta le november in april, ko imamo nekoliko 
mrtvo sezono.  
 
2. Kakšna je povprečna zasedenost vašega hotela? 
Povprečna zasedenost v naših hotelih v Kranjski Gori je med 65 % in 70 %.  
 
3. Imate več tujih ali domačih gostov? 
Pri nas prevladujejo tuji gosti, vendar tudi naši gosti ne zaostajajo veliko za njimi. Tujih 
gostov je po mojem mnenju več zato, ker pridejo k nam aktivno preživljati dopust, na športne 
priprave in v kazinoje.  
 
4. Kakšni turisti prevladujejo pri vas – aktivni ali takšni, ki pridejo na dopust zato, 

da se spočijejo? 
Pri nas je veliko več športno aktivnih turistov.  
 
5. Ali kot hotel namenite posebno pozornost športno-aktivnim turistom? 
Mi imamo pripravljene posebne ponudbe za športno aktivne turiste. Imamo kolesarski paket, 
imamo smučarski paket in ipd., da se vsi gosti v naših paketih lahko najdejo oz. najdejo 
enega, ki jim najbolj ustreza.  
 
6. Vam je pri oblikovanju ponudbe za športno-aktivne turiste kdo pomagal ali ste jo 

oblikovali glede na potrebe, ki ste jih zaznali pri svojih gostih? 
Pakete smo na podlagi gostov in na podlagi njihovih potreb, ki smo jih zaznali skozi leta, 
pripravili sami.  
 
7. Pogrešate kakšno strokovno pomoč na tem področju, na primer kakšno 

društvo/organizacijo, ki bi delalo na tem področju in vam pomagalo pri ponudbi? 
Trenutno smo, po mojem menju, v Sloveniji še na takšni točki, ko tega še ne potrebujemo. 
Tega smo sposobni hoteli narediti sami.  
 
8. Ponujate svojim gostom kaj unikatnega/posebnega, zaradi česar se športno-aktivni 

turisti odločijo, da pridejo k vam oz. Da vračajo nazaj k vam? 
Na splošno kaj posebnega/unikatnega ne ponujamo. Ponujamo pa kombinacijo okolja, 
narave, hotelov je posledica tega, da se gostje radi vračajo k nam vsako leto.  
 
9. Ali v vašem hotelu kdaj gostite tudi kakšne športnike, ki pridejo v Slovenijo na 

priprave? 
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Da, tudi.  
 
10. Katere ste do zdaj že gostili? 
Pri nas smo gostili že številne individualne športnike – smučarske skakalce, alpske smučarje 
(vsi najboljši smučarji so že bili v našem hotelu), smučarji tekači – in tudi ekipne športnike 
– slovenska košarkarska reprezentanca, Rokometni klub Gorenje Velenje, Košarkarski klub 
Banvit, Košarkarski klub Jiangsu Kentier, Rokometni klub Maccabi ipd.  
 
11. Kaj lahko športnikom, ki pridejo v vaš hotel ponudite? Ali za njih prilagodite 

ponudbo, dodate kaj v ponudbo ... 
Za njih posebej pripravimo le hrano. Ostalo je enako kot za ostale goste, ki pridejo k nam.  
 
12. Kaj na splošno menite o športnem turizmu v Sloveniji? 
Slovenija je po mojem mnenju trenutno v Evropi ena najboljših destinacij za športne 
priprave, saj ekipam lahko ponudimo vse, kar najboljše potrebujejo. Če se osredotočim le na 
Kranjsko Goro, ima višino, primerne hotelske nastanitve, dvorano in nogometna igrišča. Kar 
je najbolj pomembno, gre za destinacijo, ki ni preglasna in ni premonotona, kar je najbolj 
pomembno za športnike. Da jim ni dolgčas, ampak imajo tudi veliko možnosti za sprostitev 
in sprehode. V Kranjski Gori ni nočnega življenja, kar pomeni, da se športniki ne morejo 
zabavati dolgo v noč in s tem škoditi sami sebi. 
 
 
13. Ima naša država potencial, da se razvijemo v dobro športno-turistično državo? 
Mislim, da se naše podjetje v zadnjih letih tega močno zaveda močno. Prav tako mislim, da 
se tega potenciala vse bolj zaveda tudi Slovenija na splošno, saj je športni turizem v vzponu 
oz. postajamo vse boljša športno turistična destinacija.  
 
14. Kakšne so po vašem mnenju prednosti Slovenije pri športnem turizmu v primerjavi 

z ostalimi evropskimi državami? 
Mislim da so naše prednosti predvsem dobre povezave, majhnost Slovenije, saj se lahko za 
turiste marsikaj organizira – da so lahko en dan na Gorenjskem, drugi dan na Primorskem. 
Dobra ponudba – hoteli, restavracije. Na splošno je naša lega zelo primerna.  
 
15. Kakšne so po vašem mnenju slabosti Slovenije pri športnem turizmu v primerjavi 

z ostalimi evropskimi državami? 
Mislim da zaostajamo predsvem pri kakovosti hotelov. Imamo zelo malo petzvezdniških 
hotelov, ki so jih profesionalne ekipe navajene.  
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Priloga 5: Odgovori na vprašanja – Žan Sekirnik, Grand hotel Sava, Rogaška Slatina  
 
1. Kaj bi rekli za vaš hotel, imate več gostov v času sezone (zima/poletje) ali bi lahko 

rekli, da imate goste skozi celo leto? 
Naš hotel je celoletni, vendar imamo največ gostov za večje praznike. – 1. maj, novo leto, 
velika noč. Če gledam mesece skozi leto, ko ni večjih praznikov, pa je pri nas najmočnejši 
oktober.  
 
2. Kakšna je povprečna zasedenost vašega hotela? 
Povprečna zasedenost hotela pri nas je 65 %. 
 
3. Imate več tujih ali domačih gostov? 
Pri nas prevladujejo tuji gosti, okoli 90 % jih je.  
 
4. Zakaj mislite, da je temu tako? 
Slovenci se premalo zavedamo, da je zdravje pomembno in da imamo dobre ponudbe. Še 
vedno pa med Slovenci vlada prepričanje, da če nisi bil na morju, nisi bil na dopustu.  
 
5. Kakšni turisti prevladujejo pri vas – aktivni ali takšni, ki pridejo na dopust zato, 

da se spočijejo? 
Pri nas je največ takšnih turistov, ki pridejo na dopust, da se spočijejo. Imamo tudi veliko 
takšnih gostov, ki dajo veliko na preventivo – čiščenje telesa, ki je povezano tudi z 
aktivnostjo.  
 
6. Ali kot hotel namenite posebno pozornost športno-aktivnim turistom? 
Imamo ponudbo, prilagojeno tudi aktivnim turistom. Trenutno je zelo zaživelo kolesarstvo, 
celo leto imamo različne pohode. Pred kratkim smo v sodelovanju z občino naredili poti za 
nordijsko hojo. V občini so obnovili poti, naredili tudi zemljevid teh poti. Kar pomeni, da 
aktivnim turistom ponujamo različne vrste pohodništva, gibanja, nordijske hoje in 
kolesarjenja.  
 
7. Vam je pri pripravi ponudbe za športno aktivne turiste kdo pomagal, ali gre za vaše 

delo na podlagi izkušenj, ki jih imate? Omenili ste Občino.  
Mi smo se projekta nordijske hoje šli sami. Doma in v tujini smo poiskali nekaj 
strokovnjakov na področju nordijske hoje. Pokazali in povedali so nam, kako naj bi izgledale 
poti, glede na zahtevnost in tip gostov, ki jih imamo. Na občini so v preteklosti že urejali 
poti za nordijsko hojo, zato smo šli do njih s predlogom, da bi šli v obnovo in sanacijo 
obstoječih poti.  
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8. Mislite, da v Sloveniji manjka kakšna organizacija ali agencija, ki bi se ukvarjala s 
ponudbami za športno aktivne turiste oz. da bi pomagala hotelom pri pripravi 
ponudbe? 

Definitivno bi bilo primerno. Vsaj na začetku, ko se hoteli soočamo z različnimi turisti oz. 
njihovimi potrebami. Sploh se težave pojavijo, ko imamo opravka s vsakoletnimi povratniki, 
katerim ne vemo več, kaj bi jim ponudili, da ne bi bila ponudba vsako leto ista. Mislim, da 
bi bilo v prvi vrsti dobro, da bi se posamezne občine in kraji, v katerih so hoteli, ki gostijo 
športno aktivne turiste, se organizirali in pripravili ponudbo tako, da se turisti ob 
udejstvovanju na športnih aktivnostih spoznavajo tudi sam kraj. Na ravni cele Slovenije pa 
bi lahko imeli kakšno organizacijo, ki bi se s tem ukvarjala. 
 
9. Ali pri vas v hotelu gostite tudi kakšne profesionalne športnike, ki pridejo k vam 

na priprave? 
Da. 
 
10. Mi lahko prosim naštejete nekaj takšnih ekip. 
Slovenska košarkarska reprezentanca, ženska rokometna reprezentanca za dekleta do 18 let, 
košarkarji ruskega kluba Lokomotiv Kuban, kanadska in ukrajinska reprezentanca, 
nogometaši Ukrajine, Makedonija, rokometna reprezentanca Kuvajta in številni drugi. 
 
11. Kaj lahko športnikom, ki pridejo v vaš hotel ponudite? Ali za njih prilagodite 

ponudbo, dodate kaj v ponudbo ... 
Hotel je že sam po sebi naravnan, da je narejen za skupine. Športnim ekipa nodimo, da so 
vsi člani delegacije v enem nadstropju. V kulinariki slavimo, da imamo odlično hrano. Za 
športne ekipe prilagodimo nekoliko jedilnik – več belega mesa, več testenin, posebne sladice 
... Imamo eno posebno zadevo, ki je drugi po svetu nimajo, imamo mineralno vodo, ki je 
najbogatejša z magnezijem, ki jo imajo športniki zelo radi, saj jim pomaga pri regeneraciji. 
Je zelo dobra za sprostitev, za mišice, za boljo krvno sliko. Imamo medicinski center, ki 
ponuja celotno ponudbo, ki omogoča popolne pregled športnika.  
 
12. Kaj na splošno menite o športnem turizmu v Sloveniji? 
Za enkrat smo poznani kot bolj poceni destinacija, ampak vsi ki pridejo prvič, vidijo, da jim 
lahko omogočimo zelo dobre priprave oz. aktivni dopust. Mislim, da smo še vedno poznani 
kot Balkan, ki ga večina nima za najboljšo destinacijo, vendar pa se to dejstvo hitro spremeni, 
ko nas enkrat obiščejo. Opazijo, da imamo jim lahko nudimo storitve na najvišjem nivoju – 
popoln servis, ki ga potrebujejo, športni objekti in ostalo v povezavi z njimi.  
 
13. Ima naša država potencial, da se razvijemo v dobro športno-turistično državo? 
Definitivno. Še posebej v zadnjih nekaj letih, ko smo postali bolj poznani po svetu. Zahvala 
za to gre v veliki meri našim športnikom in hotelom, ki se predstavljamo tudi v svetu.  
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14. Se naša država zaveda potenciala za dobro športno-turistično državo? Ali po vašem 
menju dovolj naredimo za to, da izkoristimo ta potencial? 

Po mojem mnenju premalo delamo na tem področju. Premalo se vlaga v obstoječo 
infrastrukturo. Poleg tega pa definitivno premalo vlagamo v boljše letalske povezave, saj le 
te danes niso več tako drage, kot v preteklosti in si jih lahko privošči že marsikdo. Letalski 
prevozi oz. povezave so precej slabši kot v tujini.  
 
15. Če pogledate na športni turizem v Sloveniji, na kakšni stopnji mislite, da smo – v 

vzponu, stagnaciji ali zatonu? 
Mislim, da smo, glede na pretekle dosežke in na podmladke, ki jih imajo določeni klubi, v 
vzponu. Poleg tega imamo veliko hotelov, ki so prilagojeni za športnike – daljše postelje ... 
–, imamo dobro infrastrukturo, v katero bi se sicer lahko vlagalo v večji meri, vendar pa 
vseeno smo na visokem nivoju na tem področju. 
 
16. Kakšne so po vašem mnenju prednosti Slovenije pri športnem turizmu v primerjavi 

z ostalimi evropskimi državami? 
Zelena dežela, kar športnikom veliko pomeni, ugodne vremenske razmere – ni preveč vroče 
–, pri nas se najdejo kotički, kjer imaš lahko tako višinske kot tudi nižinske priprave. Imamo 
veliko zunanjih površin, kjer lahko športniki opravijo trening, ni nujno da ga vedno na 
zunanjih ali notranjih športnih terenih. 
 
17. Kakšne so po vašem mnenju slabosti Slovenije pri športnem turizmu v primerjavi 

z ostalimi evropskimi državami? 
Slabe letalske povezave z drugimi evropskimi državami, športni objekti niso povsem ob 
hotelih, zato se morajo peljati z avtobusom.  
 
18. Katere so tiste priložnosti Slovenije, ki jih še lahko izkoristimo? 
Turistična organizacija Slovenije bi mogla bolj konkretno pristopiti k zadevi, sodelovati na 
kakšnih mednarodnih prizoriščih (sejemskih), kakšni bi izkoristili kakšne vplivne Slovence, 
ki so znani v svetovnem merilu, da bi jih marketinško bolj izkoristili – na primer Aleksander 
Čeferin.  
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Priloga 6: Odgovori na vprašanja – Emir Haskić, Austria Trend Hotel, Ljubljana  
 
1. Kaj bi rekli za vaš hotel, imate več gostov v času sezone (zima/poletje) ali bi lahko 

rekli, da imate goste skozi celo leto? 
V Ljubljani turistična sezona poteka celotno skozi celotno leto.  
 
2. Kakšna je povprečna zasedenost vašega hotela? 
Austria Trend hotel Ljubljana je bil v letu 2017 zaseden 79 %.  
 
3. Imate več tujih ali domačih gostov? 
Več kot 90 % je tujcev. 
 
4. Zakaj mislite, da je temu tako? 
Ljubljana je slovensko središče kongresnega turizma ter vstopna točka za leisure turizem. 
Slovenski gostje so po večinoma dnevni obiskovalci prestolnice. 
 
5. Kakšni turisti prevladujejo pri vas – aktivni ali takšni, ki pridejo na dopust zato, 

da se spočijejo? 
Najpomembnejši segment naših gostov je športni in poslovni turizem. Po večini so gostje 
vezani na udeležbo na dogodkih, ki se odvijajo v Ljubljani.  
 
6. Ali kot hotel namenite posebno pozornost športno-aktivnim turistom? 
Športni turizem je najpomembnejši segment hotela Austria Trend Ljubljana.  
 
7. Imate svojo ponudbo prilagojeno športnim turistom?  
Da.  
 
8. Vam je pri oblikovanju ponudbe za športno-aktivne turiste kdo pomagal (država, 

kakšne organizacije ...) ali ste jo oblikovali glede na potrebe, ki ste jih zaznali pri 
svojih gostih? 

Oblikovali smo jo sami glede na pridobljene izkušnje pri organizaciji športnih priprav.  
 
9. Ste pri pripravi ponudbe pogrešali kakšno pomoč? Mislite, da bi morali imeti v 

Sloveniji kakšno organizacijo oz. koga, ki bi pomagal pri pripravi ponudbe? 
Sami zaradi številnih izkušenj pri pripravi ponudbe nismo potrebovali pomoči. Odlično 
sodelujemo z Mestno občino Ljubljana in Zavodom za šport s katerim skupaj oblikujemo 
pakete za športne ekipe, da bi jim lahko ponudili “all inclusive” storitev. Zagotovo pa 
menim, da bi morala imeti Slovenija svoj Športni urad, enako kot imamo Kongresni urad 
Slovenije. Tako združenje bi lahko povezovalo vse panožne zveze in usklajevalo koledarje 
večjih športnih dogodkov, da se le ti ne bi prekrivali. Ob tem bi lahko zvezam nudili pomoč 
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pri pripravi kandidatur ter povezali vse podizvajalce (hotele, mestne občine, ponudinke 
športne infratrukture, catering, logistiko in prevoze ipd.). 
 
10. Ponujate svojim gostom kaj unikatnega/posebnega, zaradi česar se športno-aktivni 

turisti odločijo, da pridejo k vam oz. Da vračajo nazaj k vam? 
Zagotovo. Ponujamo celovito storitev, ki jo potrebuje športna ekipa ali posameznik – poleg 
nadstandardne nastanitve, obroke prilagojene športnikom, zasebno restavracijo, uporabo 
športnega centra znotraj hotela (1200m2) ter dodatne storitve, ki so nujne za nemoteno 
bivanje športnikov: masažne mize, shrambe, uporabo ledu, konferenčnih sob za sestanke, 
hitro pranje športnega perila… 
 
11. Ali v vašem hotelu kdaj gostite tudi kakšne športnike, ki pridejo v Slovenijo na 

priprave? 
Večina športnikov k nam pride v tekmovalnem obdobju, nekaj pa je tudi takih, ki se mudijo 
na pripravah.  
 
12. Katere ekipe, ki so bile pri nas na pripravah, ste do zdaj že gostili? 
Glej referenčno listo.  
 
13. Kaj lahko športnikom, ki pridejo v vaš hotel ponudite? Ali za njih prilagodite 

ponudbo, dodate kaj v ponudbo ... 
Odgovor 6 + V kolikor pridejo na priprave, uredimo zakup športne infrastrukture ter po 
potrebi poiščemo ekipe za prijateljske tekme ter poskrbimo za organizacijo tekem (sodniki, 
statistika ipd.). 
 
14. Kaj na splošno menite o športnem turizmu v Sloveniji? 
Zagotovo se strmo razvija, a bomo morali še veliko postoriti na infrastrukturi – tako športni 
kot hotelirski.  
 
15. Menite, da ima naša država potencial, da se razvije v dobro športno-turistično 

državo? 
Seveda. »Valeu for money« pri nas je zagotovo na visokem nivoju in v kolikor bomo sledili 
trendom razvoja športnega turizma lahko postanemo vrhunska destinacija za vse športe.  
 
16. Mislite, da se zavedamo potenciala, da lahko postanemo dobra športno turistična 

destinacija? 
Ne. Prevelik poudarek se še vedno daje kongresnemu turizmu, kjer pa so organizatorji in 
udeleženci omejeni na letalske povezave. Pri športu ni tako, saj je prihod in odhod lahko 
fleksibilen. 
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17. Če pogledate na športni turizem v Sloveniji, na kakšni stopnji mislite, da smo – v 
vzponu, stagnaciji ali zatonu? 

Mislim, da v vzponu.  
 
18. Kakšne so po vašem mnenju prednosti Slovenije pri športnem turizmu v primerjavi 

z ostalimi evropskimi državami? 
Dostopnost, cena, poznavanje športa in turizma, varnost destinacije.  
 
19. Kakšne so po vašem mnenju slabosti Slovenije pri športnem turizmu v primerjavi 

z ostalimi evropskimi državami? 
Infrastruktura.  
 
20. Instrastruktura v smislu, da imamo premalo primerne infrastrukture (velikost, 

dostopnost – v smislu, če gre za šolske dvorane, da so v veliki meri zasedene ...) ali 
je problem, da obstoječa infrastruktura nima dovolj primerne opreme (klimatske 
naprave, slačilnice, fitnesi ...)? 

Primanjkuje nam unikaten produkt – vrhunski hotel v neposredni bližini vrhunske športne 
infrastrukture. Da je vse na enem mestu, kar vrhunske ekipe zahtevajo za svoje priprave.  
 
21. Mislite, da lahko naša država športnikom ponudi kaj, česar druge evropske države 

ne morejo? 
Seveda. Tako hribovita regija, kot tudi Ljubljana in Obala je zlahka dostopna, prav povsod 
pa se najde športna infrastruktura za organizacijo priprav in tekem. 
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Priloga 7: Odgovori na vprašanja – Anže Blažič, lastnik in direktor podjetja 
SPORTANZO, šport in marketing, d.o.o. 
 
1. Ste eno redkih podjetij, ki gosti športne ekipe v Sloveniji na pripravah. Zakaj ste se 

odločili, da začnete delovati na tem področju?  
Zato, ker imamo vsi z organizacijo športnih priprav ogromno izkušenj že od prej – vsi 
solastniki Sportanza smo bili namreč del košarkarskih reprezentanc, Walter Jeklin pa je 
izkušnje nabiral tudi kot športnih direktor mnogih klubov. 
 
2. Zakaj ste mnenja, da je Slovenija prava država, da gosti športnike in športne ekipe 

na pripravah? 
Slovenija ima odlično hotelsko infrastrukturo, poleg tega pa so naši vrhunski hoteli tudi 
cenovno precej bolj dostopni, kot večina na tujem. Ima tudi številne dvorane, k sreči so 
nekatere zelo blizu hotelov, je pa res, da v določenih krajih manjka »simbioza« dobrega 
hotela in dobre dvorane (npr. Koper/Portorož, Terme Čatež/Brežice, Rogaška 
Slatina/Rogatec, itd.). 
 
3. Se je organizacija priprav športnikov do zdaj izkazala za dobro podjetniško 

priložnost, ki jo velja izkoristiti in vlagati vanjo? 
Da, je pa še ogromno rezerv, predvsem v razumevanju športnega turizma na nacionalni ravni 
in se vanj premalo vlaga (to je po mojem mnenju zelo slabo), prav tako pa v športni 
infrastrukturi ob hotelih (kot sem napisal zgoraj). 
 
4. V vašem podjetju sodelujete tudi s Kitajsko – tja vozite ekipe na priprave oz. 

pripravljalne turnirje. Kje vidite največje razlike med Slovenijo in Kitajsko pri 
organizaciji priprav/pripravljalnih turnirjev?  

Predvsem v denarju. Kitajci si lahko privoščijo, da iz kateregakoli kontinenta pripeljejo več 
ekip, jim ponudijo brezplačne letalske karte, namestitev in tekme, medtem ko pri nas takšen 
projekt (v takšni obliki, seveda) ni niti približno realen, saj je nemogoče pridobiti toliko 
sponzorskih sredstev. So pa splošno gledano pogoji za priprave v Sloveniji precej boljši, 
razumevanje za šport veliko večje, prav tako je pri nas hrana neazijskim športnikom precej 
bližje, kot na Kitajskem.  
 
5. Se lahko od njih kaj naučimo na tem področju?  
Morda njihovega fanatizma – na Kitajskem je vsaka tekma ali turnir, na katerega pripeljemo 
ekipo, pravi spektakel, ki vključuje dober šov, dober spremljevalni program, polne dvorane 
in ostalo, kar spada zraven. V Sloveniji bi na pripravljalnih tekmah dveh tujih ekip to skoraj 
nemogoče dosegli. 
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6. Imate do zdaj dobre izkušnje z organizacijo priprav v Sloveniji – so ekipe 
zadovoljne s storitvami, ki jih ponujate? 

Zaenkrat so bili z našo organizacijo zadovoljni vsi. 
 
7. Kaj bi izpostavili kot prednost Slovenije proti drugim državam, ki gostijo športnike 

na pripravah in zakaj? 
Že prej omenjena odlična hotelska infrastruktura (poleg prostornih in udobnih sob hoteli 
večinoma ponujajo zelo dobro in športnikom prilagojeno hrano, skrb za pranje perila, 
celodnevno razpolago sob za sestanke, fitnes in skoraj vsi tudi dober brezplače wireless, kar 
je v današnjih časih zelo pomembno), poleg tega pa tudi majhnost države, ki omogoča 
igranje pripravljalnih tekem med ekipami, ki niso nastanjene v istem kraju. 
 
8. Kaj bi izpostavili kot šibko točko Slovenije, pri pripravah športnikov in zakaj? 
Predvsem dostopnost. Ljubljansko letališče ima slabe povezave z mnogimi pomembnimi 
deli Evrope, letalske karte pa so tudi dražje, kot pri drugih tujih prevoznikih, kar vpliva na 
odločitev ekip z manjšimi proračuni.  
 
9. Na razpolago imate različne destinacije, med katerimi lahko športne ekipe izbirajo, 

katera pa bi najboljh priporočate in zakaj? 
Največkrat priporočamo Rogaško Slatino, Zreče, Podčetrtek in Kranjsko Goro, ki imajo 
odlične hotele, v katerih se osebje spozna na športni turizem, dvorane so le nekaj metrov od 
hotela (z izjemo Rogaške S.), prav tako pa so to tradicionalne športne destinacije, v katerih 
je večja možnost nastanitve več ekip in s tem igranja pripravljalnih tekem brez transporta. 
 
10. Katera se je zaenkrat izkazala za najbolj priljubljeno? 
Po mojem mnenju Kranjska Gora. 
 
11. Zakaj mislite, da je temu tako (vezano na vprašanje št. 7)? 
Poleg zgoraj naštetih zadev je Kranjska Gora v času poletnih priprav odlična zaradi 
temperaturne razlike, obenem pa je tam največja koncentracija ekip. 
 
12. Mislite, da v Sloveniji manjka kakšna organizacija/agencija, ki bi se ukvarjala s 
športnim turizmom in zakaj? 

Manjka predvsem razumevanje športnega turizma na nacionalni ravni, medtem ko je 
agencij/posameznikov v Sloveniji za te kapacitete verjetno dovolj. 
 
13. Bi želeli, da bi vam na tem področju s promocijo prišla nasproti kakšna 

organizacija v Sloveniji – na primer Slovnska turistična organizacija? 
Da. 
 
14. Zakaj ste takšnega mnenja (vezano na vprašanje št. 13)? 
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Ne samo s promocijo, potrebno bi bilo tudi izboljšati športno infrastrukturo, spodbuditi 
gradnjo dodatnih hotelov, predvsem v trenutno najbolj zasedenih krajih ter več vložiti v 
slovenski šport, da bi bil ta bolj konkurenčen v svetu, s čimer bi dobili na kakovosti domačih 
ekip za pripravljalne tekme. 
 
15. Kaj na splošno menite o športnem turizmu v Sloveniji? 
Glede na vse je dobro razvit, je pa to zgolj posledica nekaj entuziastov in strokovnjakov na 
tem področju v hotelih in agencijah. 
 
16. Ima naša država potencial, da se razvije v dobro športno-turistično državo, ki bo 

gostila vse vrte športno aktivnih turistov? 
Ja, ima in se tudi vse bolj razvija v to smer. 
 
17. Mislite, da se zavedamo tega potenciala in zakaj? 
Mislim, da se določeni hoteli (žal so nekateri še vedno zelo za časom) tega zelo zavedajo, 
saj jim to »narekuje« že narava, ki je izjemno primerna za planinarjenje, kolesarjenje, tek, 
smučanje in ostalo. 
 
18. Kakšne so po vašem mnenju prednosti Slovenije na splošno pri športnem turizmu 

v primerjavi z ostalimi evropskimi državami? 
Narava, cena, dobri hoteli. 
 
19. Kakšne so po vašem mnenju slabosti Slovenije na splošno pri športnem turizmu v 

primerjavi z ostalimi evropskimi državami? 
Dostopnost. 
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Priloga 8: Odgovori na vprašanja – Matej Avanzo, lastnik in prokurist podjetja 
SPORTANZO, šport in marketing, d.o.o. 
 
1. Ste eno redkih podjetij, ki gosti športne ekipe v Sloveniji na pripravah. Zakaj ste se 

odločili, da začnete delovati na tem področju? 
Ob odprtju podjetja smo se spraševali, katera so področja, ki jih lastniki najbolj obvladamo, 
hkrati pa tudi, po čem se lahko razlikujemo od ostalih športno-tržnih agencij, ki v Sloveniji 
ter v regiji že obstajajo. Tako smo kot veliko priložnost prepoznali možnost priprav 
vrhunskih športnih ekip v dvoranskih športih, predvsem košarki, ter naš produkt ponudili 
svetovnemu tržišču s poudarkom na Evropi ter Kitajski.  
  
2. Zakaj ste mnenja, da je Slovenija prava država, da gosti športnike in športne ekipe 

na pripravah? 
Slovenci imamo izjemno kombinacijo odlične infrastrukture, tako dvoranske kot hotelske, 
hkrati pa ponujamo tudi komplementerne možnosti vrhunske medicinske oskrbe, narave ter 
mnogih dejavnosti za prosti čas. Nadalje je naša lega izjemno ustrezna, klima v poletnih 
mesecih dovolj blaga, za nameček pa imamo nekaj možnosti za priprave tudi v hladnejših 
ali višjih delih Slovenije. 
 
3. Se je organizacija priprav športnikov do zdaj izkazala za dobro podjetniško 

priložnost, ki jo velja izkoristiti in vlagati vanjo? 
Ob tem, da se v ta posel meša ogromno priložnostih zaslužkarjev, mešetarjev in siceršnjih 
turističnih delavcev, je prišlo do prevelike koncentracije ljudi, ki te nišne kategorije vsekakor 
ne razumejo tako natančno, da bi znali izkoristiti ves potencial, ki jo ponuja. Torej, ker se 
Slovenija kot država ni znala usmerjeno, strateško in z jasno vizijo lotiti te niše, je vprašanje, 
ali jo je sploh še mogoče resno urediti ter s tem dvigniti na višjo raven. 
 
4. V vašem podjetju sodelujete tudi s Kitajsko – tja vozite ekipe na priprave oz. 

pripravljalne turnirje. Kje vidite največje razlike med Slovenijo in Kitajsko pri 
organizaciji priprav/pripravljalnih turnirjev?  

V Sloveniji ekipe iščejo predvsem kombinacijo miru, odlične infrastrukture, kakovostnih 
hotelskih storitev ter dejstva, da je v vseh kolektivnih športnih moč v naši državi ali takoj 
prek meja najti solidne ekipe za primerne pripravljalne tekme pred sezono. Na Kitajsko pa 
domače ekipe proti plačilu vabijo evropske ekipe z željo, da svojim ekipam ali 
reprezentancam omogočijo stik z vrhunskih športom, hkrati pa to prek mestih skupnosti in 
športnih navdušencev primerno iztržijo.  
 
5. Se lahko od njih kaj naučimo na tem področju? 
Primerjava je skoraj nemogoča, vsekakor pa je na Kitajskem trg tako kot v Sloveniji 
nereguliran, stihijski, nedorečen, vsekakor pa zaradi neprimerno večjega števila prebivalcev 
ter športih ekip ponuja precej več možnosti za zaslužek. 
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6. Imate do zdaj dobre izkušnje z organizacijo priprav v Sloveniji – so ekipe 

zadovoljne s storitvami, ki jih ponujate? 
Ekipe so bile prav vse izjemno zadovoljne, a vse bolj se dogaja, da se Slovenija kot 
destinacija, primerna za vrhunske priprave, ne zna organizirati trajnostno ter cenovno 
usklajeno, vsi pa namesto na dolgoročni uspeh ter primerno ceno, gledajo na hiter zaslužek 
brez koncepta in jasne vizije. 
  
7. Kaj bi izpostavili kot prednost Slovenije proti drugim državam, ki gostijo športnike 

na pripravah in zakaj? 
Vsekakor so prednosti naše razumevanje potreb športnikov, vrhunska in cenovno dostopna 
hotelska infrastruktura, številne primerne dvorane ter zmožnost zagotavljanja vrhunskih 
pripravljalnih tekem v večini ekipnih športov. 
 
8. Kaj bi izpostavili kot šibko točko Slovenije, pri pripravah športnikov in zakaj? 
Nerazumevanje vseh v turizem, gospodarstvo in šport vključenih deležnikov, kaj vrhunske 
ekipe natančno potrebujejo ter koliko so za kakovostne usluge pripravljene plačati. Nazadnje 
je nepovezanost vseh nas v verigi razlog za to, da tujci prepoceni ter stihijsko prihajajo do 
uslug, za katere v nekaterih drugih destinacijah plačajo bistveno več. Dodatno je za kitajski 
trg vse večja težava težka dostopnost vizumov, predvsem v primerjavi z bližnjo Srbijo, v 
kateri kitajski državljani le-teh ne potrebujejo. 
  
9. Na razpolago imate različne destinacije, med katerimi lahko športne ekipe izbirajo, 

katera pa bi najboljh priporočate in zakaj? 
Pri pripravah vrhunskih športnih ekip v kolektivnih športih je vse bolj pomembno dejstvo, 
da organizator zagotovi »walking distance« med hotelom in dvorano, ob tem pa jasno 
poskrbi za vrhunsko logistiko, klimatizirane objekte, mir pri obrokih in siceršnjem bivanju, 
osebje, ki stalno skrbi za ekipo in podobno. Za dvoranske športe so trenutno najbolj primerne 
kapacitete v Kranjski Gori, Podčetrtku in Rogaški Slatini.  
  
10. Katera se je zaenkrat izkazala za najbolj priljubljeno? 
Status najbolj priljubljene destinacije že nekaj let drži Kranjska Gora, katere edina 
pomanjkljivost je to, da zares vrhunskih ekip ni mogoče gostiti zaradi dejstva, da v tej gorski 
vasici ni petzvezdičnega hotela. 
  
11. Zakaj mislite, da je temu tako (vezano na vprašanje št. 7)? 
Kranjska Gora ponuja dve vrhunski dvorani na nekaj deset metrih, sedem solidnih hotelov 
ter to, da je vse mogoče urediti znotraj kroga, katerega premer je nekaj sto metrov, od 
trgovin, gostiln, casinoja … 
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12. Mislite, da v Sloveniji manjka kakšna organizacija/agencija, ki bi se ukvarjala s 
športnim turizmom in zakaj? 

Vsekakor, predvsem manjka dejstvo, da bi država športni turizem razumela širše od tega, da 
v njem vidi rekreativne športnike, tekače, kolesarje, smučarje, gorske kolesarje in podobno. 
Slovenija že zdaj gosti ogromno število vrhunskih ekip v vseh mogočih športih, po mojem 
mnenju pa država poleg rekreativcev priznava samo smučarske skakalce in tekače v 
planiškem centru, a potencial nogometa, košarke, rokometa je napram sila ozko pokritim 
zimskim športom neprimerno večji. 
  
13. Bi želeli, da bi vam na tem področju s promocijo prišla nasproti kakšna 

organizacija v Sloveniji – na primer Slovnska turistična organizacija? 
Absolutno, a za zdaj do teh stikov ni prišlo. 
  
14. Zakaj ste takšnega mnenja (vezano na vprašanje št. 13)? 
To ni vprašanje za nas, ampak za državo. Mi smo podjetje na noge postavili sami, z lastnimi 
sredstvi in brez sleherne pomoči javnih sredstev. 
  
15. Kaj na splošno menite o športnem turizmu v Sloveniji? 
Kot sem že omenil, se pod tem pojmom razume pri nas predvsem aktivno življenje 
povprečnega rekreativca, profesionalni šport pa se preveč zanemarja, podcenjuje, predvsem 
pa ne prepozna kot nišno kategorijo, ki bi za našo državo vsekakor lahko bila bistveno več. 
  
16. Ima naša država potencial, da se razvije v dobro športno-turistično državo, ki bo 

gostila vse vrte športno aktivnih turistov? 
Delno ga je vsekakor že izkoristila, pravzaprav celo precej. A rezerv je še veliko. Se pa je 
tudi odnos slovenskih hotelirjev do športnih subjetkov zelo spremenil, daj so jih pred 20 leti, 
na primer, jemali kot neresne neplačnike, zdaj pa vsi po vrsti spoznavajo in priznavajo, da 
je potencial sodelovanja s športnimi organizacijami vsaj tako velik kot novačenje 
posamičnih vrhunskih športnih rekreativcev. 
  
17. Mislite, da se zavedamo tega potenciala in zakaj? 
Odgovori so že navedeni pri drugih vprašanjih. 
  
18. Kakšne so po vašem mnenju prednosti Slovenije na splošno pri športnem turizmu 

v primerjavi z ostalimi evropskimi državami? 
Predvsem dostopnosti, bližina hotelov in športne infrastrukture, bližina letališč ter mnoge 
športne ekipe, s katerimi se klubi ali reprezentance lahko pomirijo.  
  
19. Kakšne so po vašem mnenju slabosti Slovenije na splošno pri športnem turizmu v 

primerjavi z ostalimi evropskimi državami? 
Nereguliranost in neprepoznanost tega področja v širši turistični srenji. 


